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Αγαπητοί αναγνώστες, 

Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας, που διαβάζετε, είναι ο έκτος ετήσιος 
Απολογισμός που δημοσιοποιούμε. Τα στοιχεία αφορούν σε ολόκληρο το 2022 και 
απεικονίζουν τη στρατηγική μας σχετικά με τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την Εταιρική 
Υπευθυνότητα. 

Είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι για όσα έχουμε πετύχει μέχρι σήμερα στον τομέα της 
εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. Αντιλαμβανόμενοι τον περιβαλλοντικό, οικονομικό 
και κοινωνικό εταιρικό ρόλο, σημειώνουμε σταθερά πρόοδο ως προς την επίτευξη 
των στόχων μας στο πεδίο της εταιρικής υπευθυνότητας. 

Σε αυτό το διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, όπου η μια κρίση διαδέχεται 
την άλλη, ήρθαμε αντιμέτωποι με τις επιπτώσεις της εισβολής στην Ουκρανία, 
την ενεργειακή κρίση και τον πληθωρισμό. Αντιμετωπίσαμε νέα προβλήματα και 
δυσκολίες που αφορούσαν σε ολόκληρη την εφοδιαστική αλυσίδα μας, όπως η 
έλλειψη και το ντόμινο ανατιμήσεων πρώτων υλών, και καταφέραμε πολύ υψηλό 
ποσοστό έγκαιρης παράδοσης (98%).

Επιτυγχάνουμε τη συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής μας απόδοσης. Η 
προτεραιότητα που δίνουμε στα περιβαλλοντικά ζητήματα αντικατοπτρίζεται 
στο σύνολο των λειτουργιών μας. Για μια ακόμη χρονιά, καταφέραμε να μειώσουμε 
σημαντικά τόσο την κατανάλωση ενέργειας, όσο και την εκπομπή ατμοσφαιρικών 
ρύπων στις εγκαταστάσεις μας. Επιπλέον, εφαρμόζουμε τις αρχές του οικολογικού 
σχεδιασμού (eco design), με αποτέλεσμα να πετυχαίνουμε μειωμένο περιβαλλοντικό 
αντίκτυπο. 

Οι εργαζόμενοι αποτελούν την κινητήριο δύναμη της επίτευξης των εταιρικών μας 
στόχων. Επενδύουμε συστηματικά στην εκπαίδευση όλων των εργαζομένων μας, 
συμβάλλοντας στην επαγγελματική τους ανάπτυξη, αλλά και στην ανταγωνιστικότητα 
της KLEEMANN. Αντικρίζουμε τις παγκόσμιες προκλήσεις με αισιοδοξία, παραμένοντας 
προσηλωμένοι στους στόχους και το όραμα μας. Έχουμε εμπιστοσύνη στους 
ανθρώπους μας και στο πολύτιμο έργο που προσφέρουν.

Θεωρούμε υποχρέωση μας να στηρίζουμε έμπρακτα την τοπική κοινωνία, συμβάλλοντας 
στην ευημερία και την ανάπτυξη της. Στο πλαίσιο αυτό, το μεγαλύτερο ποσοστό 
των εργαζομένων μας, προέρχεται από την περιοχή του Κιλκίς. Παράλληλα, για μία 
ακόμη χρονιά, ένας στους πέντε προμηθευτές της Εταιρίας προέρχεται από την 
ευρύτερη περιοχή του Κιλκίς ή της Θεσσαλονίκης. Το ποσοστό των αγορών από 
τοπικούς προμηθευτές ανήλθε στο 55%, επί του συνόλου, αποδεικνύοντας την 
προτίμηση και στήριξη που δείχνουμε στην τοπική κοινωνία. 

Στρατηγική επιλογή μας αποτελεί η προαγωγή της καινοτομίας και 
η ενσωμάτωσή της σε όλο το φάσμα της καθημερινότητας μας. Στο 
πλαίσιο αυτό, συνεργαζόμαστε με σημαντικούς φορείς και εκπαιδευτικά 
ιδρύματα με στόχο την ανάπτυξη τεχνογνωσίας, την προαγωγή καινοτόμων 
πρακτικών και τη διασύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. 

Ελπίζουμε να βρείτε ενδιαφέρουσες τις πληροφορίες και τους δείκτες 
απόδοσης που δημοσιοποιούμε στον Απολογισμό και θα είμαστε ιδιαίτερα 
χαρούμενοι να αναπτύξουμε έναν ωφέλιμο διάλογο επικοινωνίας. 

Με εκτίμηση,

Γιάννης Σανιδιώτης
Γενικός Διευθυντής 

KLEEMANN Group

Η προτεραιότητα 
που δίνουμε στα 
περιβαλλοντικά ζητήματα 
αντικατοπτρίζεται 
στο σύνολο των 
λειτουργιών μας.
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01
 Εταιρική 
 Παρουσίαση
Με έτος ίδρυσης το 1983 στο Κιλκίς, η KLEEMANN είναι ένας 
από τους σημαντικότερους κατασκευαστές ανελκυστήρων 
στην Ευρωπαϊκή και παγκόσμια αγορά, παρέχοντας κάθε τύπο 
ανελκυστήρα για οικιακή ή εμπορική χρήση, για πρόσωπα 
ή φορτία, όπως επίσης ανυψωτικά συστήματα, κυλιόμενες 
σκάλες και διαδρόμους, ανελκυστήρες πλοίων και λοιπούς 
ανελκυστήρες ειδικών προδιαγραφών.

Η Εταιρία έχει σήμερα εδραιωθεί στην παγκόσμια αγορά, 
με τις διεθνείς πωλήσεις της να αποτελούν περισσότερο 
από το 90% του κύκλου εργασιών της. Το δίκτυο πωλήσεών 
της εκτείνεται σε περισσότερες από 100 χώρες, με τοπική 
παρουσία σε σημαντικές αγορές όπως η Αγγλία, η Γαλλία, η 
Γερμανία, η Αυστραλία καθώς και τοπική παραγωγή, εκτός 
από την Ελλάδα, στη Σερβία και στην Κίνα.

ΚΙΝΑ 
Κουνσάν 
Η KLEEMANN CHINA ιδρύθηκε το 2011 
στο Kunshan της Κίνας, στο πλαίσιο της 
στρατηγικής ανάπτυξης του Ομίλου. Το 2017, 
η νέα επένδυση που πραγματοποιήσαμε 
οδήγησε στην ολοκλήρωση της κατασκευής 
νέων εγκαταστάσεων, κτιρίων γραφείων, 
εγκαταστάσεων παραγωγής και πύργου 
δοκιμών ύψους 100 μέτρων σε συνολική 
επιφάνεια 19.000 τ.μ. Η επένδυση αυτή 
παρέχει τη δυνατότητα να προσφέρουμε 
ολοκληρωμένα συστήματα ανελκυστήρων 
και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και 
24ωρης εξυπηρέτησης στην Κίνα και τη 
Νοτιοανατολική Ασία.

ΣΕΡΒΙΑ 
Βελιγράδι 
Η KLEEMANN Liftovi ιδρύθηκε στη Σερβία το 2005. 
Οι εγκαταστάσεις περιλαμβανουν παραγωγικές 
μονάδες, κέντρο αποθήκευσης και διανομής και 
κτίρια γραφείων \ συνολικής επιφάνειας 10.000 τ.μ.

ΕΛΛΑΔΑ
Κιλκίς 
Σε μια έκταση 180.000 τ.μ. στη Βιομηχανική 
Περιοχή του Κιλκίς βρίσκονται τα κεντρικά 
γραφεία του Ομίλου, μονάδες παραγωγής, 
ο πύργος δοκιμών, ύψους 61 μέτρων και τα 
κέντρα αποθήκευσης και διανομής. Παράλληλα, 
η Εταιρία διαθέτει εκθεσιακούς χώρους και 
γραφεία πωλήσεων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 
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 ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ 
Είμαστε ένας παγκόσμιος ηγέτης στους ανελκυστήρες και αναπτυσσόμαστε διαρκώς, ως Εταιρία και ως άνθρωποι.

 Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΑΣ 
Αναπτυσσόμαστε διεθνώς, μέσω της καινοτομίας, προσφέροντας εξαιρετική εμπειρία στον πελάτη και επενδύοντας 
στους ανθρώπους μας.

 ΟΙ ΑΞΙΕΣ ΜΑΣ 
Οι αξίες μας αποτελούν ένα ζωτικής σημασίας κομμάτι της δραστηριότητας της Εταιρίας. Αποτυπώνονται στο 
μοντέλο διαχείρισης και σε μία πλήρη γκάμα λειτουργιών, μέσα από τις πρωτοβουλίες που λαμβάνουμε καθημερινά. 

Στην KLEEMANN είμαστε δεσμευμένοι σε έναν τρόπο λειτουργίας ο οποίος σέβεται τους εργαζομένους, πελάτες, 
συνεργάτες και χρήστες των προϊόντων μας. Θέτουμε σε προτεραιότητα τη διαφάνεια και τη βιώσιμη ανάπτυξη με 
σκοπό να προσφέρουμε, τόσο στην κοινωνία, όσο και στο ευρύτερο περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιούμαστε. 

0 1  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  Π Α Ρ Ο Υ Σ Ι Α Σ Η

Θέτουμε σε προτεραιότητα 
τη διαφάνεια και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη με σκοπό 
να προσφέρουμε, 

τόσο στην κοινωνία, 
όσο και στο ευρύτερο περιβάλλον 

στο οποίο εντασσόμαστε.

Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Φροντίζουμε για την υγεία και την ασφάλεια τη δική μας και των ανθρώπων μας, 
των πελατών - χρηστών των προϊόντων μας, καθώς και για την ασφάλεια των 
εγκαταστάσεών μας.  

Η ΕΜΠΙΣΤΟΣΎΝΗ 

Κάνουμε ό,τι λέμε και λέμε ό,τι κάνουμε. Εμπιστευόμαστε τους ανθρώπους και τις 
ικανότητές τους και για αυτό μπορούμε να ευθυγραμμιστούμε μαζί τους. 

ΤΟ ΠΑΘΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ 

Αγαπάμε και νοιαζόμαστε για το συνάδελφο, τον πελάτη και το συνάνθρωπό μας. 
Έχουμε άριστες σχέσεις μεταξύ μας. Αγαπάμε τη δουλειά μας και δημιουργούμε 
ευκαιρίες ανάπτυξης για όλους. 

BREAKTHROUGH ΚΟΎΛΤΟΎΡΑ 

Καινοτομούμε σε όλους τους τομείς, αναπτυσσόμαστε, εξελισσόμαστε διαρκώς και 
βελτιωνόμαστε. Θέτουμε εξαιρετικούς στόχους, δεσμευόμαστε, αναλαμβάνουμε 
το ρίσκο και δεν φοβόμαστε να αποτύχουμε.
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 ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΠΉΡΕΣΙΕΣ
Διαθέτουμε ιδιαίτερα ευρεία γκάμα προϊόντων που περιλαμβάνει ολοκληρωμένα συστήματα υδραυλικών και μηχανικών 
ανελκυστήρων και τα υποσυστήματα αυτών, καθώς και ανυψωτικά συστήματα διαφόρων ειδών. Παράλληλα, κάθε πελάτης 
απολαμβάνει ολοκληρωμένη υποστήριξη και επωφελείται από την υψηλή εξειδίκευση της KLEEMANN, το παγκοσμίου κύρους 
design, τις εξατομικευμένες προτάσεις, αλλά και τις ιδανικές λύσεις εγκατάστασης που υλοποιούνται από κοινού με τους 
τοπικούς συνεργάτες, ανάλογα με τις ανάγκες κάθε έργου. Συνοπτικά, τα προϊόντα μας χωρίζονται στις παρακάτω κατηγορίες: 

ΑΝΕΛΚΎΣΤΗΡΕΣ ΠΡΟΣΩΠΩΝ - ΦΟΡΤΙΩΝ

Παράγουμε όλους τους τύπους ανελκυστήρων προσώπων και φορτίων για ωφέλιμα φορτία μέχρι 20 
τόνους και ταχύτητες μέχρι 4 m/sec.

Ανταποκρινόμαστε επιτυχώς, τόσο σε δημόσια και ιδιωτικά έργα υψηλών προδιαγραφών και απαιτήσεων 
με ανελαστικούς χρόνους παράδοσης, όσο και σε μικρότερης κλίμακας ιδιωτικά έργα κατοικιών και 
επαγγελματικών χώρων που απαιτούν οικονομικές και ανθεκτικές λύσεις. 

Προσφέρουμε ολοκληρωμένες λύσεις από τον αρχικό σχεδιασμό μέχρι την τελική παραγωγή για 
μηχανικούς και υδραυλικούς ανελκυστήρες, με ή χωρίς μηχανοστάσιο. Με την υπογραφή του διεθνούς 
φήμης βιομηχανικού σχεδιαστή Ανδρέα Ζαπατίνα, έχουμε λανσάρει μοναδικά σχέδια θαλάμων, πορτών 
και κομβιοδόχων. Παράλληλα, σε συνεργασία με τους αρχιτέκτονες κάθε έργου, παρέχουμε τη δυνατότητα 
για σχεδιαστικές λύσεις προσαρμοσμένες στις εκάστοτε λειτουργικές και αισθητικές απαιτήσεις.

ΚΎΛΙΟΜΕΝΕΣ ΣΚΑΛΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ

Διαθέτουμε ευέλικτες λύσεις σε κυλιόμενες σκάλες και διαδρόμους, κατάλληλες για χρήση σε κτίρια 
κάθε είδους. Οι λύσεις που προσφέρονται για εφαρμογές υψηλών διαδρομών, εξωτερικών χώρων και 
μεγάλων φορτίων είναι προσαρμοσμένες στις ειδικές προδιαγραφές κάθε έργου.

ΣΎΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΑΘΜΕΎΣΗΣ ΑΎΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

Με τα συστήματα στάθμευσης KLEEMANN προσφέρουμε ένα εύρος επιλογών σε κάθετη μετακίνηση 
και συρόμενες πλατφόρμες. Με δυνατότητα μονής, διπλής, τριπλής και τετραπλής διαμόρφωσης 
χώρων στάθμευσης, τα συστήματα στάθμευσης KLEEMANN πληρούν τις αυστηρότερες προδιαγραφές 
πολεοδομικού σχεδιασμού και διασφαλίζουν γρήγορη εγκατάσταση, βέλτιστη αξιοποίηση του διαθέσιμου 
χώρου και σημαντική εξοικονόμηση κόστους, ενώ επιτυγχάνουν μειωμένες εκπομπές CO2 και εξαιρετική 
ενεργειακή απόδοση.

ΑΝΎΨΩΤΙΚΑ ΣΎΣΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΚΙΝΗΤΙΚΟΎΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΎΣ

Σε περιπτώσεις που η τοποθέτηση συμβατικού ανελκυστήρα δεν αποτελεί επιλογή, έχουμε αναπτύξει 
τα συστήματα «freeSTAIR» τα οποία παρέχουν αυτονομία και άνετη πρόσβαση σε άτομα με κινητικούς 
περιορισμούς. Τα συστήματα «freeSTAIR» ενσωματώνονται σε υπάρχουσες σκάλες, ώστε να μπορούν 
οι χρήστες να καθίσουν στο ειδικά διαμορφωμένο κάθισμα και μέσω αυτού να μετακινηθούν ανάμεσα 
σε ορόφους. Καταλαμβάνουν ελάχιστο χώρο και μπορούν να εγκατασταθούν, τόσο σε εσωτερικούς, 
όσο και σε εξωτερικούς χώρους.
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ΑΝΕΛΚΎΣΤΗΡΕΣ ΠΛΟΙΩΝ

Προσφέρουμε μια σειρά λύσεων για την κάθετη μεταφορά επιβατών και εμπορευμάτων σε ιδιωτικά και 
εμπορικά κρουαζιερόπλοια, πολυτελή σκάφη αναψυχής, φορτηγά πλοία και πλατφόρμες. Ανταποκρινόμαστε 
στο ειδικό περιβάλλον κάθε πλοίου και προσφέρουμε μοναδικές λύσεις σχεδιασμού και εγκατάστασης, 
που βελτιστοποιούν τη λειτουργικότητα των περιορισμένων χώρων του σκάφους.

ΛΎΣΕΙΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ

Για υφιστάμενες εγκαταστάσεις ανελκυστήρων, παρέχουμε μια σειρά από λύσεις ανακαίνισης που 
περιλαμβάνουν αναβαθμίσεις και αντικαταστάσεις εξαρτημάτων ή ακόμη και μερικό ή πλήρη εκσυγχρονισμό. 
Το τμήμα Υπηρεσιών Ανακαίνισης KLEEMANN στελεχώνεται από εξειδικευμένους τεχνικούς με εκτενή 
εμπειρία στον σχεδιασμό και την υλοποίηση.
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ΝΕΕΣ ΚΑΤΉΓΟΡΙΕΣ ΥΠΉΡΕΣΙΏΝ
Κατά τη διάρκεια του 2022 δημιουργήθηκαν νέες κατηγορίες υπηρεσιών, οι οποίες είναι οι εξής : 

ΦΟΡΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: ΕΝΑΣ ΠΙΟ ΑΠΛΟΣ ΚΑΙ ΓΡΗΓΟΡΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Εντός του 2022, αναπτύξαμε τη φόρμα προσφοράς, μια λειτουργία που διευκολύνει τον πελάτη να καταθέσει και να διαχειριστεί 
την προσφορά του, παρέχοντας μοναδικές δυνατότητες.

Μέσω της φόρμας προσφοράς ο πελάτης μπορεί να:

• Λάβει οικονομική προσφορά για ένα προϊόν ακόμα και αν αυτό δεν είναι διαθέσιμο στο portal

• Διασφαλίσει ταχύτερη απάντηση στο αίτημά του

• Ανατρέξει σε παλαιότερα αιτήματά του

KLEEMANN Library

Κάθε παραγγελία που έχει καταχωρηθεί μέχρι σήμερα, περιείχε έναν τεχνικό φάκελο με τα απαραίτητα πιστοποιητικά και 
εγχειρίδια για την εγκατάσταση των προϊόντων. Προκειμένου να απλοποιήσουμε τη διαδικασία, να μειώσουμε το χρόνο και 
να προσφέρουμε στους πελάτες μας την άμεση πρόσβαση στις πληροφορίες που χρειάζονται, σχεδιάσαμε έναν ψηφιακό 
χώρο, όπου συγκεντρώνονται όλα τα τεχνικά αρχεία και οι φάκελοι των παραγγελιών τους, ακόμη κι εκείνοι προγενέστερου 
χρόνου, το KLEEMANN Library.

Π Λ ΕΟ Ν Ε Κ Τ Η Μ ΑΤΑ

• Πηγή πληροφοριών για τους τεχνικούς φακέλους της KLEEMANN

• Εύκολη και γρήγορη πρόσβαση στις πληροφορίες που χρειάζεται ο πελάτης: χρησιμοποιώντας το πεδίο search βρίσκει 
τους φακέλους του άμεσα

• Ο τεχνικός φάκελος του πελάτη παραμένει διαθέσιμος online, ώστε να έχει πρόσβαση σε αυτόν ανά πάσα στιγμή, 
οπουδήποτε κι αν βρίσκεται, χωρίς να χρειάζεται να «κατεβάζει» αρχεία 

• Πρόσβαση σε παλαιότερα αρχεία 

• Απευθείας υποστήριξη από την ομάδα μας μέσω της ειδικής φόρμας επικοινωνίας

• Παροχή ειδοποιήσεων για ενημερώσεις φακέλων

ΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ KLEEMANN PORTAL

Το 2022 ανασχεδιάστηκε το KLEEMANN Portal, το διαδικτυακό εργαλείο που δίνει τη δυνατότητα στους πελάτες να κάνουν 
τις παραγγελίες τους ηλεκτρονικά και να λαμβάνουν σχέδια και οικονομικές προσφορές.

Οι αλλαγές αφορούν στην εμπειρία του χρήστη (User Experience) και τη γενική διεπαφή του χρήστη (User Interface), τα οποία 
σχεδιάστηκαν ξανά, ώστε να προσφέρουν μία ακόμη καλύτερη εμπειρία πλοήγησης, σε ένα ακόμη πιο φιλικό διαδικτυακό 
περιβάλλον.

Οι αλλαγές προσφέρουν:

• απλή, βήμα προς βήμα, διαδικασία εισαγωγής δεδομένων

• δυνατότητα εντοπισμού της πορείας της παραγγελίας

• νέο πεδίο για τον σχεδιασμό των κομβιοδόχων

KLEEMANN HUB

Εντός της χρονιάς, δημιουργήθηκε η πύλη που παρέχει πρόσβαση σε όλα τα ψηφιακά εργαλεία της KLEEMANN με ένα μόνο 
KLEEMANN ID!

Το KLEEMANN Hub εξαλείφει το χρόνο που αφιερώνουν οι πελάτες για την επίσκεψη σε διαφορετικές ιστοσελίδες. Πλέον, μέσα 
από ένα μόνο σημείο πρόσβασης και από έναν ψηφιακό χώρο, εύκολο σε πλοήγηση και διαχείριση, μπορούν να συνδεθούν στα:

• KLEEMANN Portal

• KLEEMANN E-shop

• KLEEMANN Live

• KLEEMANN Academy

• KLEEMANN Library

RESPONSIVENESS

Από τον Οκτώβριο του 2022 στις υπογραφές των emails των εργαζομένων πρώτης γραμμής που έρχονται σε επαφή με τους 
πελάτες (front liners) έχει ενσωματωθεί το παρακάτω σύστημα αξιολόγησης της ποιότητας εξυπηρέτησης. Οι πελάτες έχουν 
την δυνατότητα εύκολα, γρήγορα και οποιαδήποτε στιγμή θελήσουν να βαθμολογήσουν την εξυπηρέτηση/υποστήριξη που 
λαμβάνουν. Σε περίπτωση αρνητικής βαθμολογίας, ενημερώνεται άμεσα ο υπεύθυνος για να μεριμνήσει για την επίλυση 
του θέματος. 
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 ΕΡΓΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 2022

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ST. MARTEN 
Καραϊβική

Το διεθνές αεροδρόμιο St. Marten, Princess Juliana (SXM), 
είναι ένα από τα παλαιότερα και πιο πολυσύχναστα αεροδρόμια 
της Καραϊβικής. Βρίσκεται 15 χιλιόμετρα βορειοδυτικά του 
Philipsburg, πρωτεύουσας του St. Maarten. Το αεροδρόμιο 
είναι εξοπλισμένο με 11 ανελκυστήρες και 5 κυλιόμενες σκάλες.

HUB 26 
Θεσσαλονίκη

Το HUB 26 είναι ο πρώτος βιοκλιματικός χώρος εργασίας στη 
Θεσσαλονίκη, συνολικής έκτασης 30.600 τ.μ. Το συγκρότημα 
βρίσκεται στη δυτική πύλη της Θεσσαλονίκης και εφάπτεται με 
το πρώην Ζυθοποιείο ΦΙΞ. Αποτελείται από τέσσερα οικοδομικά 
τετράγωνα με κοινό υπόγειο πάρκινγκ δύο επιπέδων και 
βοηθητικούς χώρους. Η κατασκευή αυτή, θα διαδραματίσει 
καταλυτικό ρόλο στην εξέλιξη της περιοχής. Η KLEEMANN 
πρόκειται να διαθέσει στο HUB 26, 15 ανελκυστήρες. 

ΘΕΑΤΡΟ OLD VIC 
Λονδίνο, Αγγλία

Το Old Vic, με την αρχική ονομασία Royal Coburg Theatre, 
σχεδιάστηκε το 1818 και έχει φιλοξενήσει σημαντικές 
παραστάσεις με διάσημους ηθοποιούς, ενώ θεωρείται από τα 
πιο εμβληματικά θέατρα της Ευρώπης. Η KLEEMANN διέθεσε 
στο Old Vic έναν ανελκυστήρα προσώπων.

KAUNO GROUP 
Λιθουανία

Το έτος 2022, η KLEEMANN έκλεισε μία σημαντική συμφωνία 
με την Kauno Liftai, εταιρία εμπορίας και εγκατάστασης 
ανελκυστήρων που εδρεύει στην Λιθουανία, για την προμήθεια 
60 ανελκυστήρων ετησίως.

0 1  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  Π Α Ρ Ο Υ Σ Ι Α Σ Η
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ΕΤΑΙΡΙΚΉ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΉΤΑ
& ΒΙΏΣΙΜΉ 
ΑΝΑΠΤΥΞΉ
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02Εταιρική  Υπευθυνότητα
& Βιώσιμη  Ανάπτυξη
Η Εταιρική Κοινωνική Eυθύνη είναι συνυφασμένη με τη λειτουργία, τις αρχές και το 
όραμα της KLEEMANN και αποτελεί βασικό κομμάτι του στρατηγικού μας σχεδιασμού. 
Είναι ένα σημαντικό εργαλείο, με το οποίο αναγνωρίζουμε και διαχειριζόμαστε 
τον αντίκτυπό μας. Η στρατηγική για την Εταιρική υπευθυνότητα και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη στηρίζεται στους εξής πυλώνες:

Η Εταιρία εφαρμόζει ενοποιημένο Σύστημα Διαχείρισης, το οποίο λαμβάνει υπόψη 
όλες τις απαιτήσεις των προτύπων που εφαρμόζονται και αποσκοπεί στην ορθή 
εφαρμογή και τον έλεγχο των δράσεων Εταιρικής Υπευθυνότητας. Το Σύστημα 
Διαχείρισης περιλαμβάνει τα παρακάτω πιστοποιημένα συστήματα: 

• Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9001:2015 

• Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 14001:2015 
και με το πρότυπο ISO 14006 για την ενσωμάτωση του eco-design στον 
περιβαλλοντικό σχεδιασμό 

• Σύστημα Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία, σύμφωνα με το πρότυπο ISO 
45001:2018 

• Σύστημα Διαχείρισης Παραπόνων και Ικανοποίησης Πελατών, σύμφωνα με το 
πρότυπο ISO 10002:2014 

Ανθρώπινο 
Δυναμικό

Υγεία & 
Ασφάλεια

Περιβάλλον

Εταιρική 
Διακυβέρνηση

Κοινωνία 

Αγορά

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ 
ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ

TΗ ΒΙΩΣΙΜΗ 
ΑΝΑΠΤΎΞΗ

ΎΠΟΣΤΟΧΟΙ ΣΤΟΎΣ ΟΠΟΙΟΎΣ 
ΣΎΜΒΑΛΛΕΙ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

Εξάλειψη της ακραίας φτώχειας για όλους τους ανθρώπους και παντού.

Μείωση, κατά το ένα τρίτο, της πρόωρης θνησιμότητας από μη-μεταδιδόμενες ασθένειες 
μέσω της πρόληψης και της θεραπείας και προώθηση της ψυχικής υγείας και της ευημερίας.

• Ουσιαστική αύξηση του αριθμού των νέων και των ενηλίκων, οι οποίοι έχουν τις 
κατάλληλες επαγγελματικές τεχνικές δεξιότητες, παρέχοντας τους πρόσβαση στον 
εργασιακό χώρο, σε αξιοπρεπείς θέσεις εργασίας και στην επιχειρηματικότητα.

• Οικοδόμηση και αναβάθμιση των εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων, προκειμένου να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες των παιδιών και των ατόμων με αναπηρίες.

Διασφάλιση της πλήρους και αποτελεσματικής συμμετοχής, καθώς και των ισότιμων ευκαιριών 
ανάληψης ηγετικού ρόλου των γυναικών σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων.

• Ουσιαστική αύξηση του ποσοστού των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο παγκόσμιο 
ενεργειακό μείγμα.

• Διπλασιασμός του παγκόσμιου ποσοστού βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας.

• Προώθηση πολιτικών που στοχεύουν στην ανάπτυξη και στηρίζουν τις παραγωγικές 
δραστηριότητες, τη δημιουργία αξιοπρεπών θέσεων εργασίας, την επιχειρηματικότητα, 
τη δημιουργικότητα και την καινοτομία και που ενθαρρύνουν την επισημοποίηση και την 
ανάπτυξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσω της πρόσβασης σε οικονομικές υπηρεσίες.

• Προστασία εργασιακών δικαιωμάτων και προαγωγή ασφαλών συνθηκών εργασίας για 
όλους τους εργαζόμενους. 

Ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας, αναβάθμιση των τεχνολογικών ικανοτήτων του 
βιομηχανικού κλάδου σε όλες τις χώρες και ιδίως στις αναπτυσσόμενες, ενθάρρυνση της 
καινοτομίας, ουσιαστική αύξηση του αριθμού των εργαζομένων στον τομέα της έρευνας 
και της ανάπτυξης, καθώς και αύξηση των δαπανών για την έρευνα και την ανάπτυξη στον 
δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα.

Ενίσχυση της χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμης αστικοποίησης για όλους, καθώς και ενίσχυση 
των δυνατοτήτων για συμμετοχικό, ενσωματωμένο και βιώσιμο προγραμματισμό.

• Ουσιαστική μείωση της παραγωγής αποβλήτων μέσω της πρόληψης, της μείωσης, της 
ανακύκλωσης και της επαναχρησιμοποίησης.

• Επίτευξη βιώσιμης διαχείρισης και επαρκούς χρήσης των φυσικών πόρων.

• Ανάπτυξη αποτελεσματικών, αξιόπιστων και διαφανών θεσμών σε όλα τα επίπεδα.
• Ουσιαστική μείωση κάθε μορφής διαφθοράς και δωροδοκίας.
• Διασφάλιση υπεύθυνης, συμμετοχικής, αντιπροσωπευτικής και χωρίς αποκλεισμούς 

λήψης αποφάσεων, σε όλα τα επίπεδα.
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 ΕΠΙΚΟΙΝΏΝΙΑ ΜΕ ΤΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΉ
Τα ενδιαφερόμενα μέρη είναι τα άτομα και οι ομάδες που επηρεάζονται από τη λειτουργία μας ή μπορούν να επηρεαστούν 
δυνητικά, αλλά και τα άτομα και οι ομάδες που επηρεάζουν την ικανότητα μας να ακολουθήσουμε τον στρατηγικό μας 
σχεδιασμό. Ανήκουν είτε στο εσωτερικό περιβάλλον είτε στο εξωτερικό περιβάλλον της Εταιρίας και επηρεάζουν τους 
επιχειρηματικούς μας στόχους σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων μας. Οι κυριότερες ομάδες ενδιαφερόμενων μερών 
για την KLEEMANN είναι οι εξής: 

Στην KLEEMANN επιδιώκουμε την επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη με σκοπό να επιτευχθεί ένας ειλικρινής και ουσιαστικός 
διάλογος. Η αμφίδρομη επικοινωνία που έχουμε αναπτύξει μας επιτρέπει να κατανοούμε τις στάσεις των ενδιαφερόμενων 
μερών, τόσο στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης και της εταιρικής υπευθυνότητας, όσο και στην ευρύτερη λειτουργία μας.

ΚΡΑΤΟΣ & ΡΎΘΜΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚ Η  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Τ Ο Π Ι Κ Ε Σ  Κ Ο Ι Ν Ο Τ Η Τ Ε Σ

ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ & 
ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΎΩΣΗΣ

Μ Ε Τ Ο Χ Ο I

Ε Ρ ΓΑ Ζ Ο Μ Ε Ν Ο Ι

Π Ε Λ ΑΤ Ε Σ

Π Ρ Ο Μ Η Θ Ε Ύ Τ Ε Σ

0 2  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ Η  Υ Π Ε Υ Θ Υ Ν Ο Τ Η Τ Α  &  Β Ι Ω Σ Ι Μ Η  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Π Λ Α ΙΣΙ Ο  Α Λ Λ Η Λ Ε Π Ι Δ ΡΑ ΣΗΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ
ΜΕΡΗ

ΚΑΝΑΛΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΎΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΜΕΤΟΧΟI • Γενικές Συνελεύσεις
• Τακτικές συνεδριάσεις του ΔΣ 
• Ανακοινώσεις Εταιρίας

• Κερδοφορία 
• Μελλοντική απόδοση 
• Εξελίξεις στις αγορές δραστηριοποίησης

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ • Συναντήσεις μεταξύ Ανώτατης Διοίκησης 
και εργαζομένων 

• Συναντήσεις μεταξύ Διευθυντών 
παραγωγικών εγκαταστάσεων και 
εργατοτεχνικού προσωπικού 

• Σύστημα αξιολόγησης απόδοσης 
• Ενδοτμηματικές συναντήσεις 
• Breakthrough workshops 
• Ετήσια εταιρική συνάντηση 
• Έρευνες ικανοποίησης εργαζομένων και 

επικοινωνία των αποτελεσμάτων 
• Κουτί ιδεών - Διαδικασία νέων ιδεών 
• Κουτί παραπόνων 
• Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
• Κανάλια Whistleblowing

• Ανάπτυξη και εξέλιξη 
• Παροχές 
• Ανταμοιβή
• Αντικείμενο εργασίας
• Ίσες ευκαιρίες 
• Αναγνώριση
• Υγεία και ασφάλεια 
• Εκπαίδευση

ΠΕΛΑΤΕΣ • Επικοινωνία της Εμπορικής διεύθυνσης και 
των τοπικών αντιπρόσωπων 

• Επισκέψεις στις εγκαταστάσεις της 
Εταιρίας ή του πελάτη 

• Επισκέψεις της Εταιρίας στους χώρους 
των εργοταξίων όπου παραδίδονται και 
τοποθετούνται τα προϊόντα 

• Συμμετοχή σε κλαδικές εκθέσεις 
• Πραγματοποίηση εκδηλώσεων με τη 

συμμετοχή πελατών 
• Προγράμματα ενημέρωσης/ εκπαίδευσης 

πελατών 
• Έρευνα ικανοποίησης πελατών

• Ποιότητα προϊόντων 
• Τιμολογιακή πολιτική 
• Εξυπηρέτηση πριν και μετά την πώληση 
• Τρόποι πληρωμής 
• Έγκαιρη παράδοση των προϊόντων 
• Ειδικές κατασκευές προϊόντων

ΠΡΟΜΗΘΕΎΤΕΣ • Επικοινωνία του τμήματος Προμηθειών 
• Επισκέψεις και συναντήσεις στις 

εγκαταστάσεις του προμηθευτή 
• Επισκέψεις και συναντήσεις στις 

εγκαταστάσεις μας 
• Ετήσια αξιολόγηση απόδοσης προμηθευτών

• Διατήρηση και διεύρυνση συνεργασίας 
• Έγκαιρη πληρωμή στον συμφωνημένο 

χρόνο 
• Τήρηση των συμφωνηθέντων (ποιότητα 

υλικών, ποσότητες, τιμές, παραδόσεις) 
• Αξιοπιστία και προφίλ πελάτη

ΚΡΑΤΟΣ & 
ΡΎΘΜΙΣΤΙΚΕΣ 
ΑΡΧΕΣ

• Επικοινωνία του Νομικού Τμήματος 
• Δημόσιες υπηρεσίες και αρχές 
• Σύνδεσμοι και επιμελητήρια 
• Δελτία Τύπου 
• Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας για 

διαμόρφωση νομοθεσίας

• Τήρηση των απαιτήσεων της νομοθεσίας 
σε όλα τα επίπεδα 

• Φορολογία 
• Περιβαλλοντική συμμόρφωση 
• Εργασιακά και κοινωνικά θέματα 
• Υγεία και Ασφάλεια 
• Κερδοφορία Εταιρίας
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Π Λ Α ΙΣΙ Ο  Α Λ Λ Η Λ Ε Π Ι Δ ΡΑ ΣΗΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ
ΜΕΡΗ

ΚΑΝΑΛΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΎΡΙΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

• Συμμετοχή σε ελληνικά και ευρωπαϊκά 
ερευνητικά προγράμματα 

• Συμμετοχή σε επιστημονικά συνέδρια, 
φόρουμ και workshops 

• Ομιλίες σε πανεπιστημιακά ιδρύματα 
• Συμμετοχή στελεχών της Εταιρίας σε 

συλλόγους αποφοίτων (alumni) 

• Σύνδεση των ερευνητικών εργαλείων με τη 
βιομηχανική παραγωγή

• Εφαρμογή των εργαλείων στη βιομηχανία με 
στόχο την καινοτομία και τη βελτίωση της 
απόδοσης 

• Εξέλιξη εργαλείων που αφορούν στη 
βελτίωση της περιβαλλοντικής διαχείρισης 
σε όλο τον κύκλο ζωής των προϊόντων 

• Εδραίωση μόνιμης συνεργασίας της 
επιστημονικής κοινότητας με τη βιομηχανία 

• Εξασφάλιση εσόδων 

ΤΟΠΙΚΕΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

• Επικοινωνία με φορείς της τοπικής 
αυτοδιοίκησης

• Εκδηλώσεις των τοπικών κοινοτήτων
• Επικοινωνία με στελέχη της Εταιρίας

• Στήριξη της απασχόλησης μέσω 
προσλήψεων εργαζομένων από τις τοπικές 
κοινότητες 

• Αγορές προϊόντων και υπηρεσιών από 
τοπικούς προμηθευτές 

• Υποστήριξη δράσεων της τοπικής κοινωνίας 
• Προστασία του περιβάλλοντος 

ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
& ΜΕΣΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΔΙΚΤΎΩΣΗΣ

• Άμεση επαφή και συνεργασία 
• Επικοινωνία και ενημέρωση μέσω της 

ιστοσελίδας της Εταιρίας 
• Δελτία Τύπου 
• Δημοσιεύσεις σε Social media 
• Συνεντεύξεις - αρθρογραφία στελεχών

• Ενημέρωση για τα επιχειρηματικά νέα της 
Εταιρίας 

• Περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας 
• Προώθηση των δράσεων κοινωνικού 

χαρακτήρα που αναλαμβάνει η Εταιρία 
• Συνεντεύξεις τύπου
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 ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
Αναγνωρίζουμε την αναγκαιότητα διενέργειας άσκησης ανάλυσης ουσιαστικότητας, καθώς αποτελεί πυξίδα ενεργειών 
εταιρικής υπευθυνότητας και βοηθά τις εταιρίες να αναγνωρίσουν τον αντίκτυπό τους. Με αυτό τον τρόπο μπορούν να 
βελτιώσουν τις θετικές τους επιδράσεις και να περιορίσουν ή να εξαλείψουν τις αρνητικές. Είναι σημαντικό να αναγνωριστεί 
ο συνολικός αντίκτυπος ενός οργανισμού όσον αφορά τις υπαρκτές και πιθανές επιδράσεις που έχει, καθώς και το εύρος 
αυτών. Το 2022, περιοριστήκαμε στην εσωτερική επικύρωση της ανάλυσης ουσιαστικότητας που είχαμε πραγματοποιήσει 
στις 15 Ιουλίου του 2021 με τη συμμετοχή 17 στελεχών από αντιπροσωπευτικές διευθύνσεις της Εταιρίας. Αποφασίσαμε πως 
το ουσιαστικό θέμα των Απολογισμών του 2020 και 2021: «Ενίσχυση της προσπάθειας αντιμετώπισης της πανδημίας covid-19» 
μπορούσε πλέον αφαιρεθεί από τη σχετική λίστα των ουσιαστικών θεμάτων για την εταιρική υπευθυνότητα της Εταιρίας.

Επιπλέον, συζητήσαμε για τις Ευρωπαϊκές εξελίξεις που συνοδεύουν την υιοθέτηση της Οδηγίας CSRD και αποφασίσαμε 
την ανανέωση της ανάλυσης ουσιαστικότητας της Εταιρίας εντός της επόμενης διετίας, σύμφωνα με τη Διεθνή πρότυπα 
και τις θεσμικές  υποχρεώσεις.

ΟΎ ΣΙ Α Σ Τ Ι ΚΟ  Θ Ε Μ Α 
(ΣΕ  Α ΛΦΑ Β Η Τ Ι Κ Η  ΣΕ Ι ΡΑ)

Σ Ύ Ν Δ Ε ΣΗ  Μ Ε  17  Σ Τ ΟΧΟΎ Σ
Β Ι Ω ΣΙ Μ ΗΣ  Α Ν Α Π Τ Ύ Ξ ΗΣ Ε Ν Δ Ι ΑΦ Ε Ρ Ο Μ Ε Ν Α  Μ Ε Ρ Η

Απασχόληση, ανάπτυξη και 
εκπαίδευση εργαζομένων    

• Μέτοχοι
• Εργαζόμενοι

Ασφάλεια προϊόντων και 
υπηρεσιών  

• Μέτοχοι 
• Πελάτες 
• Προμηθευτές 
• Κράτος & ρυθμιστικές Αρχές

Έρευνα, ανάπτυξη και 
καινοτομία     

• Μέτοχοι 
• Εργαζόμενοι 
• Πελάτες 
• Προμηθευτές 
• Επιστημονική Κοινότητα

Ικανοποίηση πελατών
  

• Μέτοχοι 
• Εργαζόμενοι 
• Πελάτες 

Κύκλος ζωής προϊόντος (LCA)
   

• Επιστημονική Κοινότητα 
• Πελάτες 
• Μ.Μ.Ε.

Περιβαλλοντική 
συμμόρφωση   

• Κράτος & ρυθμιστικές Αρχές 
• Μ.Μ.Ε. 

Ποιότητα προϊόντων και 
υπηρεσιών  

• Μέτοχοι 
• Πελάτες 
• Προμηθευτές 
• Εργαζόμενοι

Ύγεία και ασφάλεια 
εργαζομένων   

• Εργαζόμενοι 
• Τοπικές κοινότητες



03.

ΕΤΑΙΡΙΚΉ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΉΣΉ

27
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03Εταιρική  Διακυβέρνηση

 ΘΈΜΑΤΑ ΈΣΩΤΈΡΙΚΟΥ ΈΛΈΓΧΟΥ
H KLEEMANN εφαρμόζει σε όλο το εύρος των δραστηριοτήτων της ένα ολοκληρωμένο Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου (ΣΕΕ) 
με κύριο στόχο την εύρυθμη λειτουργία της και την επίτευξη των επιχειρηματικών της στόχων. Ένα αποτελεσματικό ΣΕΕ 
προσθέτει αξία στην Εταιρία και διασφαλίζει για το σύνολο των ενδιαφερομένων μερών, την επαρκή και αποτελεσματική 
λειτουργία των εσωτερικών διαδικασιών της. Τα αποτελέσματα κάθε ελέγχου αξιολογούνται προσεκτικά και οδηγούν σε 
διορθωτικές κινήσεις όταν κρίνεται απαραίτητο, προκειμένου να διασφαλιστεί η ορθή λειτουργία του ΣΕΕ.

Εντός του 2022, διενεργήθηκαν 24 ελέγχοι, 16 τακτικοί και 8 έκτακτοι. Συμπληρωματικά, στο πλαίσιο των ελέγχων της 
Εταιρίας για το 2022 πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες δράσεις και συμμετοχή σε projects που αφορούσαν σε εκθέσεις 
και στατιστικά ταξιδιών, ανανέωση πλαισίου διαδικασίας αξιολόγησης ρίσκου, ανανέωση της πολιτικής για τη Σύγκρουση 
Συμφερόντων (Conflict of interest policy) κ.α. 

Η ανάγκη ύπαρξης ενός αποτελεσματικού ΣΕΕ εντός της KLEEMANN αντικατοπτρίζεται από τους κινδύνους που δύναται να 
επηρεάσουν τους επιχειρησιακούς της στόχους. Βασικό κομμάτι αυτού του συστήματος αποτελεί η Διεύθυνση Εσωτερικού 
Ελέγχου (ΔΕΕ), που έχει την ευθύνη της αξιολόγησης της δομής του ΣΕΕ, της επάρκειας και της αποτελεσματικότητας του. 
Κατά τη διάρκεια της αξιολόγησης αυτής, απαραίτητη κρίνεται η αναγνώριση και η αξιολόγηση των κινδύνων, ώστε η ΔΕΕ 
να επικεντρώνεται κατά προτεραιότητα στον έλεγχο της αποτελεσματικότητας των δικλείδων ασφαλείας. Η μεθοδολογία 
αναγνώρισης και ιεράρχησης των ελεγκτικών αναγκών της ΔΕΕ αποτελείται από δύο σκέλη: τον προσδιορισμό του Ελεγκτικού 
χώρου και τη διενέργεια της εκτίμησης των κινδύνων. Η ΔΕΕ έχει πλήρη πρόσβαση σε όλα τα βιβλία, στοιχεία, χώρους και 
δραστηριότητες της Εταιρίας, ώστε να εκτελεί αποτελεσματικά το ελεγκτικό της έργο.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι το ανώτατο όργανο Διοίκησης και είναι 
αρμόδιο για τη διαμόρφωση της επιχειρησιακής στρατηγικής, της 
ανάπτυξης, της λήψης αποφάσεων και μεριμνά για την τήρηση των 
αρχών και πρακτικών της χρηστής εταιρικής διακυβέρνησης. Για το σκοπό 
αυτό, συνεδριάζει ανά τακτά χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια του 
έτους, προκειμένου να λαμβάνει αποφάσεις και να διασφαλίζει ότι κάθε 
εταιρική ενέργεια συμβαδίζει με τη στρατηγική, το όραμα και τις αρχές 
της Εταιρίας. Στο πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης, το Διοικητικό 
Συμβούλιο της KLEEMANN δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης. Το Διοικητικό Συμβούλιο για την επίτευξη των στόχων 
του λαμβάνει υπόψη του όλους τους κινδύνους και τις ευκαιρίες που 
εγείρονται από το εξωτερικό και εσωτερικό περιβάλλον και προβαίνει 
στις δέουσες ενέργειες.

Ο προσδιορισμός του Ελεγκτικού χώρου συνίσταται στην αναγνώριση των κινδύνων και αποτύπωση όλων των ελεγκτικών 
ενεργειών που μπορούν να διενεργηθούν από τη ΔΕΕ. Τα στάδια της διαδικασίας προσδιορισμού του Ελεγκτικού χώρου είναι:

• Επισκόπηση & Ανάλυση της Οργανωτικής Διάρθρωσης της Εταιρίας

• Προσδιορισμός περιοχών ελέγχου – Eπιχειρησιακές μονάδες

• Προσδιορισμός περιοχών ελέγχου – Eπιχειρησιακές λειτουργίες

• Προσδιορισμός περιοχών ελέγχου – Νομικό πλαίσιο 

• Προσδιορισμός περιοχών ελέγχου –  Σύστημα χρηματοοικονομικών αναφορών & λοιπών αναφορών

Μετά τον προσδιορισμό των ελεγκτικών περιοχών, επόμενο βήμα αποτελεί η αναγνώριση και η αξιολόγηση των κινδύνων στις 
επιχειρηματικές διαδικασίες. Η διαδικασία αυτή απαρτίζεται από τέσσερα επιμέρους υποστάδια: 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Κ. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Πρόεδρος 

ΜΕΝΕΛΑΟΣ Κ. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Αντιπρόεδρος 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  N. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ N. ΚΟΥΚΟΥΝΤΖΟΣ
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΣΤΕΡΓΙΟΣ Ν. ΓΕΩΡΓΑΛΗΣ
Μέλος 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Θ. ΖΙΩΓΑΣ
Μέλος 

ΜΑΡΙΑ Δ. ΚΑΡΑΔΕΔΟΓΛΟΥ
Μέλος

1. ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΣΤΟΧΩΝ

2. ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΚΙΝΔΎΝΩΝ

3. ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΙΝΔΎΝΩΝ 

4. ΙΕΡΑΡΧΗΣΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

Χαρακτηριστικό του τέταρτου σταδίου, είναι η επικοινωνία και η συνεργασία της ΔΕΕ με αρμόδια στελέχη των εμπλεκόμενων 
μονάδων της KLEEMANN. Σημειώνεται, ότι οι απόψεις των στελεχών είναι ενδεικτικές και η τελική απόφαση έγκειται στην 
κρίση της ΔΕΕ.



Κατά την αναγνώριση των κινδύνων στις περιοχές ελέγχου του Ελεγκτικού Χώρου λαμβάνονται υπόψη καταγεγραμμένες 
διαδικασίες, πολιτικές, οδηγίες, κανονισμοί, εκθέσεις ελέγχου από προηγούμενες περιόδους, οικονομικές καταστάσεις και 
το νομικό και λοιπό κανονιστικό πλαίσιο. Οι κίνδυνοι ομαδοποιούνται σε πέντε βασικές κατηγορίες:

Κ1 : Λειτουργικός κίνδυνος

Κ2 : Κίνδυνος Συμμόρφωσης και Ασφάλειας

Κ3 : Κίνδυνος Στρατηγικής

Κ4 : Κίνδυνος Απάτης

Κ5 : Κίνδυνος Αναφορών και Πληροφόρησης

Ο πλήρης κατάλογος των κινδύνων επικαιροποιείται σε ετήσια βάση και υποβάλλεται προς έγκριση στον Διευθυντή της ΔΕΕ.

Μετά το προσδιορισμό αμφότερων των ελεγκτικών περιοχών και των κινδύνων, διενεργείται η αξιολόγηση του κινδύνου 
κάθε περιοχής λαμβάνοντας υπόψη, αρχικά, την πιθανότητα εμφάνισης του κινδύνου και την επίπτωση που ενδέχεται να 
προκαλέσει η εμφάνισή του. Οι παράμετροι της πιθανότητας και της επίπτωσης βαθμολογούνται συνδυαστικά βάσει της 
παρακάτω κλίμακας :

Η αξιολόγηση των κινδύνων ως προς τις παραμέτρους της πιθανότητας και της επίπτωσης βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στην 
εμπειρία και την επαγγελματική κρίση των στελεχών της ΔΕΕ. Για τη λήψη της κάθε απόφασης, συνυπολογίζονται διάφορα 
χαρακτηριστικά της εκάστοτε περιοχής υπό αξιολόγηση, τα οποία δύνανται να είναι τόσο ποσοτικά όσο και ποιοτικά. 

0.

1.

2.

3.

Κίνδυνος που δεν σχετίζεται με την υπό αξιολόγηση περιοχή του Ελεγκτικού Χώρου.

Κίνδυνος που συγκεντρώνει πολύ μικρή πιθανότητα να επέλθει ή/και η επέλευσή του θα είχε 
ως συνέπεια μη αξιόλογη επίπτωση ως προς την επίτευξη των στόχων της Εταιρίας.

Κίνδυνος που συγκεντρώνει μικρή πιθανότητα να επέλθει ή/και η επέλευσή του θα είχε ως 
συνέπεια αξιόλογη επίπτωση ως προς την επίτευξη των στόχων της Εταιρίας.

Κίνδυνος που συγκεντρώνει σημαντική πιθανότητα να επέλθει ή/και η επέλευσή του θα είχε 
ως συνέπεια ουσιώδη επίπτωση ως προς την επίτευξη των στόχων της Εταιρίας.

ΜΗ ΣΧΕΤΙΚΟΣ

ΧΑΜΗΛΟΣ

ΜΕΣΑΙΟΣ

ΎΨΗΛΟΣ

Η αξιολόγηση των κινδύνων 
ως προς τις παραμέτρους της πιθανότητας και 
της επίπτωσης βασίζεται σε μεγάλο βαθμό 
στην εμπειρία και την επαγγελματική κρίση 
των στελεχών της ΔΕΕ.
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Ενδεικτικά παραδείγματα των χαρακτηριστικών κάθε περιοχής που θα πρέπει να 
αξιολογούνται είναι και τα ακόλουθα:

• Φύση αρμοδιοτήτων (π.χ. διαχείριση χρηματικών ποσών, 
διοικητικά καθήκοντα)

• Ύψος χρηματικών ποσών υπό διαχείριση

• Φύση περιουσιακών στοιχείων

• Ύψος υπολοίπων λογαριασμών γενικής λογιστικής και ο βαθμός που 
αυτά επηρεάζονται από τις λειτουργίες / δραστηριότητες της περιοχής 
υπό αξιολόγηση

• Διοικητικές αποφάσεις που επηρεάζονται από τις λειτουργίες / 
δραστηριότητες της περιοχής υπό αξιολόγηση

• Πλήθος και πολυπλοκότητα των λειτουργιών / δραστηριοτήτων υπό 
έλεγχο

• Πλήθος υπηρεσιακών μονάδων που αποτελούν μέρος μίας 
αναγνωρισμένης περιοχής ελέγχου

• Πιθανότητα κυρώσεων λόγω νομοθετικού πλαισίου που διέπει τις 
λειτουργίες της περιοχής ελέγχου

• Έκθεση της περιοχής υπό αξιολόγηση σε αυξημένη δημοσιότητα

• Βαθμός εξάρτησης της υπό αξιολόγηση περιοχής σε πληροφοριακά 
συστήματα (βλ. IT General Controls, κλπ.) 

Kριτήριο Α

Συνολικός Κίνδυνος = (Κ1 + Κ2 + Κ3 + Κ4 + Κ5)/5 +  Κρ.Α

ΑΡΙΘ Μ ΌΣ ΠΡ Ό ΗΓΌΥ ΜΕΝ Ω Ν  Ε Λ ΕΓ Χ Ω Ν

0 >= 6 έλεγχοι

1 = 3-6 έλεγχοι

2 = 1-3 έλεγχοι

3 = 0-1 έλεγχοι

Ο συνολικός κίνδυνος της περιοχής υπολογίζεται βάσει της ακόλουθης συνάρτησης:

Ακολούθως, επιπλέον των πέντε κατηγοριών κινδύνου που περιγράψαμε παραπάνω και 
μετά την πρώτη αξιολόγηση, πραγματοποιείται επιπλέον αξιολόγηση των περιοχών 
του Ελεγκτικού Χώρου με κριτήριο (Κριτήριο Α) τον αριθμό των προηγούμενων 
ελέγχων όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:
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Έχοντας ως κριτήριο το συνολικό κίνδυνο, κατασκευάζεται ο τελικός πίνακας με την κατάταξη των περιοχών 
του ελεγκτικού χώρου από την περιοχή με την υψηλότερη επικινδυνότητα στην περιοχή με τη χαμηλότερη:

ΥΨΗΛΌ ΕΠΊΠΕΔΌ 
Συνολικού Κινδύνου

Αφορά σε περιοχές του Ελεγκτικού Χώρου 
με Συνολικό Κίνδυνο που υπολογίζεται 

άνω του 61% 
σε σχέση με τον μέγιστο δυνατό κίνδυνο. 

Οι περιοχές αυτές πρόκειται να ελεγχθούν 
τουλάχιστον μία (1) φορά ετησίως (εκτός των 

περιοχών που ελέγχονται μία (1) φορά εντός του 
Ελεγκτικού Κύκλου).

ΜΕΣΑΊΌ  ΕΠΊΠΕΔΌ 
Συνολικού Κινδύνου

Αφορά σε περιοχές του Ελεγκτικού Χώρου με 
Συνολικό Κίνδυνο που υπολογίζεται 

μεταξύ 35% και 60% 
σε σχέση με τον μέγιστο δυνατό κίνδυνο.

Οι περιοχές αυτές πρόκειται να ελεγχθούν 
τουλάχιστον μία (1) φορά εντός του Ελεγκτικού 
Κύκλου (συμπεριλαμβανομένου των περιοχών 

που χαρακτηρίζονται από  Υψηλό Επίπεδο 
Συνολικού Κινδύνου).

Χ ΑΜΗΛΌ ΕΠΊΠΕΔΌ 
Συνολικού Κινδύνου

Αφορά σε περιοχές του Ελεγκτικού Χώρου με 
Συνολικό Κίνδυνο που υπολογίζεται 

κάτω του 35% 
σε σχέση με τον μέγιστο δυνατό κίνδυνο.

Οι περιοχές αυτές πρόκειται να ελεγχθούν μόνο 
μετά από σχετική απαίτηση της Επιτροπής 

Ελέγχου, της Διοίκησης ή κατά την κρίση του 
Διευθυντή της ΔΕΕ.

Τέλος, εκτιμώντας τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των κινδύνων σε κάθε περιοχή Ελεγκτικού Χώρου 
δημιουργείται το Πλάνο Ελέγχου.  Ο όρος «Πλάνο Ελέγχου» για την KLEEMANN αναφέρεται στο Τριετές 
Πλάνο Ελέγχου, σύμφωνα με το οποίο ο ελεγκτικός κύκλος καθορίζεται στα τρία έτη. Κατά τη διάρκεια 
του ελεγκτικού κύκλου αυτού καταδεικνύονται οι περιοχές που πρέπει να ελεγχθούν.

Το Τριετές Πλάνο Ελέγχου απαρτίζεται από τα Ετήσια Πλάνα Ελέγχου, με διάρκεια ένα έτος και με σκοπό 
την ιεράρχηση των ελέγχων των περιοχών του Τριετούς Πλάνου με κριτήριο την επικινδυνότητα τους. 

Οι παραπάνω διαδικασίες επιτρέπουν στην KLEEMANN να αναγνωρίζει κινδύνους εγκαίρως και να 
βελτιστοποιεί τις λειτουργείες εντός των εγκαταστάσεων της. Αυτό έχει πολλά οφέλη, καθώς ταυτόχρονα 
μειώνονται τα έξοδα, μειώνονται τα ατυχήματα, αυξάνεται το αίσθημα ασφάλειας και η ικανοποίηση 
των εργαζομένων, ενώ παράλληλα η διοίκηση είναι σε θέση να έχει γνώση της υφιστάμενης κατάστασης.
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 Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΈΛΙΩΝ
Στην KLEEMANN η πολιτική καταγγελιών απευθύνεται σε όλα τα ενδιαφερόμενα 
μέρη της Εταιρίας, είτε εσωτερικά είτε εξωτερικά και απαρτίζεται από δύο 
βασικούς μηχανισμούς. Αναφορικά με τον πρώτο μηχανισμό, η προσφυγή σε αυτόν 
είναι οικειοθελής και αφορά σε παραβάσεις του Κώδικα Ηθικής & Δεοντολογίας 
(Απάτη, Βία & Παρενόχληση, παραβιάσεις Πολιτικών και όσα περιλαμβάνονται 
στον Κώδικα). Κάθε ενδιαφερόμενο μέρος έχει τη δυνατότητα να αναφερθεί 
σε τυχόν παραβιάσεις μέσω e-mail, τηλεφώνου, ταχυδρομείου, αλλά και ειδικά 
διαμορφωμένης διαδικτυακής πλατφόρμας στην εταιρική ιστοσελίδα. Ο Δ/ντής 
Εσωτερικού Ελέγχου του Ομίλου KLEEMANN έχει την ευθύνη (accountable) για την 
εφαρμογή και το συντονισμό του μηχανισμού.

Ο δεύτερος μηχανισμός καταγγελιών σχεδιάστηκε στην Εταιρία ως αποτέλεσμα 
του Νόμου 4990/2022 και των σχετικών διατάξεων και λειτουργεί από τον Μάϊο 
του 2023. Ο μηχανισμός αυτός αφορά σε παραβάσεις διατάξεων του Ενωσιακού 
Δικαίου και προσφέρει νομική προστασία στους καταγγέλλοντες. 

Εισάγει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο υποβολής, παραλαβής και παρακολούθησης των 
αναφορών που υποβάλλονται, ευθύνη των οποίων έχει ο Υπεύθυνος Παραλαβής 
και Παρακολούθησης των Αναφορών (Υ.Π.Π.Α) ο οποίος γνωστοποιείται στο σύνολο 
των εργαζομένων και των ενδιαφερομένων μερών.

Οι παραπάνω διαδικασίες επιτρέπουν 
στην KLEEMANN να αναγνωρίζει κινδύνους 
εγκαίρως και να βελτιστοποιεί τις 
λειτουργίες εντός των εγκαταστάσεων της.
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04Περιβαλλοντική 
Υπευθυνότητα
Η περιβαλλοντική υπευθυνότητα είναι άμεσα συνυφασμένη με τη λειτουργία μας. 
Θέτουμε ετήσιους στόχους προκειμένου να μειώσουμε το περιβαλλοντικό μας 
αποτύπωμα και δίνουμε έμφαση στο σχεδιασμό προϊόντων που είναι πιο φιλικά 
προς το περιβάλλον. Η Εταιρία παρακολουθεί συνεχώς τις εξελίξεις σχετικά με 
το περιβάλλον, σε παγκόσμιο, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, μεριμνώντας για 
τη σωστή εφαρμογή των σχετικών κανονιστικών πλαισίων και Οδηγιών. Η πλήρης 
νομική συμμόρφωση αποτελεί προϋπόθεση για το σχεδιασμό μακροχρόνιων 
περιβαλλοντικών στόχων της Εταιρίας.

Το 2022, για ακόμη μία χρονιά, δεν δεχτήκαμε κάποιο περιβαλλοντικό πρόστιμο ή 
κυρώσεις, ούτε υπήρξαν περιπτώσεις περιβαλλοντικών συμβάντων ή κρίσεων που 
να χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής ή αντιμετώπισης, όπως διαρροές, κηλίδες, χημικά, 
επικίνδυνα απόβλητα. Για ακόμη μια χρονιά δεν δεχτήκαμε κάποιο περιβαλλοντικό 
παράπονο από τα ενδιαφερόμενά μας μέρη. Μηδενικός ήταν επίσης και ο αριθμός 
παραπόνων για περιβαλλοντικά ζητήματα, στοιχείο που επιβεβαιώνει τη δυναμική 
και προληπτική μας δράση. Είμαστε περήφανοι για την περιβαλλοντική μας απόδοση, 
καθώς πετύχαμε την περαιτέρω μείωση του περιβαλλοντικού μας αποτυπώματος, 
παρόλο που σημειώθηκε αύξηση της παραγωγής. 

Η Περιβαλλοντική Πολιτική της Εταιρίας διέπει το σύνολο των λειτουργειών μας και 
μαρτυρά τη δέσμευση της Εταιρίας για περιβαλλοντική υπευθυνότητα. Σημειώνεται 
πως η Εταιρία λειτουργεί προβλεπτικά (proactively) στα περιβαλλοντικά ζητήματα 
και εφαρμόζει οικειοθελώς πρότυπα και διαδικασίες (όπως τα ISO 14001, 50001, 
14006 και 14064) χωρίς να απαιτείται από τη νομοθεσία.
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΉΝ 
ΠΈΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΤΉΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ
«Η Διοίκηση της KLEEMANN σε συνεργασία με τα στελέχη της Εταιρίας, 
δεσμεύεται να σέβεται και να προστατεύει το περιβάλλον και να παρέχει 
για το σκοπό αυτό όλους τους απαιτούμενους πόρους. Επιδιώκουμε να 
προμηθεύουμε τους πελάτες μας με προϊόντα φιλικά προς το περιβάλλον 
και επιπλέον:

• Να λαμβάνουμε μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος 
συμμορφούμενοι με την περιβαλλοντική νομοθεσία, τους 
περιβαλλοντικούς όρους και τις λοιπές υποχρεώσεις συμμόρφωσης 
της Εταιρίας προς τα ενδιαφερόμενα μέρη 

• Να αξιολογούμε και να βελτιώνουμε τη συνολική Περιβαλλοντική μας 
Επίδοση, με κατάρτιση και υλοποίηση Προγραμμάτων Δράσης για την 
επίτευξη των Περιβαλλοντικών Σκοπών και Στόχων

• Να υιοθετούμε συγκεκριμένους κανόνες περιβαλλοντικών ελέγχων 
στην εσωτερική παραγωγική λειτουργία 

• Να διεξάγουμε περιοδικούς ενεργειακούς ελέγχους και να βελτιώνουμε, 
όπου είναι εφικτό, την ενεργειακή επίδοση των δραστηριοτήτων της 
Εταιρίας λαμβάνοντας κατάλληλα μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας 

• Να εφαρμόζουμε συνεχή εκπαίδευση και ενημέρωση του προσωπικού 
σε θέματα Περιβάλλοντος 

• Να προωθούμε τον ανοικτό διάλογο και την ενημέρωση του κοινού 

• Να εδραιώνουμε την έννοια της οικολογικής ευαισθησίας και του 
περιβαλλοντικού οράματος, σε όλη την πυραμίδα των εργαζομένων 
στην Εταιρία 

• Να σχεδιάζουμε και αναπτύσσουμε τα προϊόντα μας, λαμβάνοντας 
υπόψη τις αρχές του οικολογικού σχεδιασμού και της ανάλυσης κύκλου 
ζωής, με στόχο την ελαχιστοποίηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
σε όλα τα στάδια και τη συνεχή βελτίωση της περιβαλλοντικής 
επίδοσης της Εταιρίας»
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 Ή ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΉ ΜΑΣ ΑΠΟΔΟΣΉ
Στην KLEEMANN, καταβάλλουμε προσπάθεια προς μια ενεργειακή στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης. Το 2022, η Εταιρία 
πιστοποιήθηκε κατά ISO 50001:2018, το παγκόσμιο πρότυπο διαχείρισης ενέργειας. Η ενεργειακή πολιτική της KLEEMANN 
βασίζεται τόσο στην εξοικονόμηση ενέργειας κατά την παραγωγή των προϊόντων της, όσο και στη μείωση της ενέργειας σε 
όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων της. Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρία αποσκοπεί, μέσω των λειτουργιών και των διαδικασιών 
της, να επιτυγχάνει τη βέλτιστη ενεργειακή απόδοση. 

Μεταξύ των ετών 2021 και 2022 πετύχαμε 5,35% μείωση στη συνολική κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας.  Η μείωση αυτή 
πραγματοποιήθηκε μέσα από τις συντονισμένες προσπάθειες όλης της Εταιρίας. Αντικαταστήσαμε τα συμβατικά φωτιστικά 
με λαμπτήρες led, στους χώρους των γραφείων της διοίκησης. Αντίστοιχα, αντικαταστήσαμε  τα παλαιού τύπου κλιματιστικά 
με κλιματιστικά τεχνολογίας inverter. Στο σύνολο των εγκαταστάσεων της KLEEMANN η μείωση στην κατανάλωση ηλεκτρικής 
ενέργειας για το 2022 ανήλθε στο 3%. Σημειώνεται πως η μείωση αυτή ήταν ακόμα μεγαλύτερη, καθώς η παραγωγική 
διαδικασία ήταν αυξημένη εντός του 2022 και το 61,67% της συνολικής κατανάλωσης ενέργειας αφορά στην παραγωγική 
διαδικασία. Σημαντικό είναι να αναφερθεί επίσης πως, το 2022, η Εταιρία ξεκίνησε να καταγράφει και να παρακολουθεί την 
κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας των εργοστασίων της, χρησιμοποιώντας το Σύστημα Ενεργειακής Διαχείρισης Κτιρίων-
Building Energy Management Systems-BEMS. Παράλληλα, καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς, διενεργούνται εκτεταμένοι 
έλεγχοι, από εξωτερικό συνεργείο, στις κτιριακές εγκαταστάσεις για εντοπισμό τυχόν απωλειών και διαρροών ενέργειας.

Στο ίδιο πλαίσιο, η KLEEMANN προχώρησε σε σύναψη σύμβασης με εταιρία που παράγει και προμηθεύει ηλεκτρική ενέργεια 
από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ). Ως αποτέλεσμα, οι ενεργειακές απαιτήσεις των εγκαταστάσεων της Εταιρίας στο 
Σταυροχώρι Κιλκίς για το 2022, καλύφθηκαν αποκλειστικά από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ταυτόχρονα, το ποσοστό 
ηλεκτρικής ενέργειας που προήλθε από ΑΠΕ το 2022 για το σύνολο της Εταιρίας ανήλθε στο 87,54% (μέσω εγγυημένων 
ποσοτήτων προέλευσης των παρόχων). 

Οι συντονισμένες προσπάθειες της Εταιρίας για βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης έχουν επιφέρει σταδιακή μείωση 
στην κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας κάθε χρόνο από το 2018:
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Κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος (KWh) 2.442.819,12 2.312.136,31 - 5,35 %

Κατανάλωση φυσικού αερίου (KWh) 4.993.991 4.061.665 - 18,67 %

Κατανάλωση περονοφόρων οχημάτων και λειτουργία 
γεννητριών (KWh) 331.671,93 470.542,98 + 41,87%

Συνολική κατανάλωση ενέργειας (KWh) 7.768.482,05 6.471.111 -16,7 %
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Παράλληλα, η κατανάλωση φυσικού αερίου μειώθηκε κατά 5%, σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Λαμβάνοντας υπόψη την 
αύξηση της παραγωγής, η πραγματική μείωση στην κατανάλωση του φυσικού αερίου υπολογίζεται σε 18,67%.

Κ ΑΤΑ Ν Α Λ Ω ΣΗ  ΦΎ ΣΙ ΚΟΎ  Α Ε Ρ Ι ΟΎ  (Κ W h)
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Μεταξύ των ετών 2021 και 2022 πετύχαμε 
5,35% μείωση στη συνολική κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας. 
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Οι σημαντικότερες πρωτοβουλίες της Εταιρίας σχετικά με τη μείωση των εκπομπών αέριων ρύπων και 
τη μείωση κατανάλωσης ενέργειας, για το 2022, περιελάμβαναν τις εξής ενέργειες:

• Ολοκλήρωση της αντικατάστασης των συμβατικών φωτιστικών με led στους χώρους των γραφείων 
της διοίκησης 

• Συντήρηση των καυστήρων του συστήματος θέρμανσης των εργοστασίων, με σκοπό τη μείωση 
της κατανάλωσης και των εκπομπών ρύπων 

• Αντικατάσταση κλιματιστικών παλαιών τύπου με αντίστοιχα τεχνολογίας inverter 

• Καταγραφή και παρακολούθηση της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας των εργοστασίων, μέσω 
του Συστήματος Ενεργειακής Διαχείρισης Κτιρίων – Building Energy Management Systems – BEMS, 
στο οποίο χρησιμοποιείται το πρόγραμμα SCADA (Supervisory Control and Data Acquisition)- 
εφαρμόστηκε στο τέλος του 2022

Συνολικά, οι πρωτοβουλίες της Εταιρίας κατά το 2022 οδήγησαν σε συνολική μείωση στην κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου κατά 965.699 ΚWh.

Οφείλουμε να σημειώσουμε πως η μεθοδολογία και οι υπολογισμοί των παραπάνω στοιχείων 
βασίζονται στη μελέτη: “Greenhouse gas emission figures for fossil fuels and power station scenarios 
in Germany“ (2015) του Ινστιτούτου Έρευνας για την Ενέργεια και το Περιβάλλον (Institute for Energy 
and Environmental Research – IFEU). 
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ΟΡΘΗ ΔΙΑΧΈΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
Προκειμένου να εξασφαλιστεί η άρτια και υπεύθυνη διαχείριση των στερεών αποβλήτων, η Εταιρία συνεργάζεται με αξιόπιστες, 
πιστοποιημένες και εγγεγραμμένες στο Υπουργείο εταιρίες διαχείρισης αποβλήτων, όπως ορίζει η νομοθεσία. Επιπλέον, τα 
ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα σχετικά με την παραγωγή και διαχείριση των αποβλήτων, συλλέγονται και καταχωρούνται 
κάθε χρόνο στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ). Στόχος της KLEEMANN είναι η μείωση της παραγωγής στερεών και 
υγρών αποβλήτων και η παράλληλη αύξηση του ποσοστού ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης. 

Το 2022, η Εταιρία παρήγαγε συνολικά 1.929,44 tn αποβλήτων, τα οποία οδηγήθηκαν σε εργασίες διάθεσης ή ανακύκλωσης, 
με μόλις 43,5 tn εξ’ αυτών να οδηγούνται σε τελική διάθεση (ταφή). Το ποσοστό των επικίνδυνων αποβλήτων ανήλθε στο 
2,57% (49,666 tn) και παραδόθηκε σε αδειοδοτημένη εταιρία προς ανακύκλωση (49,004 tn) και επαναχρησιμοποίηση 
(0,662 tn). Όσον αφορά στα μη επικίνδυνα απόβλητα, το 93,5%  (1803,405 tn) εξ αυτών ανακυκλώθηκαν εντός του 2022. 
Η υπολειπόμενη ποσότητα (76,37 tn), οδηγήθηκε σε ΧΥΤΑ (43,5 tn) και προς αποτέφρωση (32,87 tn). Συνολικά, 1853,07 tn 
αποβλήτων οδηγήθηκαν σε εργασίες ανάκτησης, περίπου το 96% των συνολικών αποβλήτων της KLEEMANN.

Το 2022 η KLEEMANN μείωσε την προμήθεια συσκευασιών χαρτιού και πλαστικού κατά 2,25% και 8,7% αντίστοιχα, συγκριτικά 
με το 2021. Αξίζει να αναφερθεί πως, το ποσοστό της μείωσης των πλαστικών συσκευασιών συγκριτικά με το 2020 ανήλθε 
στο 11,8%.

3,26%

96,74% 96,10%

2,30%

Προς 
ανακύκλωση

Προς 
ΧΎΤΑ

Π ΟΣΟΣ ΤΑ  Α Ν Α Κ Ύ Κ Λ Ω ΣΗΣ/Δ Ι ΑΘ Ε ΣΗΣ  ΣΕ  Χ Ύ ΤΑΠ ΟΣΟΣ ΤΑ  Α Ν Α Κ Ύ Κ Λ Ω ΣΗΣ/Δ Ι ΑΘ Ε ΣΗΣ  ΣΕ  Χ Ύ ΤΑ

Σ Ύ ΣΚ Ε ΎΑ ΣΙ Ε Σ  Α Π Ο  Χ Α Ρ Τ Ι  &  Χ Α Ρ Τ Ο Ν Ι  (KΣ Ύ ΣΚ Ε ΎΑ ΣΙ Ε Σ  Α Π Ο  Χ Α Ρ Τ Ι  &  Χ Α Ρ Τ Ο Ν Ι  (Kgg )) Π Λ Α Σ Τ Ι Κ Ε Σ  Σ Ύ ΣΚ Ε ΎΑ ΣΙ Ε Σ  (KΠ Λ Α Σ Τ Ι Κ Ε Σ  Σ Ύ ΣΚ Ε ΎΑ ΣΙ Ε Σ  (Kgg ))

Συνολικά, οι πρωτοβουλίες της 
Εταιρίας κατά το 2022 οδήγησαν σε 
συνολική μείωση στη κατανάλωση 
ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού 
αερίου κατά 965.699 ΚWh.
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 ΝΈΡΟ ΚΑΙ ΥΓΡΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ 
Στην KLEEMANN αξιοποιούμε το νερό κυρίως για χρήση στα γραφεία μας. Η λιγοστή ποσότητα νερού που απαιτεί η παραγωγική 
διαδικασία (βαφεία και μηχανές λείανσης) επαναχρησιμοποιείται στο σύνολό της μέσω κλειστού κυκλώματος. To 2022 
καταναλώθηκαν 7.636 m³ στο σύνολο των εγκαταστάσεων της KLEEMANN. Η κατανάλωση αφορά εξ’ ολοκλήρου σε νερό 
προερχόμενο από το δημόσιο δίκτυο το οποίο διοχετεύεται, μετά τη χρήση του, στους υπονόμους της BIΠΕ και οδηγείται 
στο βιολογικό καθαρισμό για περαιτέρω επεξεργασία.  

Όσον αφορά στα υγρά απόβλητα, εντός του 2022 συνεχίσαμε στοχευμένες δράσεις προκειμένου να βελτιώσουμε τη διαχείρισή 
τους και να μειώσουμε τις παραγώμενες ποσότητες. Συγκεκριμένα, ανακυκλώνουμε τη λάσπη βαφείου και το σαπουνέλαιο, 
ανακυκλώσαμε το σύνολο της ποσότητας των διαλυτικών και των λιπαντικών ελαίων, καθώς και το σύνολο της ποσότητας 
μελανιών εκτύπωσης, που χρησιμοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις της Εταιρίας.

 ΕΚΠΟΜΠΕΣ ΑΕΡΙΏΝ ΡΥΠΏΝ
Η συστηματική παρακολούθηση των αέριων εκπομπών και των επιπέδων της ατμοσφαιρικής ρύπανσης αποτελεί σημαντικό 
κομμάτι της Περιβαλλοντικής Πολιτικής της KLEEMANN. Οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα μειώνονται σταδιακά από το 
2018 με αποτέλεσμα να έχει επιτευχθεί μείωση 48% από το 2018 έως το 2022. Χαρακτηριστικό των ενεργειών  της Εταιρίας 
προς αυτή την κατεύθυνση είναι το γεγονός οτι επανασχεδιάστηκε η διάταξη της παραγωγικής γραμμής και των σχετικών 
διεργασιών, προκειμένου να μειωθούν οι απαιτούμενες μετακινήσεις των διαφόρων οχημάτων εντός των εγκαταστάσεων, 
με τελικό στόχο τη μείωση των εκπομπών CO₂.

Ε Κ Π Ο Μ Π Ε Σ  C O ₂  (t n)
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Οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα μειώνονται 
σταδιακά από το 2018 με αποτέλεσμα να έχει 
επιτευχθεί μείωση 48% από το 2018 έως το 2022.

Κ ΑΤΑ Ν Ο Μ Η  Α Ε Ρ Ι Ω Ν Κ ΑΤΑ Ν Ο Μ Η  Α Ε Ρ Ι Ω Ν 
Ε Κ Π Ο Μ Π Ω Ν  C OΕ Κ Π Ο Μ Π Ω Ν  C O ₂₂ /Π Η Γ Η/Π Η Γ Η

Τ Ο Ν Ο Ι  Ρ Ύ Π Ω Ν  Α Ν Α  Κ ΑΤ Η Γ Ο Ρ Ι Α

2 0 2 0 2 0 2 1 2 0 2 2

Ηλεκτρικό ρεύμα 253 200 112,62

Φυσικό Αέριο 926 978 796,09

Περονοφόρα οχήματα & λειτουργία γεννητριών 134 87,6 149,914

ΣΎΝΟΛΟ 1.313 1.265,6 1058,624

Π Ρ Ο Μ Η Θ Ε Ι Α  D I E S E L  (t n):

2019 2020 2021 2022

37 37 33,4 47,386

Ηλεκτρικό ρεύμα

Φυσικό αέριο
Περονοφόρα οχήματα

75% 14% 11%



0 4  Π Ε Ρ Ι Β Α Λ Λ Ο Ν Τ Ι Κ Η  Υ Π Ε ΥΘ Υ Ν Ο Τ Η Τ Α

Συνοπτικά, οι περιβαλλοντικοί στόχοι 
που επιτεύχθηκαν το 2022 είναι:

• Μείωση στην κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας (συνολικά 3%)

• Μείωση αποτυπώματος CO₂

• Μείωση παραγωγής αποβλήτων 
(π.χ. ανακύκλωση μελανιών)

• Βελτιστοποίηση διαχείρισης στερεών αποβλήτων (π.χ. συνεχής 
ανακύκλωση χαρτιού)

• Βελτιστοποίηση διαχείρισης υγρών αποβλήτων 
(π.χ. συνεχής ανακύκλωση λάσπης βαφείου)

• Μείωση χρησιμοποιημένου διαλυτικού και ορθή διαχείριση 
επικίνδυνων ουσιών

•  Μείωση κατανάλωσης φυσικού αερίου

• Πρόληψη ατυχημάτων που ενδέχεται να έχουν επιπτώσεις στο 
περιβάλλον (ελαχιστοποίηση κινδύνου πυρκαγιάς)

• Πυροπροστασία (ασκήσεις χρήσης Π.M)

• Επικαιροποίηση χάρτη θορύβου

• Μείωση θορύβου στο επανασχεδιασμένο προϊόν

• Εφαρμογή αρχών κυκλικής οικονομίας 
(ISO 14006, F-GASES)
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• Αντικατάσταση πεπαλαιωμένων 
περονοφόρων με νέα ή ηλεκτρικά

• Περαιτέρω μείωση κατανάλωσης 
ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού 
αερίου, μέσω της εγκατάστασης του 
προγράμματος Scada

• Χρήση κατάλληλων θερμικών καμερών 
ώστε να εντοπίζονται οι απώλειες στα 
κτίρια της Εταιρίας

• Επανασχεδιασμός της παραγωγής με 
παρεμβάσεις για καλύτερη ενεργειακή 
απόδοση

• Μείωση στις απώλειες ενέργειας 
μέσω εγκατάστασης κατάλληλων 
μονώσεων στα κτίρια της Εταιρίας

• Εφαρμογή συστήματος διαχείρισης 
ISO 14064-1 βάσει των απαιτήσεων 
του νέου κλιματικού νόμου

Οι σημαντικότεροι περιβαλλοντικοί στόχοι της 
Εταιρίας για το 2023 είναι:
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05.

ΕΡΕΥΝΑ,
ΑΝΑΠΤΥΞΉ &
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

47
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05Έρευνα, ανάπτυξη
& καινοτομία
 ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΓΙΑ ΤΉΝ KLEEMANN
Στην KLEEMANN, τα τελευταία κυρίως χρόνια, η καινοτομία αποτελεί 
μια από τις βασικές μας προτεραιότητες. Στόχος της Εταιρίας, μέσω 
της καινοτομίας, είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας, η βελτίωση 
της απόδοσης και η δημιουργία νέων ευκαιριών για την επιχείρηση. 
Σημαντικό στοιχείο, που συμβάλλει στο στόχο αυτό, αποτελεί η συλλογή 
καινοτόμων ιδεών από τα μέλη της ομάδας, οι οποίες προκύπτουν μέσα 
από συναντήσεις και συνέδρια. Στη συνέχεια, οι ιδέες αξιολογούνται και 
όσες εγκριθούν προχωρούν προς υλοποίηση. Οι εκτεταμένες συνεργασίες 
με ερευνητικούς φορείς, όπως ινστιτούτα και πανεπιστήμια, συνεισφέρουν 
στην περαιτέρω ανάπτυξη της τεχνολογίας που ενσωματώνεται στα 
προϊόντα. Για το λόγο αυτό, η Εταιρία επενδύει συνεχώς στη σύμπραξη 
βιομηχανίας και ακαδημαϊκού χώρου. Παρόλα αυτά, το μεγαλύτερο μέρος 
της ανάπτυξης νέων προϊόντων πραγματοποιείται στον πυρήνα της. 
Αξίζει να τονίσουμε, ότι στην KLEEMANN η καινοτομία επισφραγίζεται 
με τη συνεχή κατάθεση ευρεσιτεχνιών, τόσο σε εθνικό, όσο και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο. Εντός του 2022, κατατέθηκαν τρεις νέες αιτήσεις 
για ευρεσιτεχνίες.

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΘΈΣΙΑ

Οι στόχοι που επιτεύχθηκαν εντός του 2022 για την 
KLEEMANN είναι οι εξής :

• Κατά το 2022 κατατέθηκαν 3 αιτήσεις για ευρεσιτεχνίες, 1 σε ευρωπαϊκό επίπεδο («MULTIFUNCTIONAL 
ELEVATOR MACHINE CASE») και 2 σε ελληνικό επίπεδο «ΦΟΡΗΤΗ ΣΥΣΚΕΥΗ ΜΠΡΑΙΓ ΓΙΑ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑ 
(G-Braille)» και «ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑ».

• Πραγματοποιήθηκαν εκτενείς επαφές με Ευρωπαϊκές εταιρίες για την ανταλλαγή τεχνογνωσίας 
και την απόκτηση νέων τεχνολογιών αιχμής.

• Συνεχίστηκε και το 2022 η ανάπτυξη «έξυπνων» λειτουργιών που αλληλοεπιδρούν, τόσο με τον 
άνθρωπο, όσο και με τον κόσμο του IoT. Οι εφαρμογές που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο τεχνολογιών 
ΙοΤ, προσφέρουν τη δυνατότητα προληπτικής συντήρησης του ανελκυστήρα (preventive 
maintenance). Η συλλογή δεδομένων χρήσης και σφαλμάτων λειτουργίας ανελκυστήρων, σε 
πραγματικό χρόνο, προσφέρουν χρήσιμες πληροφορίες για την έγκαιρη αποτροπή προβλημάτων 
ή ακόμη και ατυχημάτων.

• Συνεχίστηκε η στενή συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ).

• Σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς έλαβαν χώρα διεργασίες σχετικά με το ερευνητικό έργο TECLIFT. 
Ένα πρόγραμμα που στοχεύει στη βελτιστοποίηση του κλιματισμού στους ανελκυστήρες.

Οι στόχοι που τέθηκαν για το 2023 είναι οι ακόλουθοι: 

• Περαιτέρω ανάπτυξη «έξυπνων» λύσεων με χρήση τεχνολογιών IoT

• Δημιουργία πρωτοτύπου νέας σειράς μηχανικών ανελκυστήρων 

• INNOVATION:

ο Επέκταση συνεργασιών με πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς, τόσο από την Ελλάδα, 
όσο και από το εξωτερικό

ο Κατάθεση νέων ευρεσιτεχνιών
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 ΠΡΟΪΟΝ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΧΈΔΙΑΣΜΟΥ
Κατά το 2022, δώσαμε ιδιαίτερη βαρύτητα στον σχεδιασμό του προϊόντος HRS MR. Το συγκεκριμένο προϊόν είναι ένας 
μηχανικός ανελκυστήρας επιβατών και μελετήθηκε υπό το πρίσμα του eco-design. Το όνομά του προκύπτει από τα 
αρχικά γράμματα των λέξεων “high rise and speed” μιας και αποτελεί ιδανική λύση για να καλύψει τις ανάγκες υψηλών 
κτιρίων και μεγάλων έργων, εφόσον ανήκει στην κατηγορία των υψηλοτάχυτων ανελκυστήρων, με μέγιστη ταχύτητα 4m/s. 
Ο ανελκυστήρας HRS προσφέρει εξαιρετική ποιότητα χρήσης και καινοτόμα τεχνολογία παρακολούθησης. Περιλαμβάνει 
ένα σύστημα απομακρυσμένης παρακολούθησης (Remote Lift Monitoring), το οποίο επιτρέπει την αποτελεσματική και 
ταυτόχρονη διαχείριση έως και 18 ανελκυστήρων, καθιστώντας το έτσι ιδανικό για μεγάλα κτίρια με υψηλές απαιτήσεις 
στον όγκο και τη ροή επιβατών. 

Στα πλεονεκτήματα του συγκαταλέγονται τα ακόλουθα:

• Άριστη ποιότητα κίνησης: Τα επιλεγμένα υλικά ελαχιστοποιούν τις δονήσεις και προσφέρουν εξαιρετική ποιότητα 
κίνησης και μείωση κόστους. Λόγω του συστήματος ελατηρίων και της μόνιμης επαφής με τους οδηγούς, οι υψηλής 
ποιότητας ολισθητήρες εξασφαλίζουν μεγάλη διάρκεια ζωής.

• Βελτιωμένη διαχείριση ανελκυστήρα: Παρέχοντας βελτιωμένη απομακρυσμένη διαχείριση, το σύστημα ελέγχου αποτελεί 
μία εξαιρετική λύση για κτίρια με πολλούς ανελκυστήρες.

• Μειωμένοι χρόνοι αναμονής: Το Destination Control μειώνει τους χρόνους αναμονής εξυπηρετώντας μεγάλο αριθμό 
κλήσεων, όπου χρειάζεται η γρήγορη μετακίνηση των επιβατών.

• Πρόσθετα χαρακτηριστικά ασφαλείας: Η ασφάλεια και η ανθεκτικότητα στα δημόσια κτίρια ενισχύονται με τα ειδικά 
χαρακτηριστικά των αντιβανδαλικών (EN81-71), πυροσβεστών (EN81-72) και αντισεισμικών ανελκυστήρων  (EN 81-77 ή 
ASME A17.1).

• Φιλικό προς το περιβάλλον: Προϊόν εξοικονόμησης ενέργειας που μειώνει τις εκπομπές CO₂ έως και 60%, χάρη στη 
χρήση των τεχνολογιών regeneration drive, stand-by-mode και LED φωτισμού.

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται τα γενικά χαρακτηριστικά του προϊόντος:

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Α  Χ Α ΡΑ Κ Τ Η Ρ ΙΣ Τ Ι Κ Α H R S  M R

Ωφέλιμο βάρος (Kg) 1000-1600

Λόγος ανάρτησης 2:1

Μηχανοστάσιο ΝΑΙ

Μέγιστη διαδρομή (m) 200

Μέγιστος αριθμός στάσεων 47

Μέγιστη ταχύτητα (m/s) 4.0

Ελάχιστο βάθος πυθμένα (mm) 1800

Ελάχιστο ύψος τελευταίου ορόφου (mm) 4140

Μέγιστος αριθμός εισόδων θαλάμου 2

Νομοθετική συμμόρφωση Lifts Directive 2014/33/EU
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Τ Ε Χ Ν Ι Κ Α  Χ Α ΡΑ Κ Τ Η Ρ ΙΣ Τ Ι Κ Α H R S  M R

Τύπος Μηχανικός ανελκυστήρας 
επιβατών

Εκτιμώμενος χρόνος ζωής 25 χρόνια

Κινήσεις ανά ημέρα 100

Ονομαστικό φορτίο 1600kg

Ονομαστική ταχύτητα 2m/s

Διαδρομή 52m

Στάσεις 13

Διάρκεια ημερήσιας χρήσης 0.5h

Ο χρόνος ζωής (λειτουργίας) του ανελκυστήρα υπολογίζεται περίπου στα 25 χρόνια, θεωρώντας πως 
ακολουθείται η σωστή διαδικασία συντήρησης. Σε ένα μέσο κτίριο υπολογίζεται πως ο ανελκυστήρας 
θα μπορεί να εκτελεί 36.500 πλήρεις διαδρομές κάθε χρόνο.

Το μοντέλο αναφοράς παρουσιάζει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:

Ο σχεδιασμός του προϊόντος πραγματοποιήθηκε με τέτοιο τρόπο, ώστε να διατηρείται χαμηλά το κόστος, 
καθώς και οι χρόνοι παραγωγής και εγκατάστασης, και φυσικά λαμβάνοντας πάντα υπόψη, με αίσθημα 
ευθύνης, τις συνθήκες ασφαλείας, τόσο για τον χρήστη του ανελκυστήρα, όσο και για τον συντηρητή.

Για τις ανάγκες της μελέτης για το ISO14006, το HRS MR συγκρίθηκε με ένα παλαιότερο προϊόν, το TLCF43. 
Δεν μπορεί να θεωρηθεί πως το HRS αντικαθιστά το TLCF43, μιας και η μέγιστη ταχύτητα του TLCF43 
είναι μόνο 2m/s. Γενικά, συμπεράναμε πως το HRS δύναται να καλύψει ευρύτερο πεδίο προϊόντων, για 
σύγχρονα κτίρια και με υψηλότερες απαιτήσεις σε φορτίο, διαδρομές κτλ. 

Ακόμη, η παραγωγή του προϊόντος ακολουθεί τη λογική της «λιτής παραγωγής» και η εγκατάστασή του 
είναι ευκολότερη και ταχύτερη. Ως επιπλέον πλεονέκτημα, υπολογίζεται η μείωση των απαιτούμενων 
αποθεμάτων SKUs (Stock Keeping Units), καθώς η διαχείρισή τους οδηγεί σε περαιτέρω μείωση κόστους.

Παράλληλα, τα συγκρινόμενα προϊόντα περιέχουν διαφορετικούς ηλεκτρολογικούς πίνακες. Το HRS περιέχει 
τον πρόσφατα σχεδιασμένο GENIUS 20. Το βασικό μειονέκτημα των πινάκων που χρησιμοποιούνταν τα 
προηγούμενα χρόνια, είναι πως η παραγωγή τους πραγματοποιούνταν σε συνεργασία με εξωτερικό 
συνεργάτη, συνεπώς δεν υπήρχε ευελιξία σε πιθανές προσθήκες εφαρμογών και τροποποίησης τους 
γενικότερα. Αντιθέτως, ο Genius 20 αναπτύχθηκε και παράγεται πλήρως εντός της Εταιρίας. Είναι ένα 
μοναδικό προϊόν, με εξελιγμένο hardware και software. Περισσότερα από 60 νέα υλικά χρησιμοποιήθηκαν, 
περισσότερα από 40 υλικά καταργήθηκαν και περισσότερα από 30 κυκλώματα επανασχεδιάστηκαν. 
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Ανάμεσα στα πολλά πλεονεκτήματα του νέου πίνακα αναφέρουμε μόνο μερικά:

• Έχει μειωμένο κόστος

• Απαιτεί μικρότερο χρόνο, τόσο παραγωγής, όσο κι εγκατάστασης (κατά μία μέρα)

• Απαιτεί λιγότερα καλώδια μέσα στο φρεάτιο κι έχουν επιλεχθεί υλικά χωρίς αλογόνα (Halogen free)

• Έχει σύστημα διαχείρισης κτιρίου που βασίζεται στα Windows (Windows based Building Management System - BMS)

• Έχει σύστημα διαχείρισης προορισμού (Destination Control System – DCS)

• Μπαίνει σε Stand-by mode με ελάχιστη κατανάλωση ενέργειας

• Έχει τη δυνατότητα εισαγωγής αμέτρητων εφαρμογών ΙοΤ

Τα αποτελέσματα της σχετικής μελέτης έδειξαν ότι για την κατασκευή του νέου προϊόντος απαιτείται μικρότερη ποσότητα 
πρώτης ύλης, μεγαλύτερο μέρος της οποίας είναι μεγάλα μεταλλικά κομμάτια που μπορούν εύκολα να ανακυκλωθούν μετά 
το πέρας χρήσης του προϊόντος. Επίσης, το νέο προϊόν επιτυγχάνει μέχρι και 11% εξοικονόμηση ενέργειας κατά τη διάρκεια 
χρήσης του σε σχέση με ένα, αντίστοιχης εφαρμογής, προγενέστερο προϊόν. Επιπλέον, έχουμε χρήση μικρότερης ποσότητας 
καλωδίων και γενικά υλικά πιο φιλικά προς το περιβάλλον σε σχέση με το παρελθόν.

Παράλληλα, υπάρχει η δυνατότητα διενέργειας μελέτης (έπειτα από αίτημα για συγκεκριμένη προσφορά/παραγγελία) κατά 
VDI4707, ISO25745-2, BREEAM και LEED.

Ενδεικτικά, ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει τον αριθμό μελετών κατά VDI4707, ISO25745-2 και BREEAM που διενεργήθηκαν, 
ύστερα από σχετικό αίτημα πελάτη. Όσον αφορά μελέτες κατά LEED, πραγματοποιήθηκαν περίπου 8 διαφορετικές μελέτες.

Τ Ύ Π ΟΣ 
Ε Ν Ε Ρ Γ Ε Ι Α Κ ΗΣ 

Μ Ε Λ Ε Τ ΗΣ 
2 0 2 2

Ιαν Φεβ Μαρ Απρ Μαϊ Ιούν Ιούλ Αυγ Σεπ Οκτ Νοε Δεκ T O TA L

BREEAM 6 5 10 2 12 7 2 2 6 7 8 2 69

ISO 25745 - 2 1 6 4 12 2 16 13 8 7 0 35 1 105

VDI 4707 0 5 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 7
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 ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΥΓΈΙΑ & ΑΣΦΑΛΈΙΑ
Η Υγεία και η Ασφάλεια σε όλο το εύρος των δραστηριοτήτων της Εταιρίας, αποτελεί διαχρονικό της στόχο. Όλα τα πιθανά 
θέματα που αφορούν στην Υγεία και την Ασφάλεια του τελικού προϊόντος λαμβάνονται σοβαρά υπόψη. Τα θέματα αυτά 
αναδεικνύονται κυρίως μέσα από τα αιτήματα πελατών, αλλά και από τη διαρκή προσπάθεια μας πάνω στην έρευνα και 
την ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών. Κατά το σχεδιασμό νέων προϊόντων ή κατά τη διαδικασία βελτίωσης ενός 
παλαιότερου, τηρούνται όλοι οι κανόνες ασφάλειας, έχοντας πάντα υπόψιν πως οι νομοθετικές απαιτήσεις ενδέχεται να 
διαφοροποιούνται από χώρα σε χώρα.

  R&D ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
Για μία ακόμη χρονιά, το 2022, συνεχίσαμε και ενισχύσαμε τις συνεργασίες μας, τόσο με ακαδημαϊκούς φορείς, όπως το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας (ΠΔΜ), όσο και με ινστιτούτα 
έρευνας και ανάπτυξης της τεχνολογίας, όπως το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ). Επιπλέον, με στόχο την 
προαγωγή της επιστήμης και της καινοτομίας, σημειώσαμε ιδιαίτερη ανάπτυξη στο πλαίσιο συνεργασίας με εταιρίες 
τεχνολογίας του Εξωτερικού.

Τον Οκτώβριο του 2021, ξεκίνησε το ερευνητικό έργο TECLIFT που κατέθεσε η Εταιρία, σε συνεργασία με τα Τμήματα Φυσικής 
και Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ στα «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Κεντρική Μακεδονία 2014-2020». Κατά το 2022, πραγματοποιήθηκε ένα μεγάλο μέρος του ερευνητικού έργου. Αυτό αφορούσε 
στον κλιματισμό. Η λειτουργία των ανελκυστήρων, εσωτερικά ή εξωτερικά των κτιρίων, συνοδεύεται συχνά από τη χρήση 
μονάδων κλιματισμού, εντός αυτών. Η χρήση συμβατικών κλιματιστικών προκαλεί αρνητικές επιπτώσεις σε κατασκευαστικό 
επίπεδο, στην κατανάλωση ενέργειας, στο επίπεδο θορύβου στο θάλαμο και στο περιβάλλον. Μία καινοτόμα μέθοδος που 
μπορεί να εφαρμοστεί, είναι η χρήση κατάλληλων θερμοηλεκτρικών (ΘΗ) κλιματιστικών (TEC) που απάγουν τη θερμότητα 
από το εσωτερικό του θαλάμου, βάσει του φαινομένου Peltier. Ο απώτερος σκοπός της παρούσας ερευνητικής πρότασης είναι 
η εφαρμογή της ΘΗ τεχνολογίας για την κατασκευή συστημάτων ψύξης σε θαλάμους ανελκυστήρων. Σκοπεύουμε, συνεπώς, 
στη δημιουργία ενός συστήματος που θα καταλαμβάνει ελάχιστο χώρο και συγχρόνως θα είναι πολύ πιο φιλικό προς το 
περιβάλλον. Η υλοποίηση του ερευνητικού έργου πραγματοποιείται με τη συνεργασία τριών φορέων. Και οι τρείς φορείς 
στελεχώνονται από άτομα με εμπειρία στη διαχείριση μεγάλων ερευνητικών προγραμμάτων και στην ομαλή διεξαγωγή τους. 
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Η Υγεία και η Ασφάλεια σε όλο το εύρος 
των δραστηριοτήτων της Εταιρίας, 
αποτελεί διαχρονικό στόχο.
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ECO-PRODUCT DESIGN
Ο οικολογικός σχεδιασμός (eco design) είναι μια διεργασία που περιλαμβάνεται στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη ενός 
προϊόντος. Στοχεύει στην ενσωμάτωση περιβαλλοντικών χαρακτηριστικών, σε όλα τα στάδια σχεδιασμού ενός προϊόντος, 
ώστε να μειωθούν οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις που προκύπτουν από αυτό. Ταυτόχρονα,  αποσκοπεί και διευκολύνει την 
επίτευξη των απαιτήσεων απόδοσης, τη μείωση του κόστους και τη βελτίωση της αισθητικής. Η KLEEMANN είναι από τις 
πρώτες εταιρίες στην Ελλάδα που εφαρμόζει τον οικολογικό σχεδιασμό, μέσω του προτύπου ISO 14006, από το 2014. Το 
ISO 14006 δημιουργήθηκε το 2011 και παρέχει τις κατάλληλες πληροφορίες, ώστε να βοηθήσει τις εταιρίες να εφαρμόσουν 
και να διατηρήσουν τον οικολογικό σχεδιασμό ως μέρος του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης τους. Για την ορθή 
εφαρμογή του προτύπου ISO 14006, το σημαντικότερο εργαλείο είναι η Ανάλυση Κύκλου Ζωής (ΑΚΖ), η οποία καταγράφει 
όλα τα στάδια ζωής ενός προϊόντος. Στην KLEEMANN έχουμε διεξάγει Ανάλυση του Κύκλου Ζωής για οκτώ από τα προϊόντα 
μας, τα οποία ακολούθως, έλαβαν την σχετική πιστοποίηση του ISO 14006.

Η διαδικασία Ανάλυσης Κύκλου Ζωής (ΑΚΖ) αποτελεί βασικό εργαλείο της περιβαλλοντικής διαχείρισης. Πιο συγκεκριμένα, 
αναγνωρίζει τις πιο ρυπογόνες και ενεργοβόρες παραμέτρους στο σχεδιασμό ενός προϊόντος και εντοπίζει τις κατάλληλες 
επεμβάσεις, διορθώσεις και εναλλακτικές λύσεις. Η Εταιρία, χρησιμοποιεί για τη διαδικασία Ανάλυσης Κύκλου Ζωής, ένα 
από τα κορυφαία λογισμικά παγκοσμίως, το SimaPro. Το SimaPro είναι φιλικό προς το χρήστη και περιλαμβάνει βιβλιοθήκες 
που ενημερώνονται συχνά, προκειμένου να καλύψουν τη συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση δεδομένων.

Με βάση τα συμπεράσματα που προέκυψαν από τη χρήση της ΑΚΖ, οι αλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στην παραγωγική 
διαδικασία και βελτιώνουν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα ενός ανελκυστήρα, είναι οι εξής:

ΠΡΩΤΕΣ ΎΛΕΣ:
• Χρησιμοποιούμε κυρίως υλικά που δεν ανήκουν στην κατηγορία «επικίνδυνα υλικά» 

(hazardous materials). Στη περίπτωση που η χρήση τους είναι αναπόφευκτη, η ποσότητά 
τους διατηρείται στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα, ακολουθώντας πάντα τα σχετικά όρια 
περιβαλλοντικής υγείας και ασφάλειας (environmental health and safety).

• Ελαχιστοποιούμε τη χρήση βαφών και βερνικιών που περιέχουν επικίνδυνα υλικά.

• Χρησιμοποιούμε τις ελάχιστες δυνατές ποσότητες πρώτων υλών.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ: 
• Ο σχεδιασμός των προϊόντων πραγματοποιείται με τέτοιο τρόπο, ώστε τα επιπλέον 

απαιτούμενα στάδια επεξεργασίας να ελαχιστοποιούνται, σε σχέση με αντίστοιχα 
προϊόντα του παρελθόντος, μειώνοντας, κατά το δυνατό, τις περιπτώσεις σφαλμάτων. 

• Τα υλικά ομαδοποιούνται, ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε πάνω από ένα προϊόντα. 
Επίσης, μέσω της ομαδοποίησης των υποσυστημάτων επιτυγχάνεται η μεγιστοποίηση 
της απόδοσης, καθώς μειώνεται ο χρόνος αναμονής των συστημάτων της παραγωγής.

• Βελτιώνεται συνεχώς η ενεργειακή απόδοση των συστημάτων της παραγωγής.
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ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ:
• Η συμπαγής (compact) συσκευασία των επιμέρους υποσυστημάτων προσφέρει τη δυνατότητα να 

φορτωθούν περισσότερα προϊόντα στο ίδιο μεταφορικό μέσο, μειώνοντας έτσι τις μεταφορές και 
το ανάλογο κόστος, τις εκπομπές αερίων και την κατανάλωση ενέργειας.

• Στο κομμάτι της εγκατάστασης των ανελκυστήρων, η συνεισφορά του eco-design οδηγεί στη μείωση 
του χρόνου εγκατάστασης, με οφέλη τόσο για τους εργαζόμενους αλλά και για τους πελάτες.

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ:
• Συστήματα VVVF: μεταβάλουν την τάση και τη συχνότητα του ρεύματος γραμμής (μεταβλητής 

τάσης – συχνότητας). Αποτελούν την πιο αποδοτική επιλογή ελέγχου του κινητήρα. 

• Stand-by mode (κατάσταση αναμονής): Σβήσιμο του φωτισμού του θαλάμου, καθώς και των 
κλιματιστικών, των οθονών, του μηχανισμού πορτών και των λοιπών ηλεκτρικών διατάξεων, όταν 
ο ανελκυστήρας δεν είναι σε λειτουργία. Ανάλογα με τη χρήση του ανελκυστήρα, η εξοικονόμηση 
ενέργειας χάρη στη χρήση του Stand-by mode μπορεί να φτάσει το 50% της συνολικής του 
ενεργειακής κατανάλωσης του ανελκυστήρα σε όλη τη διάρκεια της ζωής του.

• LED: Αντικατάσταση φωτισμού θαλάμου & φρεατίου με λαμπτήρες LED που μπορούν να μειώσουν 
την κατανάλωση ενέργειας έως και κατά 60%, σε σύγκριση με τους λαμπτήρες αλογόνου, παρέχοντας 
σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας. Επίσης, έχουν μεγαλύτερη διάρκεια ζωής και είναι 100% 
ανακυκλώσιμοι.

• Ανάκτηση Ενέργειας (Regeneration): με την κατάλληλη διάταξη ανάκτησης ενέργειας, μέρος της 
ενέργειας, από τη λειτουργία του ανελκυστήρα, μπορεί να επιστραφεί στο δίκτυο. Η διάταξη 
regeneration δύναται να αποδώσει πίσω στο δίκτυο ηλεκτρισμού έως και το 70% της ενέργειας 
που καταναλώνεται. 

• Destination Control (Αποδοτική μετακίνηση επιβατών με έξυπνα συστήματα ελέγχου): Χρήση 
έξυπνων συστημάτων βελτιστοποίησης διαχείρισης των κλήσεων, έτσι ώστε να αποφεύγονται οι 
άσκοπες μετακινήσεις του ανελκυστήρα, εκκινήσεις ή επιβραδύνσεις και κατά συνέπεια να μειώνεται 
η ενέργεια που καταναλώνεται.

• Ομαλότερη κίνηση με χρήση κατάλληλων εξαρτημάτων οδήγησης (rollers).

ΑΝΑΚΎΚΛΩΣΗ-ΑΠΟΘΕΣΗ: 
• Το μεγαλύτερο μέρος του ανελκυστήρα αποτελείται από μεγάλα μεταλλικά μέρη που είναι εύκολο 

να αποσυναρμολογηθούν κι έπειτα να οδηγηθούν σε ανακύκλωση.

• Τα καλώδια μπορούν επίσης να ακολουθήσουν αντίστοιχη διαδικασία ανακύκλωσης.

• Kατά την τελική καταστροφή του ανελκυστήρα πρέπει να απομακρυνθεί η μπαταρία που εμπεριέχεται 
στο υποσύστημα UPS, ώστε να μην υπάρξουν διαρροές επικίνδυνων χημικών. Παρόλα αυτά στο 
σύνολο του ανελκυστήρα τέτοιου είδους υλικά αποτελούν λιγότερο από το 0.1%.
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ΜΕ ΕΥΘΥΝΉ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ ΜΑΣ
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06Με ευθύνη για τους 
ανθρώπους μας
Οι άνθρωποί μας αποτελούν τον πιο σημαντικό παράγοντα της διαρκούς και 
σημαντικής μας ανάπτυξης. Πιστεύουμε οτι μόνο η διατήρηση ενός ασφαλούς και 
δημιουργικού εργασιακού περιβάλλοντος μπορεί να προσφέρει τις ικανές συνθήκες 
για τη μέγιστη επιχειρησιακή απόδοση. Στο πλαίσιο αυτό, διαχρονικός μας στόχος 
είναι η παροχή ενός άριστου εργασιακού περιβάλλοντος, που να εξασφαλίζει 
το σεβασμό και τις ίσες ευκαιρίες και να παρέχει ευκαιρίες επαγγελματικής και 
προσωπικής ανάπτυξης. Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η εξασφάλιση 
ιδανικών συνθηκών εργασίας και η τήρηση της εργατικής νομοθεσίας (εθνική, 
ευρωπαϊκή, ILO) αποτελούν τις βασικές αδιαπραγμάτευτες αρχές λειτουργίας μας. 
Με αυτές τις σταθερές ως αφετηρία, αναλαμβάνουμε ολοένα και περισσότερες 
πρωτοβουλίες για τους ανθρώπους μας.

 ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΈΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ
Ο Κώδικας Δεοντολογίας αποτελεί ένα σύνολο ηθικών αξιών και κανόνων που 
αναμένεται να ακολουθεί κάθε εργαζόμενος και συνεργάτης της Εταιρίας με 
στόχο την προαγωγή της διαφάνειας και της ακεραιότητας. Ο Κώδικας δεσμεύει 
το σύνολο των εργαζομένων της Εταιρίας, ανεξαρτήτως της ιεραρχικής βαθμίδας 
τους. Αναθεωρείται, εφόσον κριθεί αναγκαίο, κάθε δύο με τρία χρόνια. Η τελευταία 
αναθεώρηση του Κώδικα πραγματοποιήθηκε το 2022. Η Ομάδα Ηγεσίας (Leadership 
Team), η οποία αποτελείται από τα Διευθυντικά στελέχη της Εταιρίας, κοινοποιεί 
την αναθεωρημένη έκδοση σε όλους τους εργαζομένους. Κάθε εργαζόμενος 
λαμβάνει ένα έγγραφο αντίτυπο του Κώδικα, ώστε να μπορεί ανά πάσα στιγμή να 
ανατρέξει σε αυτόν. Επιπλέον, κάθε νεοπροσληφθείς εργαζόμενος ενημερώνεται 
από τη Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού για το περιεχόμενο του Κώδικα. Ανάμεσα 
σε άλλα, ο Κώδικας Δεοντολογίας περιλαμβάνει πληροφορίες και διευκρινίσεις 
για καταστάσεις σχετικές με τη σύγκρουση συμφερόντων στον εργασιακό χώρο, 
τη δωροδοκία, το δίκαιο ανταγωνισμό, τα πρότυπα εργασιακής συμπεριφοράς, 
τους κανόνες απασχόλησης. 

 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗ ΚΑΤΑΠΟΛΈΜΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΡΈΝΟΧΛΗΣΗΣ
Στην KLEEMANN, μέσω της Πολιτικής για την καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης, δεσμευόμαστε 
για την πρόληψη και αντιμετώπιση κάθε μορφής βίας ή παρενόχλησης που εκδηλώνεται στον εργασιακό 
χώρο. Οποιαδήποτε διάκριση ή παρενόχληση λόγω φύλου, φυλής, θρησκείας, σεξουαλικού προσανατολισμού, 
ή καταγωγής είναι ανεπιθύμητη. Στόχος της Εταιρίας είναι η δημιουργία ενός εργασιακού περιβάλλοντος 
που κυριαρχεί ο σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Σε όλη τη διάρκεια του έτους, διενεργούνται 
ανώνυμες εμπιστευτικές έρευνες, μέσω ερωτηματολογίων, για το εργασιακό κλίμα, προκειμένου να 
εκτιμηθούν τυχόν κίνδυνοι βίας και παρενόχλησης στην εργασία. Η Εταιρία δεσμεύεται να παραλαμβάνει, 
να διερευνά και να διαχειρίζεται κάθε σχετική καταγγελία με την απαιτούμενη προσοχή, ενώ σε περίπτωση 
περιστατικού βίας ή παρενόχλησης, η Εταιρία δεσμεύεται να παρέχει τα σχετικά δεδομένα και όλες τις 
πληροφορίες στην εκάστοτε αρμόδια δημόσια, διοικητική ή δικαστική αρχή.

 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΈΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
Στην KLEEMANN, το κοινωνικό ή εθνικό υπόβαθρο, οι πολιτικές ή οι θρησκευτικές πεποιθήσεις, η ηλικία, 
οι σεξουαλικές προτιμήσεις, η φυσική ικανότητα και το φύλο δεν αποτελούν κριτήρια πρόσληψης ή 
αξιολόγησης των εργαζομένων. Σεβόμαστε τη διαφορετικότητα και προάγουμε μια συμπεριληπτική 
κουλτούρα.

Η Πολιτική διαφορετικότητας και ίσων ευκαιριών στοχεύει στη:

• Βελτίωση της ποιότητας της εργασιακής ζωής, με ιδιαίτερη έμφαση στη διατήρηση της ισορροπίας 
μεταξύ προσωπικής και επαγγελματικής ζωής

• Προώθηση της ισότητας των φύλων στην εργασία, στοχεύοντας στη βελτίωση του εργασιακού 
κλίματος

• Αύξηση της παραγωγικότητας και της αποδοτικότητας, ως αποτέλεσμα ενός ικανοποιημένου και 
αποτελεσματικού εργατικού δυναμικού

• Αναγνώριση, ανάλυση και αμφισβήτηση των παραδοσιακών απόψεων, οι οποίες εγκλωβίζουν τις 
γυναίκες σε συγκεκριμένους εργασιακούς ρόλους

• Ανάπτυξη καλών πρακτικών βασισμένων αποκλειστικά στα χαρακτηριστικά κάθε έργου ή/και 
τμήματος και όχι σε παραδοσιακά αποδεκτές απόψεις και προσδοκίες, που είναι όμως επιστημονικά 
αβάσιμες και όχι σωστά τεκμηριωμένες

• Δημιουργία ενός εργασιακού περιβάλλοντος ισότητας και δικαιοσύνης, μέσα στο οποίο όλοι οι 
εργαζόμενοι θα έχουν την ευκαιρία να δείξουν στην πράξη τις δυνατότητές τους και να αναπτύξουν 
την καριέρα τους με αξιοκρατικά κριτήρια



 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΈΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΈΣΈΩΝ
Στην KLEEMANN εφαρμόζεται Πολιτική Εργασιακών Σχέσεων με στόχο τη διασφάλιση των βέλτιστων εργασιακών συνθηκών και 
την προώθηση ενός εργασιακού περιβάλλοντος που ευνοεί την ομαδικότητα, την αλληλεγγύη και βοηθά τους εργαζομένους 
να αναπτύξουν τις ιδιαίτερες ικανότητες τους και να διατηρούν ένα συνεργατικό κλίμα. Κάθε εργαζόμενος της Εταιρίας έχει 
την υποχρέωση να διατηρεί καλές σχέσεις εργασίας και να μη χρησιμοποιεί λέξεις ή πράξεις που μπορεί να προσβάλλουν ή να 
βλάπτουν την ακεραιότητα των υπολοίπων. Η Πολιτική Εργασιακών Σχέσεων εδράζεται στις παρακάτω Αρχές: 

ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ
Αξιοπιστία σημαίνει ότι υπάρχει ακεραιότητα από την πλευρά της Διοίκησης. Για να υπάρχει αξιοπιστία, 
τα λόγια πρέπει να συνοδεύονται από πράξεις. Συνεπάγεται ότι οι Διευθυντές επικοινωνούν τακτικά 
με τους εργαζόμενους σε σχέση με τις κατευθύνσεις και τα πλάνα της επιχείρησης - αναζητώντας τις 
απόψεις τους. Εμπεριέχει τον αποτελεσματικό συντονισμό ανθρώπων και υλικών πόρων, έτσι ώστε οι 
εργαζόμενοι να γνωρίζουν πως η εργασία τους σχετίζεται με τους στόχους της Εταιρίας.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

ΣΕΒΑΣΜΟΣ
Σεβασμός σημαίνει να υπάρχει ισορροπία μεταξύ εργασιακής και προσωπικής ζωής και αυτό να γίνεται 
πράξη, να μην είναι απλά ένα σύνθημα. Συνεπάγεται αναγνώριση της καλής δουλειάς και της επιπλέον 
προσπάθειας. Σημαίνει επίσης η διοίκηση να είναι κοντά στους εργαζομένους και να τους θεωρεί συνεργάτες 
στις δραστηριότητες της επιχείρησης, να καλλιεργεί πνεύμα συνεργασίας ανάμεσα στα τμήματα και 
να δημιουργεί ένα ασφαλές και υγιές εργασιακό περιβάλλον. Επιπλέον, σημαίνει να παρέχεται στους 
εργαζόμενους ο εξοπλισμός, οι πόροι και η εκπαίδευση που χρειάζονται για να κάνουν τη δουλειά τους.

ΕΝΤΙΜΟΤΗΤΑ/ ΔΙΚΑΙΟΣΎΝΗ
Εντιμότητα και δικαιοσύνη σημαίνει ότι όλοι λαμβάνουν ίσες ευκαιρίες για αναγνώριση. Οι αποφάσεις 
για προσλήψεις και προαγωγές παίρνονται με αμεροληψία, ενώ αποφεύγονται οι διακρίσεις στον 
εργασιακό χώρο, μέσω ξεκάθαρων διαδικασιών, δυνατότητας προσφυγής και επιδίκασης διενέξεων. 
Σε μια επιχείρηση που υπάρχει Εντιμότητα/ Δικαιοσύνη, η οικονομική επιτυχία περνάει δίκαια στο 
προσωπικό μέσω προγραμμάτων ανταμοιβής και ανταπόδοσης. 

ΎΠΕΡΗΦΑΝΕΙΑ 

Η Υπερηφάνεια κάνει την παρουσία της, όταν ενθαρρύνονται η σημαντικότητα της προσωπικής 
συμμετοχής και συνεισφοράς, υπάρχει εκτίμηση για τα μέλη και τα αποτελέσματα της ομάδας, και το 
προσωπικό αισθάνεται υπερηφάνεια για τα προϊόντα και το κοινωνικό πρόσωπο της Εταιρίας.

ΣΎΝΤΡΟΦΙΚΟΤΗΤΑ
Η Συντροφικότητα σημαίνει ότι ο καθένας νοιώθει άνετα και οικεία και μπορεί να δείχνει τον αληθινό του 
εαυτό. Είναι διάχυτη η φιλόξενη και φιλική ατμόσφαιρα και καλλιεργείται στην Εταιρία κλίμα κοινότητας. 
Τα αποτελέσματα της έρευνας κοινοποιούνται σε όλο το προσωπικό και βάσει αυτών πραγματοποιούνται 
διορθωτικές ενέργειες. Σκοπός είναι να δημιουργηθεί το περιβάλλον εργασίας, που οραματίζονται οι 
ίδιοι οι εργαζόμενοι και η Διοίκηση της Εταιρίας.

ΑΜΦΙΔΡΟΜΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Θεωρούμε ότι η διαρκής, ουσιαστική και αμφίδρομη επικοινωνία ενδυναμώνει τις σχέσεις μεταξύ των 
εργαζομένων. Στοχεύοντας στην ενδυνάμωση του κλίματος εμπιστοσύνης και σεβασμού, στην ενίσχυση 
της ομαδικότητας και στην εδραίωση μιας ενιαίας εταιρικής κουλτούρας, έχουμε αναπτύξει ένα σύστημα 
εσωτερικής επικοινωνίας που υποστηρίζεται από ανοιχτά κανάλια σε όλα τα επίπεδα ιεραρχίας.
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Παράλληλα, ενθαρρύνεται ο διάλογος και η εποικοδομητική κριτική μεταξύ των 
τμημάτων, με στόχο τη βελτίωση της απόδοσης, των επαγγελματικών σχέσεων, 
και της επιχειρησιακής καθημερινότητας. Τα σημαντικότερα κανάλια εσωτερικής 
επικοινωνίας είναι τα εξής:

• Μηνιαίες συναντήσεις μεταξύ των εργαζομένων και των επικεφαλής των 
διευθύνσεων/τμημάτων της Εταιρίας ανά παραγωγική εγκατάσταση

• Μηνιαίες συναντήσεις με την Ανώτατη Διοίκηση

• Μηνιαία συμβούλια με τη συμμετοχή της Ανώτατης Διοίκησης και των 
Προϊσταμένων, στη διάρκεια των οποίων συζητούνται οι στόχοι και η πορεία 
κάθε τμήματος, καθώς και οι ενέργειες που πρέπει να υλοποιηθούν στο μέλλον

• Μηνιαίες συναντήσεις της Ομάδας Ηγεσίας

• Εβδομαδιαίες και κατά περίσταση καθημερινές ενημερωτικές συναντήσεις 
του Γενικού Διευθυντή με τους Διευθυντές της Εταιρίας

• Εβδομαδιαίες συναντήσεις μεταξύ των μελών της Ανώτατης Διοίκησης

• Συναντήσεις των Διευθυντών των εργοστασίων με το εργατοτεχνικό προσωπικό 
τη δεύτερη Παρασκευή κάθε μήνα και όποτε άλλοτε κρίνεται απαραίτητο

• Έκτακτα Συμβούλια της Ομάδας Διαχείρισης Κρίσης σε περίπτωση περιστατικού 
που χρήζει άμεσης αντιμετώπισης

• Έρευνες δέσμευσης εργαζόμενων

• Ετήσια συνάντηση στρατηγικής

• Αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΈΛΚΥΣΗΣ ΚΑΙ ΈΠΙΛΟΓΗΣ, 
ΈΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ
Εφαρμόζουμε πιστά τις διαδικασίες προσέλκυσης, επιλογής, ένταξης και 
αποχώρησης, όπως αυτές ορίζονται από τη σχετική Πολιτική.  Η Πολιτική αποτυπώνει 
τη μεθοδολογία προσέλκυσης και επιλογής των κατάλληλων υποψηφίων και τις 
διαδικασίες διαχείρισης αποχωρήσεων εργαζόμενων από την Εταιρία. Τελικό 
στόχο της Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού, αλλά και ολόκληρης της Εταιρίας, 
αποτελεί η προσέλκυση υψηλού επιπέδου ανθρώπινου δυναμικού, το οποίο είναι 
ικανό να ενστερνιστεί το όραμα, τις αξίες, την κουλτούρα και τη στρατηγική της 
Εταιρίας και να συμβάλλει καθοριστικά στην υλοποίηση τους.

Αντίστοιχα, η Πολιτική ανάπτυξης καθορίζει το πλαίσιο ανάπτυξης των εργαζομένων 
μας, ενώ η Πολιτική αμοιβών και παροχών ορίζει με σαφήνεια τους κανόνες 
ανταμοιβής των εργαζομένων μας.



 ΠΑΡΟΧΈΣ ΈΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ 

Όλοι οι εργαζόμενοι της KLEEMANN λαμβάνουν πρόσθετες παροχές, επιπλέον όσων προβλέπει η εργατική νομοθεσία. Οι 
πρόσθετες παροχές προς τους εργαζομένους περιλαμβάνουν ανάμεσα σε άλλα: 

• Πρόσθετη κάλυψη ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης 

• Οικονομική κάλυψη σε περίπτωση πρόσκαιρης ή ολικής ανικανότητας για εργασία

• Ασφάλεια ζωής

• Δωρεάν μετακίνηση εργαζόμενων με εταιρικά μέσα ή κάλυψη εξόδων μετακίνησης

• Γυμναστήριο και Playroom

• Παροχή επιδοτούμενου γεύματος σε οργανωμένο εστιατόριο της Εταιρίας

• Εξοπλισμένο Ιατρείο

• Happy Benefits

• Επιδότηση προσωπικής εκπαίδευσης

• Χορήγηση διατακτικών

• Τράπεζα αίματος

• Έκτακτη οικονομική υποστήριξη για σοβαρά θέματα υγείας

• Ευέλικτο ημερήσιο πρόγραμμα εργασίας για νέες μητέρες

• Δώρα γάμου, γέννησης τέκνων

• Επιβράβευση παιδιών εργαζομένων για επιτυχία σε ΑΕΙ/ΤΕΙ & αριστούχων παιδιών εργαζομένων σε Γυμνάσιο - Λύκειο

• Δυνατότητα πρακτικής άσκησης παιδιών εργαζομένων

• Διάφορες εταιρικές κοινωνικές εκδηλώσεις και γιορτές

Επιπλέον, η KLEEMANN εφαρμόζει Πολιτική Επιβραβεύσεων, στο πλαίσιο της οποίας αναγνωρίζονται η αφοσίωση, οι νέες ιδέες, 
η θετική στάση και συμπεριφορά και τα καλά αποτελέσματα των εργαζόμενων. Η αναγνώριση δείχνει στους εργαζόμενους 
ότι η καθημερινή τους εργασία και συνεισφορά εκτιμάται από την Εταιρία, δημιουργώντας έτσι έναν ενάρετο κύκλο θετικής 
ανατροφοδότησης.
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 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΈΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ 
Στην KLEEMANN, εφαρμόζουμε ένα σύστημα Αξιολόγησης των εργαζομένων, το οποίο στηρίζει την επαγγελματική 
ανάπτυξη τους, αναγνωρίζοντας τη συνεισφορά τους στην ανάπτυξη της Εταιρίας. Μέσω της αξιολόγησης, οι εργαζόμενοι 
αναπτύσσονται συνεχώς, παρακινούνται προς το καλύτερο δυνατό επίπεδο απόδοσης και ως αποτέλεσμα, εργάζονται με 
μεγαλύτερη ικανοποίηση και αφοσίωση στην Εταιρία και τους επιχειρησιακούς της στόχους.

Η Αξιολόγηση Απόδοσης πραγματοποιείται σε ετήσια βάση και αφορά σε όλους τους εργαζόμενους της Εταιρίας. Σκοπός της 
Ετήσιας Αξιολόγησης Απόδοσης είναι να προάγει την ανάπτυξη και την εξέλιξη κάθε εργαζόμενου. Η διαδικασία αξιολόγησης 
ξεκινάει την 1η Φεβρουαρίου κάθε έτους και ολοκληρώνεται την τελευταία ημέρα του Φεβρουαρίου. Για τους εργαζόμενους 
της διοίκησης και τους εργοδηγούς της παραγωγής, η διαδικασία της Ετήσιας Αξιολόγησης Απόδοσης και Ανάπτυξης 
υλοποιείται ηλεκτρονικά, μέσω ενός πληροφοριακού συστήματος HR. Για τους εργαζόμενους παραγωγής (ομαδάρχες και 
εργατοτεχνικό προσωπικό) ακολουθείται η ίδια διαδικασία με τη χρήση έντυπων μέσων.

ΒΗΜΑΤΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Προετοιμασία
Όλοι οι εργαζόμενοι ενημερώνονται ότι η διαδικασία της αξιολόγησης έχει ξεκινήσει 
και κάθε εργαζόμενος έχει την ευκαιρία να αυτό-αξιολογηθεί ως προς συγκεκριμένα 
κριτήρια και συμπεριφορές που αναφέρονται στη φόρμα αξιολόγησης. Τα συγκεκριμένα 
κριτήρια έχουν επιλεχθεί με τέτοιο τρόπο, ώστε να εναρμονίζονται με τις αξίες και 
με τα πρότυπα συμπεριφοράς της εταιρίας. Στη συνέχεια, και εφόσον ο εργαζόμενος 
έχει ολοκληρώσει την αυτό-αξιολόγηση του, ο προϊστάμενός του έχει τη δυνατότητα 
να αξιολογήσει και αυτός τον εργαζόμενο, βάσει της συνολικής απόδοσης και 
συμπεριφοράς του μέσα στο έτος. Κάθε εργαζόμενος καλείται να σχεδιάσει το ετήσιο 
Πλάνο Ανάπτυξης του, για την επόμενη χρονιά, με βάση τα δυνατά και αδύναμα του 
στοιχεία, τα οποία έχει προηγουμένως εντοπίσει, κατά την αυτό-αξιολόγηση του. Τα 
πλάνα Ανάπτυξης παρακολουθούνται και, όταν χρειάζεται, αναθεωρούνται κατά τη 
διάρκεια του έτους.

Συνάντηση Προόδου
Βασικό κομμάτι της διαδικασίας αξιολόγησης είναι η Συνάντηση  Προόδου μεταξύ του 
εργαζόμενου και του άμεσου προϊστάμενού του. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης 
αυτής, ο εργαζόμενος έχει τη δυνατότητα να μοιραστεί με τον προϊστάμενο του όλα 
τα θέματα που τον απασχολούν (προοπτικές, προβληματισμοί κλπ.).  Ο προϊστάμενος 
οφείλει να παρέχει αναλυτική ανατροφοδότηση στον εργαζόμενο για όσα συζητηθούν, 
αλλά και για την συνολική απόδοσή του μέσα στο έτος, βασισμένη σε πραγματικά 
γεγονότα. Μετά το πέρας της συνάντησης και εφόσον έχει συμφωνηθεί η αξιολόγηση 
και το Πλάνο Ανάπτυξης, ο προϊστάμενος καλείται να συμπληρώσει την αξιολόγηση 
και να υποβάλει όλη τη διαδικασία στην Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού.           

Παρακολούθηση της πορείας των 
Πλάνων Ανάπτυξης
Για τις ανάγκες της παρακολούθησης, ορίζεται μια επαναληπτική (follow up) 
συνάντηση αξιολόγησης προόδου, το διάστημα 1-31 Ιουλίου, κατά την οποία συζητείται 
η εξέλιξη των εκπαιδευτικών αναγκών του εργαζόμενου και η γενική του απόδοση. Το 
Νοέμβριο κάθε έτους, πραγματοποιείται Απολογιστική Συνάντηση Προόδου μεταξύ 
προϊσταμένου και εργαζόμενου, κατά την οποία γίνεται αναλυτικός απολογισμός της 
πορείας υλοποίησης του Πλάνου Ανάπτυξης.

1.

2.

3.
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Το 2022, πραγματοποιήθηκε η αξιολόγηση όλων των στελεχών, οι οποίοι διαχειρίζονται και συντονίζουν τις επιμέρους 
ομάδες. Συγκεκριμένα, αξιολογήθηκαν οι εξής ομάδες εργασίας:

 ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΏΝ
Οι περιπτώσεις σύγκρουσης συμφερόντων καλύπτουν τις περιπτώσεις αυτές, κατά τις οποίες ο εργαζόμενος, έχοντας 
προσωπικό κίνητρο, αποκομίζει οικονομικό ή άλλου είδους όφελος εις βάρος των συμφερόντων της Εταιρίας. Το φαινόμενο 
αυτό, ενδέχεται να θέσει την KLEEMANN σε κίνδυνο, καθώς εκτός από τις πιθανές, βραχυχρόνιες οικονομικές ζημίες ενδέχεται 
να επηρεάσει αρνητικά τη φήμη και τη θέση της Εταιρίας στην αγορά. Ασπίδα απέναντι σε τέτοια φαινόμενα συγκρούσεων 
συμφερόντων είναι η εταιρική Πολιτική για τη σύγκρουση συμφερόντων, η οποία ανανεώθηκε το 2022. Οι εργαζόμενοι 
της Εταιρίας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας, σε περίπτωση που αντιληφθούν κάποιο περιστατικό σύγκρουσης 
συμφερόντων, ενθαρρύνονται να ενημερώσουν άμεσα τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή τους, καθώς και τον Διευθυντή 
Εσωτερικού Ελέγχου.

 ΣΤΟΧΟΘΈΣΙΑ
Βασικός στόχος του Τμήματος Ανθρωπίνου Δυναμικού είναι η διατήρηση και η δέσμευση των ανθρώπων της Εταιρίας. Η 
διατήρηση του προσωπικού για το 2022 ανήλθε στο 71% και ο στόχος για το 2023 είναι το 80%.

 ΈΚΠΑΙΔΈΥΣΗ ΈΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ 
Στην KLEEMANN επενδύουμε στη συνεχή και στοχευμένη βελτίωση των γνώσεων και δεξιοτήτων των εργαζομένων μας, 
μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων, ενημερώσεων, παρουσιάσεων και άλλων σχετικών πρωτοβουλιών. Στρατηγικός στόχος 
της Εταιρίας είναι η εκπαίδευση του 95% των εργαζομένων κάθε χρόνο. Η συνεχής κατάρτιση συμβάλλει ουσιαστικά στην 
επαγγελματική ανάπτυξη των εργαζομένων και αυξάνει την προσωπική τους ικανοποίηση. Ταυτόχρονα, βελτιστοποιείται η 
απόδοση τους και αυξάνεται η ανταγωνιστικότητα της Εταιρίας. Οι εκπαιδευτικές ανάγκες εντοπίζονται μέσω της ετήσιας 
αξιολόγησης του ανθρώπινου δυναμικού. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης προόδου μεταξύ του εργαζόμενου και του άμεσου 
προϊστάμενού του, συζητείται η πορεία υλοποίησης του ατομικού πλάνου ανάπτυξης και προσδιορίζονται συγκεκριμένα 
βήματα. Με αυτό τον τρόπο προκύπτουν οι ανάγκες σε σεμινάρια, εκπαίδευση κατά την εργασία (on the job training), e-learning 
ή συμμετοχή σε project. Οι εκπαιδευτικές δυνατότητες που παρέχονται στους εργαζόμενους ποικίλουν ως προς το είδος 
και το περιεχόμενο. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα που υλοποιούνται στην Εταιρία χωρίζονται σε δυο βασικές κατηγορίες:

1. Εκπαιδεύσεις που καλύπτουν ανάγκες σε τεχνικές δεξιότητες. 

2. Εκπαιδεύσεις που καλύπτουν ανάγκες σε μη τεχνικές δεξιότητες (soft skills). 

Directors, Senior Managers, Managers, Supervisors, Team Leaders, Εργοδηγοί, Ομαδάρχες παραγωγής

Στόχος μας είναι η διαρκής ανάπτυξη των ανθρώπων μας και η υποστήριξη των ταλέντων τους, μέσα από τη διαδικασία 
της ανατροφοδότησης, τη βελτίωση της επικοινωνίας και της συνεργασίας όλων. 

Το εργαλείο που χρησιμοποιήθηκε είναι βασισμένο στις αξίες της Εταιρίας μας «Ασφάλεια, Εμπιστοσύνη, Πάθος για τον 
Άνθρωπο και  Υπερβατική κουλτούρα». Κάθε στέλεχος αξιολόγησε τον εαυτό του και αξιολογήθηκε από τον άμεσο προϊστάμενο 
του, όλους τους άμεσους υφισταμένους του και τρεις συνεργάτες – συναδέλφους του, ανεξαρτήτως ιεραρχικού επιπέδου. 
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, κάθε στέλεχος έλαβε ατομική έκθεση αποτελεσμάτων, η οποία αποτέλεσε σημείο προς 
συζήτηση με τον άμεσο προϊστάμενό του. Στόχος της συζήτησης αυτής ήταν η δέσμευση σε ένα πλάνο δράσης, με ενέργειες 
(όπως το coaching, εκπαιδευτικά προγράμματα, on the job training ή συμμετοχή σε κάποιο project), μέσα από τις οποίες 
θα επιτευχθεί η επαγγελματική ανάπτυξη και η προσωπική βελτίωση. Η διαδικασία αξιολόγησης αποτελεί βασική πηγή 
πληροφόρησης σχετικά με την απόδοση και την ανάπτυξη των ανθρώπων μας και υλοποιείται κάθε χρόνο.
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Οι εκπαιδεύσεις υλοποιούνται με μία από τις παρακάτω μορφές: 

• Ανοικτά προγράμματα εκπαίδευσης που παρέχονται από εξωτερικό φορέα στον χώρο του 

• Ενδοεπιχειρησιακά προγράμματα εκπαίδευσης που παρέχονται από εξωτερικό φορέα στο χώρο της Εταιρίας 

• Εσωτερικές εκπαιδεύσεις που υλοποιούνται από εκπαιδευτές-στελέχη της Εταιρίας 

• Ε-learning 

• Εκπαίδευση κατά την εργασία (Οn the job training) 

Κατά τη διάρκεια του 2022, 379 υπάλληλοι έλαβαν συνολικά 6.401 ώρες εκπαίδευσης, 388 άτομα από το εργατικό προσωπικό 
εκπαιδεύτηκαν για 1.944 ώρες και 42 Ανώτερα Στελέχη για 954 ώρες. Ακόμη, 7 εκ των Διευθυντών έλαβαν εκπαίδευση, για 
370 ώρες. Συνολικά εκπαιδεύτηκε το 80,1% του προσωπικού, δηλαδή 8 στους 10 εργαζόμενους, εντός του 2022. Το 2022 
πραγματοποιήθηκαν 14 ενδοεταιρικά σεμινάρια και 34 σεμινάρια εκτός της Εταιρίας τα οποία αντιστοιχούν αθροιστικά σε 
9.670 ώρες εκπαίδευσης.

Σημαντικό κομμάτι της δια βίου μάθησης των εργαζόμενων αποτελούν τα μεταπτυχιακά προγράμματα, τα οποία επιδοτούνται 
σε κάποιο ποσοστό, αναλόγως τη συνάφειά τους με το αντικείμενο εργασίας, την απόδοση του εργαζόμενου και τη μελλοντική 
δυναμική του. Ιδιαίτερη σημασία έχουν και τα μαθήματα ξένων γλωσσών, τα οποία πραγματοποιούνται σε φροντιστήρια ξένων 
γλωσσών. Όλοι οι εργαζόμενοι της Εταιρίας, ανάλογα με τη θέση εργασίας τους, λαμβάνουν εξειδικευμένη εκπαίδευση για τα 
προϊόντα της Εταιρίας. Η εκπαίδευση αυτή χωρίζεται σε 3 βαθμίδες. Η πρώτη βαθμίδα είναι η βασική επαφή των εργαζόμενων 
με το προϊόν της Εταιρίας, τον ανελκυστήρα και τα βασικά χαρακτηριστικά του. Η δεύτερη βαθμίδα αποτελεί μια πιο πλήρη και 
λεπτομερή παρουσίαση του ανελκυστήρα και της λειτουργίας του. Η τρίτη βαθμίδα αποτελεί μία εκπαίδευση σε βάθος για τη 
λειτουργία του ανελκυστήρα, τα εξαρτήματά του και απαιτεί άριστη γνώση των προϊόντων της εταιρίας. 

Αξίζει να σημειωθεί μια πολύ σημαντική εκπαιδευτική πρωτοβουλία της Εταιρίας: η πλατφόρμα KLEEMANN ACADEMY, η οποία 
δημιουργήθηκε και λειτουργεί από το 2020. Η εκπαιδευτική πλατφόρμα προσφέρει με τη μορφή έτοιμων ψηφιακών μαθημάτων 
το περιεχόμενο ολόκληρης της εκπαίδευσης, σχετικά με τα προϊόντα της Εταιρίας. H πλατφόρμα που δίνει στους πελάτες την 
ευκαιρία της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης, σε θέματα που αφορούν στους ανελκυστήρες KLEEMANN, ανά πάσα ώρα και στιγμή 
και από όπου κι αν βρίσκονται, μέσω του κινητού τους τηλεφώνου. Το 2022 η εφαρμογή έγινε διαθέσιμη σε Android και iOS.

Η δραστηριότητά των πελατών στην εφαρμογή συγχρονίζεται με τη διαδικτυακή πλατφόρμα και αντιστρόφως. Έτσι, όλοι οι 
συμμετέχοντες έχουν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν οποιοδήποτε μάθημα βρίσκεται σε εξέλιξη, χωρίς να χρειαστεί να το 
ξεκινήσουν από την αρχή, ανεξάρτητα από το μέσο πρόσβασης που χρησιμοποίησαν την τελευταία φορά που το παρακολούθησαν.

Η εφαρμογή περιλαμβάνει όλες τις λειτουργίες και υπηρεσίες που προσφέρει η έκδοση της διαδικτυακής πλατφόρμας. Επίσης, 
οι πελάτες, έχουν τη δυνατότητα να κατεβάσουν τα μαθήματα στο κινητό τους και να τα παρακολουθήσουν ακόμη κι αν δεν 
έχουν πρόσβαση στο διαδίκτυο.
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 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ COACHING 
Το 2011 ξεκίνησε και συνεχίζεται μέχρι σήμερα η εφαρμογή προγραμμάτων καθοδήγησης (coaching) για όλα τα επίπεδα 
της Εταιρίας, από την Ομάδα Ηγεσίας ως το εργατοτεχνικό προσωπικό. Με το πρόγραμμα coaching, η Εταιρία στοχεύει να 
ευθυγραμμίσει τους στόχους με τις δράσεις των εργαζομένων σε μια κοινή κατεύθυνση. Η καθοδήγηση (coaching) και η 
ανταλλαγή γνώσεων αποτελεί βασικό πυλώνα στη στρατηγική της Εταιρίας και εξυπηρετεί τις αξίες της. Υποστηρίζεται 
ενεργά ο συντονισμός των ενεργειών και καλλιεργείται μια κουλτούρα Breakthrough, που ευνοεί την επίτευξη εξαιρετικών 
αποτελεσμάτων. Προάγεται η εμπιστοσύνη, η συμμετοχή και ενθαρρύνεται ο ελεύθερος τρόπος σκέψης. Κάθε πρόκληση 
αντιμετωπίζεται ως ευκαιρία για προσωπική δέσμευση, αφοσίωση και υπευθυνότητα. Αποτελέσματα του coaching είναι η 
αυτογνωσία και η επίγνωση των κινήτρων κάθε εργαζόμενου, η ενίσχυση της αυτοπεποίθησής του, η μέγιστη αξιοποίηση 
των δυνατοτήτων του, η αποτελεσματική διαχείριση της επιτυχίας και της αποτυχίας και η συνεχής προσωπική ανάπτυξη.

Με σκοπό την περαιτέρω ενίσχυση της κουλτούρας coaching και τη συνεχή ανάπτυξη στο σύνολο του Ομίλου, το 2022, 
υλοποιήθηκαν σημαντικές ενέργειες, όπως “One on One Coaching” συνεδρίες σε ανώτατα στελέχη, αλλά και κάθε εργαζόμενο 
που δήλωσε την επιθυμία να λάβει coaching (πάνω από 130 εργαζόμενοι έλαβαν ατομικό coaching, μεταξύ αυτών, και 
εργατοτεχνικό προσωπικό). Επιπρόσθετα, ιδιαίτερα σημαντικές ενέργειες ήταν αφενός, o σχεδιασμός και η υλοποίηση των 
“Breakthrough Thinking Workshops”, τα οποία παρακολούθησαν οι νέοι εργαζόμενοι σε εταιρίες του ομίλου, αφετέρου η 
οργάνωση “Leadership Team Coaching” συναντήσεων για την ενδυνάμωση των ηγετικών ομάδων. Την ίδια χρονιά, εργαζόμενοι 
των νέων εταιριών των ομίλου συμμετείχαν ομαδικά σε “Breakthrough Thinking Project Groups”, ενώ παράλληλα άλλοι, 
έλαβαν εκπαίδευση ως εσωτερικοί coaches, συμβάλλοντας στην ενσωμάτωση της υπερβατικής κουλτούρας και τη διάχυση 
του coaching τρόπου σκέψης σε όλο τον Όμιλο. 

Γ Ε Ν Ι Κ Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α  Α Π Α Σ ΧΟ Λ ΗΣΗΣΓ Ε Ν Ι Κ Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α  Α Π Α Σ ΧΟ Λ ΗΣΗΣ

831 185

Άνδρες 831
Γυναίκες 185

Σύνολο 1.016

Γ Ε Ν Ι Κ Α  Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α  Α Π Α Σ ΧΟ Λ ΗΣΗΣ 
2 0 2 2

Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Ύ Ν Α Ι Κ Ε Σ Σ Ύ Ν Ο Λ Ο

Συνολικό Προσωπικό ανά φύλο 814 182 996

Λοιπό εργατικό δυναμικό 17 3 20

Σημείωση: Ο υπολογισμός του αριθμού του προσωπικού έγινε μεσοσταθμικά υπολογίζοντας το σύνολο του 2022. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
να επηρεάζεται το σύνολο σε ορισμένες περιπτώσεις με τη στρογγυλοποίηση των δεκαδικών αριθμών.
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Λ Ο Ι Π Ο  Ε Ρ ΓΑΤ Ι ΚΟ  ΔΎ Ν Α Μ Ι ΚΟ
2 0 2 2

Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Ύ Ν Α Ι Κ Ε Σ Σ Ύ Ν Ο Λ Ο

Πρακτική Άσκηση 5 2 7

Μαθητευόμενοι 0 0 0

Προσωρινώς απασχολούμενοι μέσω εταιρίας/
πρακτορείου 1 1 2

Αυτοαπασχολούμενοι 11 0 11

Εργολάβοι, Ύπεργολάβοι, Εθελοντές, Άλλο 0 0 0

Τα ποσοστά σχετικά με τη γεωγραφική καταγωγή του προσωπικού παρέμειναν σταθερά σε σχέση με τα προηγούμενα έτη. 
Το μεγαλύτερο ποσοστό των εργαζομένων προέρχεται από το Κιλκίς και συνολικά το 95% από την ευρύτερη περιοχή, 
αναδεικνύοντας έτσι τη στήριξη της KLEEMANN στην τοπική κοινωνία.

Κ ΑΤΑ Ν Ο Μ Η  Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Ν ΟΎ  ΔΎ Ν Α Μ Ι ΚΟΎ 
ΑΝΑ ΓΕΩΓΡΑΦΊΚΗ ΤΌΠΌΘΕΣΊΑ 2 0 2 1 2 0 2 2

Αττική 2,78% 2,85%

Θεσσαλονίκη 30,48% 30,37%

Κιλκίς 64,07% 64,98%

Άλλο 2,67% 1,80%

Σ Ύ Ν ΟΛΟ 100% 100%

Κ ΑΤΑ Ν Ο Μ Η  Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Ν ΟΎ  ΔΎ Ν Α Μ Ι ΚΟΎ 
Α Ν Α  Τ Υ Π Ό  Α Π Α Σ ΧΌ Λ ΗΣΗΣ

2 0 2 2

Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Ύ Ν Α Ι Κ Ε Σ Σ Ύ Ν Ο Λ Ο

Σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου 814 181 995

Σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου 0 1 1

Εποχικοί εργαζόμενοι 0 0 0

Πλήρους απασχόλησης 814 180 994

Μερικής απασχόλησης 0 2 2
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Η Λ Ι Κ Ι Α Κ Η  Κ ΑΤΑ Ν Ο Μ Η 
Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Ν ΟΎ  ΔΎ Ν Α Μ Ι ΚΟΎ 

2 0 2 2

<3 0 3 0 - 5 0 51+

Άνδρες 80 566 185

Γυναίκες 30 140 15

Σ Ύ Ν Ο Λ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ ΟΣ Λ Η Ψ Ε ΙΣ 
ΑΝΑ ΦΥΛΌ & ΗΛΊΚΊΑ

2 0 2 2

<3 0 3 0 - 5 0 51+

Άνδρες 29 32 1

Γυναίκες 15 11 1

Σ Ύ Ν ΟΛΟ 44 43 2

Σ Ύ Ν Ο Λ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ ΟΣ Λ Η Ψ Ε ΙΣ 
ΑΝΑ ΓΕΩΓΡΑΦΊΚΗ ΤΌΠΌΘΕΣΊΑ & ΗΛΊΚΊΑ

2 0 2 2

<3 0 3 0 - 5 0 51+

Αττική 0 3 0

Θεσσαλονίκη 27 14 2

Κιλκίς 16 22 0

Άλλο 1 4 0

Σ Ύ Ν ΟΛΟ 44 43 2

0 6  Μ Ε  Ε ΥΘ Υ Ν Η  Γ Ι Α  Τ Ο Υ Σ  Α Ν Θ Ρ Ω Π Ο Υ Σ  Μ Α Σ

Ε Ρ ΓΑ ΖΟ Μ Ε Ν Ο Ι  Π ΟΎ  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Ύ Τ Η Κ Α Ν 
ΑΝΑ ΊΕΡΑΡΧΊΚΗ ΒΑΘΜΊΔΑ

2 0 2 2

Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Ύ Ν Α Ι Κ Ε Σ 

Διευθυντές 6 1

Ανώτερα Στελέχη 35 7

Ύπάλληλοι 216 163

Εργοδηγοί και εργατικό προσωπικό 378 10

Σ Ύ Ν ΟΛΟ 635 181

Κ ΑΤΑ Ν Ο Μ Η  Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Ν ΟΎ  ΔΎ Ν Α Μ Ι ΚΟΎ 
ΑΝΑ ΘΕΣΗ / ΒΑΘΜΊΔΕΣ ΊΕΡΑΡΧΊΑΣ 

2 0 2 2

Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Ύ Ν Α Ι Κ Ε Σ Σ Ύ Ν Ο Λ Ο

Διευθυντές 8 1 9

Ανώτερα Στελέχη (Προϊστάμενοι Τμημάτων) 40 8 48

Ύπάλληλοι 255 164 419

Εργατικό προσωπικό 528 12 540

Σ Ύ Ν ΟΛΟ* 831 185 1016

Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Ύ ΣΗ  Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Ν ΟΎ  ΔΎ Ν Α Μ Ι ΚΟΎ  Α Ν Α  Θ Ε ΣΗ  /  Β ΑΘ Μ Ι Δ Ε Σ  Ι Ε ΡΑ ΡΧ Ι Α Σ  

Θ Ε ΣΗ  /
Β ΑΘ Μ Ι Δ Α

Ι Ε ΡΑ ΡΧ Ι Α Σ  
2 0 2 2

Αριθμός Εργαζομένων ανά 
κατηγορία Σύνολο ωρών εκπαίδευσης Μέσος όρος ωρών εκπαίδευσης 

ανά κατηγορία εργαζομένων

Α Ν Δ Ρ ΕΣ Γ ΎΝΑΙΚΕΣ Σ Ύ Ν . Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Ύ Ν Α Ι Κ ΕΣ Σ Ύ Ν . ΑΝΔΡΕΣ Γ ΎΝΑΙΚΕΣ Σ Ύ Ν .

Διευθυντές 8 1 9 233 137 370 29,13 137 41,11

Ανώτερα 
Στελέχη 40 8 48 848,50 106 954,5 21 13,04 19,67

Ύπάλληλοι 255 164 419 3.445,5 2956 6.401,5 13,51 18,02 15,28

Εργατικό 
προσωπικό 528 12 540 1.806,5 138 1.944,5 3,42 11,28 3,6

Σ Ύ Ν ΟΛΟ 831 185 1.016 6.333,5 3.337 9.670,5 7,62 18 9,52
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Θ Ε Μ ΑΤ Ι Κ Ε Σ  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Ύ ΣΗΣ

2 0 2 2

Α Ρ Ι Θ Μ ΟΣ 
ΣΕ Μ Ι Ν Α Ρ Ι Ω Ν 

Α Ν Α  Θ Ε Μ ΑΤ Ι Κ Η 
Ε Ν Ο Τ Η ΤΑ

Σ Ύ Ν Ο Λ Ο  Ω Ρ Ω Ν 
Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Ύ ΣΗΣ 

Π ΟΣΟΣ Τ Ο 
Ω Ρ Ω Ν  Α Ν Α 

Θ Ε Μ ΑΤ Ο Λ Ο Γ Ι Α

Ποιοτικός έλεγχος 1 40 0,41%

Εξαγωγές 2 320 3,31%

Άλλο 32 7.845 81,12%

Οικονομικά 3 97 1%

Μηχανογράφηση 6 1.096 11,33%

Εταιρική κοινωνική ευθύνη 0 0 -

Ύγεία & Ασφάλεια 3 264,5 2,74%

Παραγωγή 0 0 0%

Ανθρώπινα δικαιώματα 1 8 0,08%

Σ Ύ Ν ΟΛΟ  Ω Ρ Ω Ν 48 9.670,50

Α Ρ Ι Θ Μ ΟΣ  Ε Ρ ΓΑ ΖΟ Μ Ε Ν Ω Ν  Π ΟΎ 
Α Ξ Ι Ο Λ Ο Γ Η Θ Η Κ Α Ν

2 0 2 2

Α Ρ Ι Θ Μ ΟΣ  Ε Ρ ΓΑ ΖΟ Μ Ε Ν Ω Ν  Α Ν Α  Κ ΑΤ Η Γ Ο Ρ Ι Α

Α Ν Δ Ρ Ε Σ Γ Ύ Ν Α Ι Κ Ε Σ Σ Ύ Ν Ο Λ Ο

Ανώτερα Στελέχη 33 5 38

Ύπάλληλοι 207 135 342

Εργατικό προσωπικό 362 9 371

Σ Ύ Ν ΟΛΟ 602 149 751

0 6  Μ Ε  Ε ΥΘ Υ Ν Η  Γ Ι Α  Τ Ο Υ Σ  Α Ν Θ Ρ Ω Π Ο Υ Σ  Μ Α Σ

Σ Ύ Ν Ο Λ Ι ΚΟΣ  Α Ρ Ι Θ Μ ΟΣ  Μ Ε Λ Ω Ν  Τ ΗΣ  Δ Ι Ο Ι Κ ΗΣΗΣ 
(L E A D E R S H I P  T E A M) 17

Ποσοστό % ανδρών 88%

Ποσοστό % γυναικών 12%

Ποσοστό % 30-50 41%

Ποσοστό % άνω των 50 χρόνων 59%

Ποσοστό % στελεχών (executives) 100%
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07.
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ΜΕ ΕΥΘΥΝΉ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΠΈΛΑΤΈΣ ΜΑΣ
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07Με ευθύνη για
τους πελάτες μας
 ΈΤΗΣΙΑ ΈΡΈΥΝΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΈΛΑΤΩΝ
Η ικανοποίηση των πελατών αποτελεί για εμάς προτεραιότητα. Η διατήρηση της 
εμπιστοσύνης τους είναι διαχρονικός μας στόχος. Για το λόγο αυτό, εφαρμόζουμε, 
ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Παραπόνων και Ικανοποίησης πελατών ( ISO 
10002:2014).

Το 2022, στο πλαίσιο της έρευνας ικανοποίησης πελατών, προσκλήθηκαν 94 
πελάτες εκ των οποίων απάντησαν οι 63 από 36 χώρες (ποσοστό συμμετοχής 67%). 
Η πρόσκληση της έρευνας αποστέλλεται στους πελάτες μέσω προσωποποιημένου 
email, στο οποίο περιέχεται ο σύνδεσμος με το online ερωτηματολόγιο προς 
συμπλήρωση.

Οι βασικοί δείκτες που παρακολουθούνται μέσω της έρευνας είναι : 

• Customer Satisfaction Score

• Net Promoter Score

• Customer Effort Score

• Δείκτης Ποιότητας Προϊόντων

• Δείκτης Pre-Sales Service

• Δείκτης After Sales Service

Επιπλέον, στο ερωτηματολόγιο συμπεριλαμβάνεται μια ερώτηση, όπου ζητείται 
από τους πελάτες να προτείνουν οι ίδιοι ποια κομμάτια της εξυπηρέτησης/ 
υποστήριξης/προϊόντος χρήζουν βελτίωσης. Οι απαντήσεις που λαμβάνονται 
μέσω της έρευνας ικανοποίησης εξετάζονται και αναλύονται διεξοδικά από όλα 
τα εμπλεκόμενα αρμόδια τμήματα (πωλήσεις, after sales, διασφάλιση ποιότητας, 
marketing, training). Κάθε τμήμα δρομολογεί ενέργειες βελτίωσης είτε για να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις συγκεκριμένων πελατών, είτε για να επιτευχθούν 
βελτιώσεις στη συνολική λειτουργία της Εταιρίας.  

Εντός του 2022, πραγματοποιήθηκαν 93 βελτιωτικές / διορθωτικές ενέργειες, που αφορούν σε αλλαγές και βελτιώσεις σε 
διάφορους τομείς όπως: συστημικές αλλαγές, προϊόντα, αλλαγές διαδικασιών, βελτιώσεις ψηφιακών εργαλείων, θέματα 
εξυπηρέτησης κ.α.

Ο δείκτης “Customer Satisfaction Score”, ο οποίος αξιολογεί το επίπεδο της συνολικής ικανοποίησης των πελατών με την 
Εταιρία, ήταν 87% για το 2022. Ο δείκτης “Effort Score” που αξιολογεί πόσο εύκολη είναι η συνεργασία των πελατών με την 
Εταιρία, ήταν 83%.

K P I  (K E Y  P E R F O R M A N C E 
I N D I C AT O R)   Β ΑΘ Μ Ο Λ Ο Γ Ι Α  2 0 2 2 Σ Ύ Ν Τ Ο Μ Η  Π Ε Ρ Ι Γ ΡΑΦ Η

Customer Satisfaction Score 87
Αξιολογείται το επίπεδο ικανοποίησης 
των πελατών από την αλληλεπίδραση 

τους με την εταιρία.

Effort Score 83
Αξιολογείται το πόσο εύκολη είναι 
η συνεργασία των πελατών με την 

εταιρία.

 ΣΥΜΜΈΤΟΧΗ ΣΈ ΈΝΩΣΈΙΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ
Η συμμετοχή της Εταιρίας σε Ενώσεις και Επαγγελματικούς Οργανισμούς ενισχύει την εξωστρέφεια της, την ανταλλαγή 
γνώσεων και καλών πρακτικών, καθώς και τις συνέργειες με γνώμονα την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Στο πλαίσιο 
αυτό, η Εταιρία συμμετέχει στις παρακάτω Ενώσεις και Επαγγελματικούς Οργανισμούς:

• Πανελλήνια Ένωση Τεχνολογίας Ανελκυστήρων & Κυλιόμενων 
Κλιμάκων (Π.Ε.Τ.Α.Κ.) 

• Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος(ΣΒΕ)

• Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ)

• Ελληνική Εταιρία Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ)

• Hellenic Marine Equipment Manufacturers & Exporters 
(HEMEXPO)/Έλληνες Κατασκευαστές Ναυτιλιακού 
Εξοπλισμού

• HELLENIC MAINTENANCE SOCIETY (HMS)/ Ελληνική Εταιρία 
Τεχνολογίας & Διοίκησης Συντήρησης 

• Canadian Elevator Contractors Association (CECA)

• VFA Interlift (Verband fur Aufzugstechnik)/ Σύνδεσμος 
Τεχνολογίας Ανελκυστήρων (η Εταιρία συμμετέχει μέσω 
της θυγατρικής της KLEEMANN Aufzüge)

• National Association of Elevator Contractors (NAEC) 
(International Supplier Member)

• Worldwide Industrial & Marine Association (WIMA)

• European Lift Association (ELA) (η Εταιρία συμμετέχει 
μέσω της Π.Ε.Τ.Α.Κ.)

• European Lift & Lift Component Association (ELCA)

• International Association of Elevator Engineers (IAEE) 
-International congress on vertical transportation 
technologies ELEVCON 

• Information Systems Audit and Control Association (ISACA) 

• Ελληνικό Δίκτυο Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (CSR Hellas)

• Ελληνικό Ινστιτούτο Εξυπηρέτησης Πελατών  

• Ελληνο-αμερικανικό Επιμελητήριο (AmChamGR)

• Ελληνο-αφρικανικό Επιμελητήριο
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ΥΠΕΥΘΥΝΉ ΠΡΟΏΘΉΣΉ ΠΡΟΪΟΝΤΏΝ ΚΑΙ ΥΠΉΡΕΣΙΏΝ
Η Εταιρία διακρίνεται τόσο για την αξιοπιστία, την ασφάλεια και την ποιότητα των προϊόντων της, όσο και για την 
επιχειρηματική στρατηγική της, το άριστο εργασιακό περιβάλλον, καθώς και την οικονομική ευρωστία της. Αυτά τα 
επιτεύγματα έχουν συντελέσει στην εδραίωσή της στις διεθνείς αγορές. Παρακολουθώντας τις παγκόσμιες τάσεις της 
αγοράς, η Εταιρία εξακολουθεί να καινοτομεί, να μεγαλώνει, να αναπτύσσεται και να βελτιώνεται, παραμένοντας σταθερά 
συντονισμένη με τον παγκόσμιο χαρακτήρα της. Η KLEEMANN ανταποκρίνεται στις εθνικές και διεθνείς νομοθεσίες όσον 
αφορά στις πληροφορίες σήμανσης προϊόντων και υπηρεσιών και παρέχει ολοκληρωμένη πληροφόρηση στον πελάτη για 
σειρά προϊοντικών χαρακτηριστικών, όπως η προμήθεια των εξαρτημάτων και η ασφαλής χρήση του προϊόντος.

Όλες οι δραστηριότητες σχετικά με τη διαφήμιση και την προώθηση των προϊόντων της Εταιρίας συμμορφώνονται πλήρως 
και ακολουθούν τον κώδικα δεοντολογίας του Συνδέσμου Διαφημιζόμενων Ελλάδος και της Ένωσης Εταιριών Διαφήμισης 
και Επικοινωνίας.

Κατά τη διάρκεια του 2022, δεν υπήρξε επιβολή προστίμου ή ποινής στην Εταιρία λόγω παραπτώματος σήμανσης στις 
πληροφορίες προϊόντων και των ετικετών ή τις πρακτικές προώθησής τους. Δεν υπήρξε ανάκληση κάποιου προϊόντος της 
Εταιρίας ή περιστατικό μη τήρησης των κανονισμών στους τομείς του μάρκετινγκ, της διαφήμισης, της επικοινωνίας και 
των χορηγιών.

Η KLEEMANN εφαρμόζει πρακτικές υπεύθυνης συμπεριφοράς στην αγορά και δεσμεύεται για:

• Συνέπεια στις δεσμεύσεις προς τον πελάτη, τους συνεργάτες, τους εκπροσώπους του κλάδου και την κοινωνία

• Πρόβλεψη και παρακολούθηση των τάσεων του κλάδου

• Ποιότητα σε προϊόντα, υπηρεσίες και εξυπηρέτηση

• Εναρμόνιση με διαφορετικές κουλτούρες, ήθη, έθιμα και τοπικές συνήθειες πελατών, προμηθευτών και συνεργατών

• Σεβασμό προς τους ανταγωνιστές, έντιμη διαχείριση και ευγενή άμιλλα

• Διαρκή βελτίωση προϊόντων και υπηρεσιών, επένδυση στην καινοτομία με στόχο τη συνεισφορά στην εξέλιξη του κλάδου

 ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΈΙΡΙΣΗΣ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ
Στην KLEEMANN ενθαρρύνουμε όλους τους εργαζόμενους να συλλέγουν πληροφορίες σχετικά με παράπονα πελατών και στη 
συνέχεια να τα προωθούν στον Υπεύθυνο Διαχείρισης Παραπόνων, ή στον Υπεύθυνο του Customer Experience. Το Σύστημα 
Διαχείρισης Παραπόνων και Ικανοποίησης πελατών της Εταιρίας ακολουθεί το σχετικό πρότυπο ISO 10002:2014, ενώ το 2022 
η διαχείρισή του ανατέθηκε στο τμήμα Customer Experience. Οι πελάτες, στην περίπτωση που θέλουν να διατυπώσουν τα 
παράπονα τους, έχουν τη δυνατότητα να επικοινωνήσουν με την Εταιρία μέσω της ιστοσελίδας, μέσω email ή συνομιλώντας 
μέσω τηλεφώνου απευθείας με κάποιον εκπρόσωπο της. Η συγκεκριμένη διαδικασία εφαρμόζεται σε όλες τις περιπτώσεις, 
έτσι ώστε οι πελάτες να έχουν τη δυνατότητα να εκφράζουν άμεσα τα παράπονα τους, ή να προτείνουν τροποποιήσεις 
στα προϊόντα, τις υπηρεσίες ή τις διαδικασίες. Με αυτό τον τρόπο οι πελάτες συνεισφέρουν στη συνεχή βελτίωση των 
προσφερόμενων προϊόντων και υπηρεσιών. Το Τμήμα Διαχείρισης Παραπόνων ασχολείται με τα παράπονα που αφορούν 
στα τεχνικά θέματα. Την ίδια στιγμή, το τμήμα Customer Experience διαχειρίζεται κάθε πιθανό παράπονο που σχετίζεται 
με εμπορικά ζητήματα ή τα θέματα εξυπηρέτησης.

 ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
Διενεργούμε ποιοτικό έλεγχο σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας. Στόχος μας είναι να ελέγχονται όλα τα εξαρτήματα 
των υποσυστημάτων του ανελκυστήρα. Με την ολοκλήρωση της παραγωγικής διαδικασίας, τα προϊόντα υποβάλλονται σε 
έλεγχο από ανεξάρτητο φορέα που αξιολογεί την ασφάλειά τους και συνοδεύονται από σχετική πιστοποίηση. Στο σχεδιασμό 
ανελκυστήρων εφαρμόζουμε το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ 81-20, το οποίο ορίζει τις τεχνικές προδιαγραφές για την ασφαλή 
κατασκευή ανελκυστήρων και το ΕΝ 81-50, το οποίο αφορά στους κανονισμούς σχεδιασμού, μετρήσεων και δοκιμών των 
υποσυστημάτων ανελκυστήρων. Βασική προτεραιότητα είναι η ασφάλεια των πελατών, εγκαταστατών και χρηστών των 
προϊόντων μας, η οποία διασφαλίζεται πρωτίστως μέσα από την υψηλή ποιότητα και αξιοπιστία των προϊόντων μας.

Ειδικότερα όσον αφορά στις πιθανές επιπτώσεις των προϊόντων και υπηρεσιών στην Υγεία και Ασφάλεια των τελικών 
χρηστών, προτεραιότητα της Εταιρίας είναι ο περιορισμός των σχετικών κινδύνων. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω των υφιστάμενων 
διαδικασιών καταγραφής και ανάλυσης των ρίσκων (failure mode and effects analysis), όπως ορίζεται από το ISO 9001:2015 
και την Οδηγία 2014/33/ΕΕ. 

Στην KLEEMANN, εφαρμόζουμε ολοκληρωμένο σύστημα διασφάλισης ποιότητας, το οποίο πληροί όλες τις προδιαγραφές 
ασφάλειας και ποιότητας και ξεπερνά τις νομοθετικές απαιτήσεις. Τηρούμε περισσότερες από 80 εσωτερικές διαδικασίες 
και εφαρμόζουμε ολοκληρωμένα τα παρακάτω πρότυπα:

• EN ISO 9001:2015 [Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας]

• EN 1090-1:2009 + A1:2011 [Δομικά στοιχεία από χάλυβα και αλουμίνιο (σετ)]

• EN ISO 10002:2018 [Διαχείριση Ποιότητας - Ικανοποίηση Πελατών]

• ΕΝ ISO 45001:2018 [Σύστημα Διαχείρισης της Ασφάλειας και Ύγιεινής στην Εργασία]

• EN ISO 14001:2015 [Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης]

• EN ISO 14006:2011 [Πρότυπο οικολογικού σχεδιασμού (eco design)]

• ΟΔΗΓΙΑ 2014/33/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την εναρμόνιση των νομοθεσιών των κρατών μελών σχετικά 
με τους ανελκυστήρες και τα κατασκευαστικά στοιχεία ασφάλειας αυτών

Η διοίκηση ενημερώνεται για την τήρηση των διαδικασιών και των προτύπων μέσω μηνιαίων συναντήσεων και της συνάντησης 
στρατηγικής της ομάδας διοίκησης που πραγματοποιείται ετησίως. Η Εταιρία προσκαλεί ετήσια επιθεώρηση των προτύπων 
ISO 9001:2015 και ISO 9004:2018 κατά τη διάρκεια της οποίας αξιολογείται το σύνολο του συστήματος διαχείρισης ποιότητας 
και η ορθή εφαρμογή αυτού.  

Υπάρχει συνεχής συνεργασία με εκπαιδευτικούς φορείς και ιδρύματα, με στόχο τη διαρκή εξέλιξη των προϊόντων, την ανάπτυξη 
τεχνογνωσίας και καινοτομίας και τη διασύνδεση έρευνας και παραγωγής. Οι Φορείς και τα Ινστιτούτα που συνεργαζόμαστε:

• Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ)

• Ελληνικό Ινστιτούτο Ανάπτυξης Χαλκού (ΕΙΑΧ)

• Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ)

• Εργαστήριο Μεταλλογνωσίας του Τμήματος Μηχανολόγων 
Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

• Εργαστήριο Βιοχημείας Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών 
& Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

• Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας

• Εργαστήριο Προηγμένων Υλικών και Διατάξεων (AMDe Lab) 
του Τμήματος Φυσικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης

• Τμήμα Ψυχολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών

• Εργασ τήριο Τεχ νολογίας & Αν τοχής Υλικών του 
Τμήματος Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών Μηχανικών 
του Πανεπιστημίου Πατρών

• Εργαστήριο Προηγμένων Υλικών και Διατάξεων του 
Τμήματος Φυσικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης

0 7  Μ Ε  Ε ΥΘ Υ Ν Η  Γ Ι Α  Τ Ο Υ Σ  Π Ε Λ ΑΤ Ε Σ  Μ Α Σ
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08Με ευθύνη για 
τους προμηθευτές μας
Η ανάπτυξη στενών σχέσεων με τους προμηθευτές μας και η βέλτιστη 
οργάνωση της ροής προϊόντων και υπηρεσιών αποτελούν διαχρονικούς, 
στρατηγικούς στόχους της Εταιρίας. Από την προμήθεια υλικών μέχρι τη 
διανομή των προϊόντων μας, οι βασικές αρχές που διέπουν τις σχέσεις 
μας με όλους τους προμηθευτές και συνεργάτες μας είναι η εμπιστοσύνη, 
η διαφάνεια και η αξιοπιστία. Το 2022, λόγω της κρίσης του πολέμου 
στην Ουκρανία, προέκυψαν πολλές ελλείψεις σε πρώτες ύλες και λόγω 
αυτού προνοήσαμε ώστε να αυξήσουμε τα αποθέματά μας. Η έρευνα και 
η συνεργασία μέσω του δικτύου των θυγατρικών της Εταιρίας συντέλεσε 
στην εύρεση πρώτων υλών που εξασφάλισαν τη διαθεσιμότητα και την 
ομαλή λειτουργία της παραγωγικής διαδικασίας. Η Εταιρία κατάφερε να 
ικανοποιήσει τις ανάγκες της σε πρώτες ύλες, εξασφαλίζοντας όλα τα 
απαραίτητα αποθέματα και διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη λειτουργία 
των εργοστασίων της σε ποσοστό έγκαιρης παράδοσης 98%.

Για τη βελτιστοποίηση της διαδικασίας προμηθειών, η Εταιρία τηρεί 
κατάλογο εγκεκριμένων προμηθευτών. Προκειμένου να εντάξουμε 
στον κατάλογο αυτό έναν προμηθευτή, χρειάζεται να εφαρμόζει 
Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας ISO 9001, ενώ θετικά αξιολογείται η 
εφαρμογή Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ISO 14001 
ή / και η υιοθέτηση Συστήματος Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας στην 
Εργασία κατά OHSAS 18001 / ISO 45001:2018. Επιπρόσθετα, διενεργούμε 
συστηματικές αξιολογήσεις των προμηθευτών μας ανά εξάμηνο, 
προκειμένου να επιβεβαιώσουμε και να διασφαλίσουμε την άριστη 
ποιότητα των ειδών που προμηθευόμαστε. Κάθε νέος προμηθευτής 
υπογράφει την Πολιτική Προμηθειών της Εταιρίας, η οποία ορίζει κανόνες 
εταιρικής υπευθυνότητας και διασφαλίζει διαφάνεια και αμεροληψία στις 
συναλλαγές μας. Ο Κώδικας Δεοντολογίας της KLEEMANN υπογράφεται 
από τους βασικούς προμηθευτές της Εταιρίας. 

ΚΑΤΑΝΌΜΗ ΔΑΠΑΝΗΣ ΠΡΌΜΗΘΕΊΩΝ

ΠΌΣΌΣΤΌ ΓΕΩΓΡΑΦΊΚΗΣ ΠΡΌΕΛΕΥΣΗΣ ΠΡΌΜΗΘΕΥΤΩΝ

Το 2022, όπως και το 2021, ένας στους πέντε προμηθευτές της Εταιρίας ήταν από την περιοχή του Κιλκίς, ή της Θεσσαλονίκης. 
Η επιλογή ενός τοπικού προμηθευτή που βρίσκεται κοντά στις κεντρικές εγκαταστάσεις της Εταιρίας συνδυάζει οφέλη σε 
όλους τους τομείς της βιώσιμης ανάπτυξης (οικονομία, κοινωνία και περιβάλλον). Εκτός από τη σημαντική υποστήριξη της 
τοπικής οικονομίας και της ευρύτερης κοινωνίας, συμβάλλει στη μείωση του κόστους μεταφορών, τη μείωση της απόστασης 
που διανύεται κατά τη μεταφορά των προϊόντων, με συνέπεια και την ανάλογη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και 
εκπομπής ρύπων.

Υπόλοιπη Ευρώπη 
και Ασία

Ελλάδα

Άλλο

Θεσσαλονίκη-Κιλκίς

55%

45%

2021

55%

45%

2022

52%

48%

2020

83%

17%

2020

80%

20%

2021

80%

20%

2022

Διαχρονικά, η KLEEMANN στηρίζει τους τοπικούς προμηθευτές και συγχρόνως την τοπική κοινωνία και οικονομία. Ως τοπικό 
προμηθευτή ορίζουμε κάθε προμηθευτή που ασκεί την επαγγελματική του δραστηριότητα στη χώρα όπου βρίσκονται τα 
κεντρικά γραφεία της μητρικής Εταιρίας, δηλαδή την Ελλάδα. Το 2022, παραπάνω από τις μισές αγορές της Εταιρίας (55%)  
έγιναν από προμηθευτές στην Ελλάδα, ενώ οι υπόλοιπες αγορές (45%) πραγματοποιήθηκαν από την υπόλοιπη Ευρώπη και 
την Ασία. 
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09Υγεία & Ασφάλεια 
στην εργασία
 ΟΙ 9 ΑΡΧΈΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
Η προτεραιότητα που δίνουμε στην Υγεία και Ασφάλεια αναδεικνύεται από τις 
9 Αρχές Πρόληψης που διέπουν τη λειτουργία μας και αφορούν στο σύνολο των 
εργαζομένων μας. 

1. Αντικατάσταση επικίνδυνων παραγόντων με μη επικίνδυνους

2. Εξάλειψη κινδύνων 

3. Εκτίμηση υπολειπόμενων κινδύνων 

4. Καταπολέμηση κινδύνων στην πηγή τους

5. Παρακολούθηση των τεχνολογικών εξελίξεων

6. Προσαρμογή της εργασίας στον ανθρώπινο παράγοντα

7. Εκπαίδευση και παροχή κατάλληλων οδηγιών / πληροφοριών στους 
εργαζομένους

8. Προγραμματισμός πρόληψης

9. Προτεραιότητα στα μέτρα ατομικής και ομαδικής προστασίας

 ΣΔΥΑΕ
Η προάσπιση της Υγείας και της Ασφάλειας στην Εργασία αποτελεί υψηλή προτεραιότητα για την KLEEMANN. Για το λόγο αυτό, 
εφαρμόζεται Σύστημα Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία (ΣΔΥΑΕ), το οποίο καλύπτει όλους τους εργαζόμενους 
και τις δραστηριότητες της Εταιρίας στις εγκαταστάσεις της έδρας της στη ΒΙΠΕ Σταυροχωρίου. Το πιστοποιημένο από 
το 2019 κατά ISO 45001:2018 ΣΔΥΑΕ, αποσκοπεί στην αποφυγή και την πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων και ασθενειών 
στον εργασιακό χώρο, και στη διασφάλιση ασφαλών συνθηκών εργασίας. Μέσω της εφαρμογής των απαιτήσεων του ΣΔΥΑΕ 
πραγματοποιείται η αναγνώριση και αξιολόγηση των κινδύνων που δύναται να εμφανιστούν. Χάρη στην έγκαιρη αναγνώριση 
των κινδύνων επιτυγχάνεται είτε να εξαλειφθούν είτε να μειωθεί ο αντίκτυπος των επιπτώσεων τους. Σε κάθε περίπτωση 
ατυχήματος -ή παραλίγο ατυχήματος- γίνεται εκτεταμένη έρευνα όσον αφορά στα αίτια πρόκλησης προκειμένου να ληφθούν 
μέτρα και να αποφευχθεί η επανάληψη παρόμοιων συνθηκών στο μέλλον. Αξιολογώντας το από την πλευρά της εταιρικής 
βιωσιμότητας, το ΣΔΥΑΕ προσφέρει επίσης πολλά πλεονεκτήματα. Συμβάλλει κατά κύριο λόγο στη διατήρηση της φήμης της 
Εταιρίας ως έναν ασφαλή χώρο εργασίας, μειώνονται τα κόστη αποκατάστασης λόγω ζημιών και εργατικών ατυχημάτων, 
μειώνονται οι χρόνοι διακοπής της παραγωγικής διαδικασίας και επιπλέον, μειώνονται τα κόστη των ασφαλίστρων.

 ΥΓΕΙΑ & ΑΣΦΑΛΈΙΑ 
ΈΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ
Είναι σημαντικό ότι η Υγεία και Ασφάλεια έχει ενσωματωθεί στην κουλτούρα της Εταιρίας και των εργαζομένων. Αποτελεί 
αναφαίρετο δικαίωμα όλων των εργαζομένων της KLEEMANN να διακόψουν την εργασία τους στην περίπτωση που νοιώσουν 
να απειλείται η Ασφάλεια τους, χωρίς να είναι απαραίτητη η προηγούμενη εντολή από τον εκάστοτε προϊστάμενο. Αν και δεν 
υπάρχει καταγεγραμμένη πολιτική που να το αναφέρει ή κάποια διαδικασία που να προστατεύει τους εργαζομένους έναντι 
αντιποίνων, η διακοπή εργασίας σε αυτή τη περίπτωση ενθαρρύνεται από την ίδια την Εταιρία. Οι εργαζόμενοι, επιπλέον, 
μπορούν να αναδείξουν του κινδύνους που εντοπίζουν στο χώρο εργασίας τους είτε με αναφορά στον άμεσα προϊστάμενό 
τους, είτε με αναφορά προς τον Τεχνικό Ασφαλείας. Η επικοινωνία είναι ελεύθερη και ενθαρρύνεται.  

Η κουλτούρα των εργαζομένων σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας ενισχύεται μέσα από στοχευμένες εκπαιδεύσεις. Το 2022 
πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω σχετικές εκπαιδεύσεις οι οποίες ξεκίνησαν μετά το πρώτο πεντάμηνο λόγω των μέτρων 
που ίσχυαν για την πανδημία: 

• Εκπαίδευση εργαζομένων εγκαταστατών σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας κατά την εκτέλεση εργασιών σε φρεάτιο και 
εργοτάξιό

• Εκπαίδευση ομάδων πυρασφάλειας στις ιδιότητες και στην χρήση πυροσβεστικού υλικού για την καταπολέμηση φωτιάς

• Εκπαίδευση νέων εργαζομένων παραγωγής στην ασφαλή χρήση εξοπλισμού, κανόνες ασφαλούς εργασίας και συμπεριφοράς 
στους χώρους παραγωγής και αναγνώριση κινδύνων

• Εκπαίδευση νέων εργαζομένων ως προς την ασφαλή εργασία στο περιβάλλον του γραφείου ή και σε καταστάσεις 
απομακρυσμένης ή εξ’ αποστάσεως εργασίας. Εκμάθηση κανόνων ασφαλούς εργασίας και αναγνώρισης των κινδύνων

Αξίζει να σημειωθεί ότι για το σύνολο των νέων εργαζομένων τηρείται η διαδικασία εκπαίδευσης σε ζητήματα Υγείας και 
Ασφάλειας, πριν την ανάληψη νέων καθηκόντων. Ως νέοι εργαζόμενοι νοούνται και οι εργαζόμενοι που αλλάζουν θέση 
εργασίας με αντικείμενο διαφορετικό από αυτό που είχαν στην προηγούμενη θέση εργασίας.  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΉΝ Υ&Α
Οι σημαντικότερες δράσεις για την Υγεία & Ασφάλεια 
το 2022 είναι οι εξής: 

1

Πραγματοποιήθηκαν τρεις επιθεωρήσεις για την Υγεία και Ασφάλεια σε 
κάθε εργοστάσιο της KLEEMANN και σε κάθε χώρο εργασίας. Σύμφωνα με 
τα αποτελέσματα, το 90% των λειτουργιών της Εταιρίας αξιολογήθηκε 
με την ένδειξη «εξάλειψη του κινδύνου» και ένα ποσοστό της τάξης του 
10% με την ένδειξη «έλεγχος του κινδύνου», που αναδεικνύει την καλή 
επίδοση της Εταιρίας στα ζητήματα Υγείας και Ασφάλειας. 

2

Πραγματοποιήθηκε το ερευνητικό πρόγραμμα CMT4ALL με αντικείμενο 
το Human - Robot collaboration. Η χρήση cobot (collaborative robot) 
στην παραγωγή και σε θέσεις εργασίας με διαχείριση φορτίου, βοηθά 
τους εργαζόμενους προσφέροντας εργονομία, μειωμένη καταπόνηση 
του μυοσκελετικού τους συστήματος και πιο ξεκούραστη εργασία. Το 
πρόγραμμα ολοκληρώθηκε εντός του 2022 και χαρακτηρίστηκε σαν 
“success use case” από το ΕΙΤ-Μ (European Institute of Innovation & 
Technology EIT).

0 9  Υ Γ Ε Ι Α  &  Α Σ Φ Α Λ Ε Ι Α  Σ Τ Η Ν  Ε Ρ Γ Α Σ Ι Α

 ΓΡΑΠΤΗ ΈΚΤΙΜΗΣΗ ΈΠΑΓΓΈΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ (ΓΈΈΚ)
Βασικό εργαλείο στη διαχείριση της Υγείας και της Ασφάλειας των εργαζομένων αποτελεί η ΓΕΕΚ (Γραπτή Εκτίμηση 
Επαγγελματικού Κινδύνου). Η ΓΕΕΚ συντάσσεται σύμφωνα με το Π.Δ 3850/10 από τον Τεχνικό Ασφαλείας και τον 
Υπεύθυνο Διαχείρισης Συστημάτων (ΥΔΣ) και αποσκοπεί στον εντοπισμό, την ανάλυση και την αξιολόγηση της 
επικινδυνότητας των κινδύνων και ταυτόχρονα τον προσδιορισμό των απαιτούμενων μέτρων πρόληψης και 
αντιμετώπισης. Η Εταιρία συντάσσει, αναθεωρεί και επικαιροποιεί τη ΓΕΕΚ ανάλογα με τις μεταβολές στις θέσεις 
εργασίας ή του εξοπλισμού που δύναται να προκαλέσει κινδύνους. Είναι σημαντικό να σημειωθεί πως η ΓΕΕΚ 
της KLEEMANN βασίζεται σε ένα διεθνές μοντέλο, αναπτύσσεται από τον ΥΔΣ και διδάσκεται στο ΕΛΙΝΥΑΕ σαν 
πρότυπο σύνταξης ΓΕΕΚ.

Η Γραπτή Εκτίμηση Επαγγελματικού Κινδύνου συνοδεύεται από οδηγίες που επιτρέπουν στους εργαζόμενους να 
προγραμματίζουν σωστά και να εκτελούν τις εργασίες τους με ασφάλεια. Πιο συγκεκριμένα, οι οδηγίες περιλαμβάνουν 
χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με:

• Τη φύση κάθε εργασίας και τον χώρο όπου εκτελείται

• Τα μηχανήματα που χρησιμοποιούνται, την ορθή λειτουργία και τον προληπτικό έλεγχο τους

• Τον έλεγχο του εξοπλισμού 

• Την προεργασία και προετοιμασία του χώρου και των μηχανημάτων

• Τα Μέσα Ατομικής Προστασίας

• Τη σήμανση και τους περιορισμούς στην πρόσβαση

 Q-COMPASS
Κατά τη διάρκεια του 2022 και για 3η συνεχόμενη χρονιά, η KLEEMANN συμμετείχε στο καινοτόμο ερευνητικό έργο 
Q-Compass σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το ΕΚΕΤΑ και την ATLANTIS Engineering. 

Στόχος αυτής της συνεργασίας είναι η ανάπτυξη ενός καινοτόμου συστήματος για την ενίσχυση του ποιοτικού 
ελέγχου σε σύγχρονες γραμμές παραγωγής και παράλληλα, η εξοικονόμηση πόρων, τόσο μέσα από τη βελτιστοποίηση 
της διαδικασίας ποιοτικού ελέγχου, όσο και μέσα από την εξασφάλιση καλύτερων συνθηκών εργασίας και υγείας 
για τους εργαζομένους. Το περιβάλλον του Q-Compass εντάσσεται στην 4η βιομηχανική επανάσταση και στις 
αλλαγές που φέρνουν οι ψηφιακές τεχνολογίες και το διαδίκτυο των αντικειμένων (IοΤ) στις βιομηχανικές γραμμές 
παραγωγής. Πιο συγκεκριμένα, το πρόγραμμα επιχειρεί τη σύνδεση των σημερινών διαδικασιών ποιοτικού ελέγχου 
με την ψηφιακή παραγωγή. Η σύνδεση επιτυγχάνεται μέσω της εισαγωγής κινητών ρομποτικών μονάδων δίπλα στους 
εργαζόμενους. Στην KLEEMANN η εφαρμογή του προγράμματος περιλαμβάνει την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου 
συστήματος, μέσω τη χρήσης οχημάτων εξοπλισμένων με κατάλληλους αισθητήρες, όπως για παράδειγμα κάμερες 
RGB-D. Εντός του 2022, πραγματοποιήθηκαν δοκιμές στις εγκαταστάσεις της Εταιρίας που αποσκοπούσαν στην 
εργονομική ανάλυση των κινήσεων των εργαζομένων στην συναρμολόγηση εργοστασίου των θαλάμων σύμφωνα 
με το σύστημα REBA. Κατά τη διάρκεια της χρονιάς, αναλύθηκαν και βαθμονομήθηκαν περισσότερα δεδομένα 
κινήσεων με τη βοήθεια ειδικά σχεδιασμένου κατάλληλου λογισμικού, με στόχο να εντοπιστούν συγκεκριμένα 
μοτίβα κινήσεων, τυχόν κίνδυνοι και να προκύψουν τα σημεία και οι δραστηριότητες που χρήζουν βελτίωσης.

Οι γενικοί στόχοι του έργου είναι: 

• Διασφάλιση της ποιότητας του τελικού προϊόντος στη γραμμή παραγωγής

• Παρακολούθηση και ανάλυση των εργονομικών χαρακτηριστικών των εργαζομένων, καθώς και ο εντοπισμός 
πηγών κινδύνου για την υγεία και την ασφάλεια στο χώρο εργασίας
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 ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΔΙΈΘΝΩΝ ΔΈΙΚΤΩΝ
Για την παρακολούθηση και αξιολόγηση της επίδοσης της KLEEMANN στον τομέα της Υγείας και της Ασφάλειας χρησιμοποιούνται 
διεθνείς δείκτες, οι οποίοι υπολογίζουν τα ατυχήματα και άλλα περιστατικά αναλογικά με τον συνολικό αριθμό εργαζομένων 
της Εταιρίας. Εντός του 2022 δεν υπήρξε κανένα περιστατικό θανάσιμου τραυματισμού, ή σοβαρού τραυματισμού εν ώρα 
εργασίας. Ταυτόχρονα, δεν υπήρξαν καταγεγραμμένες επαγγελματικές ασθένειες,  στο σύνολο του προσωπικού.

Ο δείκτης για την απόδοση της προληπτικής δράσης στην Υγεία και Ασφάλεια που αξιοποιείται είναι:

(AIR)=
Αριθμός ατυχημάτων ή περιστατικών

Αριθμός εργαζομένων
Χ 1000

A I R  =  A C C I D E N T  I N C I D E N T  R AT E

ΔΕΙΚΤΗΣ AIR ΑΤΎΧΗΜΑΤΩΝ

2017 2018 2019 2020 2021 2022

16,6

5,88
6,6

4,45

12,65 12,59

ΔΕΙΚΤΗΣ AIR ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ

2017 2018 2019 2020 2021 2022

23,5

12,94

11,36

8,90

15,18

21,41

 ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΉ ΕΚΤΑΚΤΏΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΏΝ
Η δέσμευση της KLEEMANN στη λήψη μέτρων για την Υγεία και την Ασφάλεια αποτυπώνεται και στην πολιτική της σχετικά 
με την αντιμετώπιση των έκτακτων περιστατικών. Η Εταιρία έχει σχεδιάσει και ακολουθεί μια ολοκληρωμένη διαδικασία 
αναγνώρισης και ανταπόκρισης σε έκτακτα περιστατικά. Στο σύνολο των εγκαταστάσεων της, η Εταιρία διασφαλίζει την 
ύπαρξη ειδικών ομάδων αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών, οι οποίες εκπαιδεύονται σε ετήσια βάση και βρίσκονται σε 
επιφυλακή 365 ημέρες το χρόνο.

Οι ομάδες αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών στελεχώνονται από εργαζόμενους, με προτίμηση σε εκείνους που έχουν εμπειρία 
εθελοντικής εργασίας στην Πυροσβεστική Υπηρεσία ή σε ομάδες αντιμετώπισης καταστροφών και έκτακτων περιστατικών. 
Η ετήσια εκπαίδευση τους περιλαμβάνει ενδεικτικά: 

• Εκπαίδευση εκκένωσης κτιρίων και παροχής πρώτων βοηθειών

• Εκπαίδευση χρήσης πυροσβεστικού υλικού, παρουσία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Τεχνικού Ασφαλείας και όλων 
των εμπλεκόμενων με τη πυρασφάλεια των κτιρίων

• Εκπαίδευση καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ)
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 ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΉΣ ΤΉΣ COVID-19
Το 2022 συνεχίσαμε τις στοχευμένες ενέργειες για τη διαχείριση της πανδημίας προκειμένου να προστατεύσουμε τους 
εργαζομένους, τις οικογένειες τους και την ευρύτερη κοινωνία. Συνεχίσαμε τη λειτουργία της Ομάδας Διαχείρισης Εκτάκτων 
Περιστατικών (ΟΔΕΠ), η οποία αποσκοπεί στο σχεδιασμό της στρατηγικής για την αντιμετώπιση της COVID-19. Συμμετοχή στην 
ΟΔΕΠ, εκτός του Ιατρού Εργασίας και των Τεχνικών Ασφαλείας, είχαν και εξωτερικοί συνεργάτες, όπως Ιατροί και Σύμβουλοι, 
λειτουργώντας επικουρικά σε θέματα που απαιτούσαν ειδικές γνώσεις. Αναλύθηκαν όλα τα σενάρια και προσδιορίστηκαν 
οι λειτουργίες της Εταιρίας που δύναται να επηρεαστούν. Αναγνωρίστηκαν οι κίνδυνοι, αξιολογήθηκε η επικινδυνότητα 
τους και πραγματοποιήθηκε ιεράρχηση βάσει της Εκτίμησης Περιβαλλοντικού Κινδύνου. Με γνώμονα την ιεράρχηση των 
κινδύνων, εφαρμόστηκαν τα αντίστοιχα μέτρα αντιμετώπισής τους. 

Η Ομάδα Διαχείρισης Έκτακτων Περιστατικών της KLEEMANN έχει θέσει τους παρακάτω στόχους:

Την προστασία της 
ζωής, της υγείας 

και της ασφάλειας 
όλων των 

εργαζομένων της 
KLEEMANN και των 

συνεργατών της

Τη διασφάλιση 
της λειτουργίας 
της Εταιρίας, 

την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητάς της και 

τη θωράκισή της από τις 
οικονομικές επιπτώσεις 

της πανδημίας και 
των lockdowns

Την υποστήριξη 
των ανθρώπων κατά 
τη μετάβαση στο νέο 

μοντέλο εργασίας 
(τηλεργασία) 

Την υποστήριξη 
της τοπικής κοινωνίας 
και την ενίσχυση του 
Εθνικού Συστήματος 

Υγείας της χώρας
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Τα μέτρα αντιμετώπισης που εφαρμόστηκαν, εντός του 2022,και κυρίως κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους είναι:

• Συνεχής ενημέρωση και εκπαίδευση του προσωπικού σχετικά με τους κανόνες προσωπικής υγιεινής, συμπεριλαμβανομένης 
της εξατομικευμένης ενημέρωσης ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες

• Καθημερινός καθαρισμός και απολύμανση των εγκαταστάσεων

• Προμήθεια απολυμαντικών υγρών και τοποθέτηση σε 115 σημεία σε όλη την Εταιρία

• Δημιουργία σταθμών θερμομέτρησης στις εισόδους όλων των κτιρίων της Εταιρίας

• Μέγιστη αξιοποίηση της εργασίας εξ αποστάσεως για περισσότερο από το 70% του διοικητικού προσωπικού

• Αυστηρή τήρηση αποστάσεων δύο μέτρων μεταξύ των εργαζομένων, σε όλους τους χώρους εργασίας

• Πλήρης διαχωρισμός και απομόνωση διαφορετικών μονάδων παραγωγής, με μηδενική φυσική επαφή μεταξύ τους

• Αυστηρός περιορισμός των ταξιδιών από τα πρώτα στάδια της κρίσης βάσει των επιδημιολογικών συνθηκών στις 
χώρες προορισμού 

• Απαγόρευση επισκέψεων συνεργατών στην Εταιρία

• Δημιουργία ειδικής εφαρμογής ιχνηλάτησης επαφών μεταξύ των εργαζομένων, με στόχο την απομόνωση τυχόν επαφών 
με κρούσματα COVID-19

• Αναστολή λειτουργίας της τραπεζαρίας και προσφορά δωρεάν γευμάτων σε πακέτα σε όλους τους υπαλλήλους με 
φυσική παρουσία στην Εταιρία 

• Αναστολή λειτουργίας των εταιρικών λεωφορείων και επιδότηση κόστους μετακίνησης σε όσους χρησιμοποιούν τα 
ιδιωτικά τους οχήματα

• Καθιέρωση αυστηρών κανόνων για εσωτερικές διακινήσεις πρώτων και βοηθητικών υλών, καθώς και εσωτερικής 
αλληλογραφίας στους χώρους της Εταιρίας 

• Δημιουργία τηλεφωνικής γραμμής 24ωρης λειτουργίας για ψυχολογική υποστήριξη των εργαζομένων

• Χειρουργικές μάσκες

• Προστατευτικές φόρμες 
μιας χρήσεως κατάλληλες 
για την αντιμετώπιση 
βιολογικών κινδύνων

• Γάντια μιας χρήσεως

• Γυαλιά

• Αντισηπτικά

• Απολυμαντικά

• Συσκευές διανομής 
αντισηπτικού

• Συσκευές εκνέφωσης για την 
απολύμανση

• Συσκευές ψεκασμού 
απολυμαντικού

Παράλληλα, η Εταιρία εξασφάλισε και παρείχε στο προσωπικό όλες τις απαραίτητες 
ποσότητες Μέσων Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) ώστε να καλυφθεί το 100% των 
αναγκών των εργαζομένων. Ειδικότερα, η KLEEMANN παρείχε τα εξής:
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ΣΤΟΧΟΙ ΥΓΈΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΈΙΑΣ 
ΠΟΥ ΈΠΙΤΈΥΧΘΗΚΑΝ ΤΟ 2022:
• Συντήρηση δαπέδων (οπές, ρωγμές, φθορά χρωματισμών)

• Συντήρηση των κλιματιστικών μονάδων όλων των κτιρίων και της παραγωγής σύμφωνα με τις διαδικασίες 
προστασίας από την COVID-19

• Αντικατάσταση των εργαλείων αέρα με αντίστοιχα ηλεκτρικά επαναφορτιζόμενα στο κτίριο των Θαλάμων 
όπου φιλοξενούνται τα περισσότερα εργαλεία αέρα

• Εγκατάσταση γραμμών ζωής σε όλη την επιφάνεια των ταρατσών των κτιρίων και υποχρεωτική χρήση 
αντιπτωτικής ζώνης από όλους τους εργαζομένους που εργάζονται σε ύψος

• Κατασκευή γραμμών ζωής στις ροηφόρους των γερανογεφυρών που πραγματοποιούνται εργασίες και 
δεν υπάρχει η δυνατότητα χρήσης του αρθρωτού καλαθοφόρου

• Προμήθεια φορητής γραμμής ζωής για χρήση σε εσωτερικά σημεία όπου υπάρχει κίνδυνος πτώσης από 
εργασίες σε ύψος

• Προμήθεια και τοποθέτηση Blue Dot & Red lights σε όλα τα περονοφόρα οχήματα που κινούνται εσωτερικά 
στους χώρους εργασίας

• Προμήθεια συστημάτων τοπικής απαγωγής αναθυμιάσεων από τις ηλεκτροκολλήσεις σε όλα τα σημεία 
που δεν υπάρχει μόνιμο σύστημα απαγωγής

• Εκπαίδευση του προσωπικού σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας. Διεξαγωγή ειδικευμένων εκπαιδεύσεων 
ανάλογα τις απαιτήσεις της κάθε ομάδας εργαζομένων. Διεξαγωγή διοικητικών και μηχανικών επεμβάσεων 
όπου ήταν απαραίτητο και υποχρεωτική χρήση Μέσων Ατομικής Προστασίας 

• Δημιουργία διαδικασιών LOTTO (logout-tagout) για όλες τις θέσεις εργασίας που περιέχουν κινδύνους 
απελευθέρωσης ενέργειας (τμήμα συντήρησης, τμήμα service, τμήμα εγκαταστατών)

• Προμήθεια υλικών εφαρμογής ενεργειών LOTTO και ταυτόχρονα εκπαίδευση του προσωπικού στην 
εφαρμογή και χρήση του

• Κατασκευή συστήματος προστασίας στα καβαλέτα στα οποία πραγματοποιείται η δοκιμή των εμβόλων, 
έτσι ώστε να εξαλειφθεί ο κίνδυνος τραυματισμών από πιθανή θραύση των εμβόλων

ΣΤΟΧΟΙ ΥΓΈΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΈΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2023:
• Αντικατάσταση γραμμών ζωής που πλέον δεν θα πληρούν τις προϋποθέσεις της νομοθεσίας και κατασκευή 

νέων στις ταράτσες των κτιρίων του εργοστασίου Ηλεκτρονικών και του εργοστασίου Πλαισίου Ανάρτησης 
και Εμβόλου

• Προμήθεια μηχανής κατεργασίας καλωδίων για την καλωδίωση των πινάκων με στόχο οι εργαζόμενοι να 
μην κάνουν επαναλαμβανόμενες κινήσεις έτσι ώστε να καταπονούνται λιγότερο μυοσκελετικά 

• Εκπαίδευση όλων των εργαζομένων των συνεργείων εγκαταστατών και service για τους κινδύνους και την 
αναγνώριση τους, με στόχο τη μείωση της επικινδυνότητας στην εργασία τους

• Εκπαίδευση όλου του προσωπικού σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας. Διεξαγωγή ειδικευμένων εκπαιδεύσεων 
ανάλογα με τις απαιτήσεις της κάθε ομάδας εργαζομένων. Εφαρμογή διοικητικών και μηχανικών επεμβάσεων 
όπου είναι απαραίτητο και υποχρεωτική χρήση Μέσων Ατομικής Προστασίας όπου οι κίνδυνοι δεν μπορούν 
να ελεγχθούν. Στόχος είναι η εκπαίδευση του συνόλου των εργαζομένων παραγωγής και διοίκησης

• Πραγματοποίηση ασκήσεων χωρίς προειδοποίηση σε όλα τα εργοστάσια και γραφεία. Εκπαίδευση 
προσωπικού σε θέματα αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών
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10.

ΚΟΙΝΏΝΙΚΕΣ
ΔΡΑΣΕΙΣ
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10Κοινωνικές
δράσεις
Στην KLEEMANN αναλαμβάνουμε ενεργά τον κοινωνικό ρόλο που οφείλουμε να έχουμε 
ως Eταιρία. Στο πλαίσιο αυτό θέλουμε να προσφέρουμε στον συνάνθρωπό μας και 
την τοπική κοινωνία. Εκτός από τα προϊόντα και τις υπηρεσίες μας, που βελτιώνουν 
τις συνθήκες ζωής και διευκολύνουν την καθημερινότητα, ενδιαφερόμαστε για τη 
συνολική ποιότητα ζωής. 

Υπεύθυνη για τις πρωτοβουλίες εταιρικής υπευθυνότητας είναι η Διεύθυνση 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και Επικοινωνίας η οποία εφαρμόζει την Πολιτική 
και Διαδικασία Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Η πολιτική αυτή μεγιστοποιεί τη 
θετική επίδραση της Εταιρίας στα ενδιαφερόμενά της μέρη και ανταποκρίνεται 
στις απαιτήσεις των σύγχρονων προτύπων εταιρικής διακυβέρνησης. Η διαδικασία 
περιγράφει τα βασικά βήματα που απαιτούνται προκειμένου να υλοποιηθούν οι 
δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Παράλληλα, ορίζει το πλαίσιο δημιουργίας 
και παρακολούθησης ετήσιου προϋπολογισμού ΕΚΕ, την προετοιμασία Απολογισμού 
ΕΚΕ και την ανάγκη διατήρησης σύγχρονης εργαλειοθήκης ΕΚΕ προσαρμοσμένης 
ανάλογα με τις εκάστοτε απαιτήσεις της νομοθεσίας ή/και των χρηματοπιστωτικών 
ιδρυμάτων.

Η Εταιρία αναγνωρίζει ως δράσεις ΕΚΕ, τόσο τα προγράμματα και τις ενέργειες που 
σχεδιάζονται και υλοποιούνται με πρωτοβουλία της ίδιας, όσο και τις χορηγίες και 
δωρεές που πραγματοποιούνται ως θετική ανταπόκριση στα αιτήματα που λαμβάνει. 
Οι δράσεις ΕΚΕ οφείλουν να εμπίπτουν στους άξονες της στρατηγικής της, όπως 
έχουν διαμορφωθεί μετά από διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, ανάλυση 
του κλάδου και του ανταγωνισμού, επισκόπηση του διεθνούς τύπου και ιεράρχηση 
των πλέον ουσιαστικών θεμάτων για τη Βιώσιμη λειτουργία της Εταιρίας μέσα 
από μια ολοκληρωμένη άσκηση ανάλυσης ουσιαστικότητας (materiality analysis). 
Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιούμε δράσεις και συμμετέχουμε σε προγράμματα, 
προκειμένου να στηρίξουμε την τοπική κοινωνία, λειτουργώντας είτε αυτόνομα 
ως Εταιρία, ή μέσω της συνεργασίας με Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς. Κατά 
τη διάρκεια του 2022 πραγματοποιήσαμε και συμμετείχαμε σε ποικίλες δράσεις 
στους τομείς της υγείας, της παιδείας, του πολιτισμού, του αθλητισμού και του 
περιβάλλοντος, κάποιες από τις οποίες παρουσιάζουμε συνοπτικά. 

 ΥΓΕΙΑ
Η υγεία βρίσκεται διαχρονικά στο επίκεντρο των κοινωνικών μας δράσεων. Οργανώνουμε πρωτοβουλίες 
ενημέρωσης και πρόληψης σε θέματα υγείας και ασφάλειας και συνεργαζόμαστε με Μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις, τοπικούς φορείς και εθελοντικές ομάδες, καθώς και φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας.

Το 2022 ενισχύσαμε το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς, το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Άγιος Παύλος και 
το Κέντρο Υγείας Πολυκάστρου. Επιπλέον, για 10η συνεχόμενη χρονιά, στηρίξαμε το μη κερδοσκοπικό 
σωματείο «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» και την εκστρατεία κατά του καρκίνου του μαστού, συμμετέχοντας στο συμβολικό 
περίπατο του 10ου Sail for Pink. Η εθελοντική ομάδα της KLEEMANN έλαβε τιμητική διάκριση, ως η 
μεγαλύτερη αριθμητικά ομάδα που συμμετείχε στη δράση.

Επιπλέον, σε συνεργασία με το «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» και τον χειρουργό μαστού κ. Γιώργο Συμπιλίδη, οργανώσαμε 
στις εγκαταστάσεις της Εταιρίας στο Κιλκίς, ενημερωτική ομιλία, ανοιχτή για όλο το προσωπικό, με 
θέμα τη σημασία του προσυμπτωματικού ελέγχου για την έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση του 
καρκίνου του μαστού.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ - 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ

Η εθελοντική προσφορά αίματος είναι μια πράξη κοινωνικής αλληλεγγύης με άμεσο και σημαντικό θετικό 
αντίκτυπο. Με αφορμή την «Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη» στις 14 Ιουνίου συνδιοργανώσαμε, με «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» και το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς, δράση εθελοντικής αιμοδοσίας, Συγκεντρώθηκαν 
συνολικά 74 φιάλες αίματος οι οποίες ενίσχυσαν την τράπεζα αίματος του νοσοκομείου του Κιλκίς. 

ΔΩΡΕΑ ΑΠΙΝΙΔΩΤΩΝ

Το 2022 προσφέραμε έναν απινιδωτή σε δημοτικό σχολείο της περιοχής της Σίνδου και τρεις απινιδωτες 
στο μη κερδοσκοπικό οργανισμό «Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Αρωγής». Οι απινιδωτές αυτοί 
θα τοποθετηθούν σε τρία διαφορετικά κεντρικά σημεία της πόλης της Θεσσαλονίκης, ώστε να είναι 
διαθέσιμοι για το κοινό σε περίπτωση ανάγκης.
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1 0  Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Ε Σ  Δ Ρ Α Σ Ε Ι Σ

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉ - ΠΑΙΔΕΙΑ 
Θεωρούμε ότι η αίσθηση της ατομικής προόδου και της προσωπικής ανάπτυξης είναι 
σημαντική για κάθε άνθρωπο. Σε αυτή την κατεύθυνση, στηρίζουμε και σχεδιάζουμε δράσεις 
εκπαίδευσης και ενημέρωσης, οι οποίες συμβάλλουν στην ανάπτυξη των γνώσεων και 
των δεξιοτήτων. Βοηθούμε και προσφέρουμε τις απαιτούμενες γνώσεις και εργαλεία σε 
νέους, ενήλικες και παιδιά, ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις 
προκλήσεις του μέλλοντος και να εξελιχθούν ως άνθρωποι. Ορισμένες από τις σχετικές 
δράσεις που πραγματοποιήθηκαν το 2022 περιλαμβάνουν:

EDUACT – ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΎΣΗ
Το 2022 στηρίξαμε για ένατη χρονιά, μέσω χορηγίας, το Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό Eduact, 
ο οποίος προάγει την εκπαιδευτική συνεργασία μεταξύ πολιτών και θεσμοθετημένων 
φορέων της Ελλάδας, της Ευρώπης και του υπόλοιπου κόσμου. Στόχος του οργανισμού 
είναι να προσφέρει τη δυνατότητα κατάρτισης σε παιδιά και ενηλίκους, μέσα από ειδικά 
σχεδιασμένα προγράμματα εκπαίδευσης σε καινοτόμους τομείς, τις νέες τεχνολογίες 
STEM (Science Technology Engineering Mathematics) και τη ρομποτική. 

Μέσω της συνεργασίας αυτής η KLEEMANN, υποστήριξε το 2022 πρωτοβουλίες και 
προγράμματα που προσφέρουν ευκαιρίες ανάπτυξης δεξιοτήτων και ανάδειξης ταλέντων:

• Χορηγία στον Πανελλήνιο διαγωνισμό ρομποτικής FIRST ® LEGO® League Greece, 
και συμμετοχή στελεχών της Εταιρίας στο πάνελ κριτών

• Χορηγία της Εθνικής Ομάδας Ρομποτικής FIRST Global

• Παροχή εξοπλισμού ρομποτικής για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος  
ρομποτικής στο 7ο δημοτικό σχολείο στην Κω

“TEEN BUSINESS SCHOOL” 
Το 2022 στηρίξαμε, για 3η συνεχή χρονιά, το “Teen Business School”. Πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα επιμόρφωσης νέων, ηλικίας 14 - 18 ετών, και αποτελεί ένα πρώτο βήμα στο 
μονοπάτι της επιχειρηματικότητας, καθώς βοηθάει τους συμμετέχοντες να αναπτύξουν 
χρήσιμες, δημιουργικές και τεχνικές ικανότητες. Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα 
διοργανώνεται από καθηγητές του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με στόχο να προωθηθεί η 
έννοια της επιχειρηματικότητας στους νέους. Βασικοί επιμέρους στόχοι του εκπαιδευτικού 
προγράμματος είναι να προσφέρει στο μαθητικό κοινό:

• Καλύτερη κατανόηση των επιλογών  καριέρας του, μέσα από βιωματικές τεχνικές 
εκπαίδευσης

• Γνώσεις σχετικά με την έννοια της επιχειρηματικότητας

• Πληροφορίες για τον τρόπο λειτουργίας μιας επιχείρησης

ΠΟΙΚΙΛΕΣ ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΟΎ ΝΟΜΟΎ ΚΙΛΚΙΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Όπως και τις προηγούμενες χρονιές, το 2022, η KLEEMANN στάθηκε δίπλα στην τοπική 
κοινωνία, στηρίζοντας τα σχολεία της περιοχής. Επιλέχθηκαν συγκεκριμένα σχολεία, που 
είχαν σημαντικές ελλείψεις και έλαβαν δωρεές τεχνολογικού εξοπλισμού.

 ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΚΟΙΝΏΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ
Αποτελεί διαχρονική επιλογή μας να βρισκόμαστε δίπλα στους συνανθρώπους μας που έχουν ιδιαίτερη 
ανάγκη. Σε αυτή την κατεύθυνση, στηρίζουμε, μέσω δωρεών, Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, οι οποίες 
με τη σειρά τους βοηθούν ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Ενδεικτικά, το 2022, στηρίξαμε τους παρακάτω 
οργανισμούς:

•  Το Χαμόγελο του Παιδιού

•  ΕΛΕΠΑΠ - Ελληνική Εταιρία Προστασίας και Αποκατάστασης Αναπήρων Προσώπων

•  Μαζί για το Παιδί 

•  Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Αρωγής  

Μέσω της συνεργασίας μας με τους μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς «Το Χαμόγελο του Παιδιού», 
«Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Αρωγής», αλλά και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μονοπήγαδου, στηρίξαμε 
τα θύματα του πολέμου στην Ουκρανία. Επιπλέον, προχωρήσαμε σε σημαντικές οικονομικές δωρεές 
σε οργανισμούς και φορείς που, μέσω της δράσης τους, εξασφάλισαν την φιλοξενία των προσφύγων. 

ΚΙΒΩΤΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΎΗΣ-ΔΩΡΟ-ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΎΗΣ
Στο πνεύμα προσφοράς των γιορτών των Χριστουγέννων και του Πάσχα, μοιράσαμε συνολικά 640 δωρο-
επιταγές αλληλεγγύης σε Μητροπόλεις και εκκλησίες, του Κιλκίς και της Θεσσαλονίκης, με στόχο τη 
στήριξη των απόρων οικογενειών της ευρύτερης περιοχής.

 ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
Στην KLEEMANN πιστεύουμε ότι η πολιτιστική μας κληρονομιά μας συνδέει με το παρελθόν, ενώ 
ταυτόχρονα αποτελεί παρακαταθήκη για το μέλλον. Ο τομέας του πολιτισμού, ειδικότερα στις μικρές 
κοινωνίες, έχει ιδιαίτερη ανάγκη οικονομικής υποστήριξης από ιδιωτικές πρωτοβουλίες, μέσω χορηγιών 
και δωρεών, προκειμένου να συνεχίζει να ανθεί και να αποτελεί φορέα κοινωνικής προόδου. Στο πλαίσιο 
αυτό, προχωρήσαμε στην οικονομική στήριξη πολιτιστικών συλλόγων της ευρύτερης περιοχής του 
Κιλκίς και της Θεσσαλονίκης.

Συμβάλλοντας στην ανάδειξη του πολιτισμού, η KLEEMANN υποστήριξε το 2022, για 4η συνεχόμενη 
χρόνια, τις δράσεις του Open House Athens και Open House Thessaloniki, οι οποίες έχουν σκοπό την 
ανάδειξη και την προώθηση της αρχιτεκτονικής. Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν  την ελεύθερη είσοδο 
για το κοινό σε διάφορα δημόσια και ιδιωτικά κτίρια, ξεναγήσεις, θεματικές διαδρομές και δράσεις 
ενημέρωσης. 

 ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
Ο αθλητισμός προάγει τον υγιή τρόπο ζωής και συντελεί στην κοινωνικοποίηση των νέων και στην 
κατανόηση των αξιών της αλληλεγγύης και της ομαδικότητας, αξίες που ενστερνιζόμαστε και στην 
KLEEMANN. Το 2022 συνεχίσαμε να στηρίζουμε τοπικούς αθλητικούς συλλόγους οι οποίοι ενισχύουν την 
κοινωνική συνοχή και αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών. 
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 ΈΘΈΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΈΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ
Στην KLEEMANN η κοινωνική υπευθυνότητα αποτελεί κομμάτι της κουλτούρας μας. Εκτός από τις δράσεις 
κοινωνικής ευθύνης που υλοποιούνται κεντρικά από την Εταιρία, ενθαρρύνουμε τους εργαζόμενούς 
μας να αναπτύξουν ο καθένας ξεχωριστά, αλλά και συμμετέχοντας σε ομάδες, εθελοντική κοινωνική 
συνεισφορά. Η πολιτική εθελοντισμού της Εταιρίας έχει στόχο να προάγει την κοινωνική συνεισφορά 
των εργαζομένων, ενθαρρύνοντας και διευκολύνοντας τη συμμετοχή τους σε εθελοντικές δράσεις 
προσφοράς.

Στο πλαίσιο της πολιτικής εθελοντισμού της Εταιρίας προβλέπεται η συστηματική συμμετοχή των 
εργαζομένων σε δράσεις κοινωνικής προσφοράς, τόσο στον προσωπικό τους χρόνο, όσο και κατά τη 
διάρκεια της εργασίας τους. Εκτός από την άμεση θετική επίδραση που έχει η κοινωνική προσφορά, μέσω 
εθελοντικών δράσεων, στους αποδέκτες της, έχει και έμμεσα, πολύ σημαντικά οφέλη. Οι εργαζόμενοι:

• Κατανοούν άμεσα και ολοκληρωμένα τα προβλήματα των συνανθρώπων τους και αυξάνεται η 
ευαισθητοποίησή τους 

•  Αναπτύσσουν πιο ουσιαστικές σχέσεις με τους συναδέλφους τους, οι οποίοι συμμετέχουν στη δράση

•  Αναπτύσσουν οργανωτικές και διαχειριστικές ικανότητες και ομαδικό πνεύμα συνεργασίας 

•  Αποκτούν μεγαλύτερη σύνδεση, εκτίμηση και εμπιστοσύνη στην Εταιρία

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2022, σε συνεργασία με τον δήμο Κιλκίς πραγματοποιήσαμε 
δράση καθαρισμού στον λόφο Αγ. Γεωργίου, στο Κιλκίς, στην οποία συμμετείχαν εθελοντές εργαζόμενοι 
της Εταιρίας, μαζί με τις οικογένειες τους, καθώς και εργαζόμενοι του δήμου Κιλκίς.

ΧΡΙΣΤΟΎΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΜΕ «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΎ ΠΑΙΔΙΟΎ»
Στο πλαίσιο των δράσεων εθελοντισμού, το Νοέμβριο του 2022 σε συνεργασία με τον μη κερδοσκοπικό 
οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού», πραγματοποιήθηκε στις κεντρικές εγκαταστάσεις της Εταιρίας 
στο Κιλκίς, Χριστουγεννιάτικο εργαστήρι, στο οποίο συμμετείχαν εθελοντικά εργαζόμενοι. Υπό την 
καθοδήγηση των ανθρώπων του Χαμόγελου κατασκευάστηκαν Χριστουγεννιάτικα στολίδια και δώρα, 
τα οποία πωλήθηκαν στο Χριστουγεννιάτικο bazaar που διοργάνωσε Το Χαμόγελο του Παιδιού.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΎ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΎ «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΎ ΠΑΙΔΙΟΎ» 
ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Κατά την περίοδο των Χριστουγέννων, εθελοντές εργαζόμενοι από τη Διεύθυνση πωλήσεων, επισκέφτηκαν 
το σπίτι του οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στη Θεσσαλονίκη, γνώρισαν τα 26 παιδιά που ζουν 
εκεί και τους μοίρασαν Χριστουγεννιάτικα δώρα.

1 0  Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Ε Σ  Δ Ρ Α Σ Ε Ι Σ

 ΟΙ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΜΑΣ
Επιδιώκουμε το διάλογο με τα ενδιαφερόμενά μας μέρη και παρακολουθούμε την απόδοσή μας σε σχέση με διεθνή πρότυπα 
και την αγορά. Στο πλαίσιο αυτό, συμμετέχουμε σε διαγωνισμούς και δεχόμαστε προσκλήσεις από εγχώριες και διεθνείς 
διοργανώσεις να παρουσιάσουμε τις καλές πρακτικές μας. 

Δ Ι Ο Ρ ΓΑ Ν Ω ΣΗ/
Τ Ι ΤΛ ΟΣ  Β ΡΑ Β Ε Ι Ω Ν

Β ΡΑ Β Ε Ύ ΣΕ ΙΣ  K L E E M A N N

Manufacturing 
Excellence Awards 

2022

• Διάκριση ως “Smart & Innovative Factory of the Year”
• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ & ΑΠΟΔΟΣΗ” 
• 2 χρυσά μετάλλια στις κατηγορίες “Innovation” και “Innovative products” της ελληνικής βιομη-

χανίας, για τις λειτουργείες των προϊόντων μας G-Braille και Digital Dome, αντίστοιχα.
• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία “ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ”

Supply Chain Awards 
2022

• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ “ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ”
• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΕΝ ΜΕΣΩ 

COVID”
• Χάλκινο βραβείο στην κατηγορία “DEMAND FORECASTIG & PLANNING - SOP”
• Χάλκινο βραβείο στην κατηγορία “ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΑ LOGISTICS”

IOT Awards 2022 • Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία “ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ”

Circular Economy 
Awards 2022

• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ”
• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία “ΠΡΟΛΗΨΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ”

Energy Mastering 
Awards 2022

• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ”
• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία “Lightning Retrofit”
• Ασημένιο βραβείο στην κατηγορία “ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ – ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΕ-

ΤΡΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ”
• Χάλκινο βραβείο στην κατηγορία “ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ”

Accounting Awards 
2022

• Διάκριση ως “ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ”
• Χρυσό/πλατινένιο βραβείο στην κατηγορία “ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ”
• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ”
• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΕ ΕΞΑΓΟΡΕΣ & ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ”
• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ & ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΕΝΔΟΟΜΙΛΙ-

ΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ” 
• Χρυσό βραβείο στην κατηγορία “ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ” 
• Χάλκινο βραβείο στην κατηγορία “ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ & ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ”

PMO Global Awards 
2022 (Project 

Management Offices)

• Κατάκτηση της πρώτης θέσης στην Ευρώπη με το βραβείο «2022 Europe PMO of the Υear»
• Διάκριση του PMO της Εταιρίας ως ένας από τους τρεις φιναλίστ στην κατηγορία «2022 

Europe PMO Leader of the Year» 
• Συμμετοχή της Εταιρίας στους Final Four για τον παγκόσμιο τίτλο του «2022 World PMO of 

the Year»  

Άλμα Ζωής 2022 • Βραβείο για τη ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ “SAIL FOR PINK”
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ΣΧΈΤΙΚΑ ΜΈ ΤΟΝ
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

101

K L E E M A N N   Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ O Σ  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ H Σ  Υ Π Ε ΥΘ Υ Ν O Τ Η Τ Α Σ  2 0 2 2



K L E E M A N N   Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ O Σ  Ε Τ Α Ι Ρ Ι Κ H Σ  Υ Π Ε ΥΘ Υ Ν O Τ Η Τ Α Σ  2 0 2 2

103

11Σχετικά με τον
απολογισμό
Ο παρών Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας αποτελεί την έκτη κατά σειρά, 
ετήσια δημοσιοποίηση μη χρηματοοικονομικής πληροφόρησης της Εταιρίας 
ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ (αναφερόμενη στον Απολογισμό ως «KLEEMANN» και 
ως «Εταιρία»). Τα στοιχεία αφορούν στο σύνολο του 2022 (01.01.2022 έως 
31.12.2022) και παρουσιάζονται λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθυντήριες 
οδηγίες της Πρωτοβουλίας του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων 
Εθνών για την έκδοση Αναφορών Προόδου (CoP UNGC), τα Διεθνή Πρότυπα 
σύνταξης Απολογισμών Εταιρικής Υπευθυνότητας GRI Universal Standards 
(αναφορά στα πρότυπα GRI Universal Standards -with Reference to the GRI 
Universal Standards) και τον Ελληνικό Κώδικα Βιωσιμότητας. Στηρίζουμε τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) του Ο.Η.Ε. για το 2030 και σε κάθε ενότητα 
αξιοποιούμε τα εικονίδια των σχετικών Στόχων στους οποίους συμβάλλουμε. 
Ειδική αναφορά για τους υποστόχους τους οποίους στηρίζουμε γίνεται στην 
ενότητα Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη.  

Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας 2022 καλύπτει ένα μεγάλο εύρος 
θεμάτων που άπτονται του οικονομικού, περιβαλλοντικού και κοινωνικού 
αποτυπώματος της Εταιρίας. Δεν υφίσταται κάποιος συγκεκριμένος 
περιορισμός ως προς το πεδίο ή το όριο του Απολογισμού, ενώ τα δεδομένα 
και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται στον Απολογισμό έχουν συλλεχθεί 
βάσει των διαδικασιών καταγραφής που εφαρμόζει η Εταιρία, καθώς και από 
τις βάσεις δεδομένων που τηρούνται στο πλαίσιο εφαρμογής των σχετικών 
συστημάτων διαχείρισης. Υπεύθυνη για τη δημιουργία του Απολογισμού είναι η 
Διεύθυνση Επικοινωνίας και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης η οποία συντόνισε 
τη διατμηματική προσπάθεια στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι των 
διευθύνσεων Ανθρώπινου Δυναμικού και Διοικητικών Λειτουργιών, Marketing, 
Έρευνας και Ανάπτυξης, Εμπορικής Διεύθυνσης, Διαχείρισης Ποιότητας, 
Προμηθειών, Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας, Logistics και Εσωτερικού 
Ελέγχου. Την τεχνική, επιστημονική καθοδήγηση πρόσφερε η εξειδικευμένη σε 
θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης συμβουλευτική εταιρία Sustainability Business 
Case η οποία έχει φυσική και οικονομική έδρα τη Θεσσαλονίκη. Ο παρών 
Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας, καθώς και όλες οι προηγούμενες 
εκδόσεις είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Εταιρίας στον ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://kleemannlifts.com/el/company/sustainability

Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α  Ε Π Ι Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Α Σ 

Οι προτάσεις σας αποτελούν για εμάς ευκαιρία βελτίωσης. 
Καλωσορίζουμε οποιαδήποτε ερώτηση, απορία ή διευκρίνιση. 

Τυχόν σχόλια και παρατηρήσεις είναι ευπρόσδεκτα και μπορείτε 
να τα υποβάλλετε είτε ηλεκτρονικά, είτε ταχυδρομικά, στην 

ακόλουθη διεύθυνση:

 KLEEMANN SA 

Υπόψη κας Μαρίας Συμπιλίδου, 

CSR & Communication Manager  

ΒΙ.ΠΕ. Σταυροχωρίου Κιλκίς, 61100 Κιλκίς  
Τ: (+30) 2341038100  

Ε: csr@kleemannlifts.com
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ΠΙΝΑΚΑΣ GRI,
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ΈΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 
ΒΙΏΣΙΜΟΤΉΤΑΣ
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12Πίνακας GRI, 
Οικουμενικού Συμφώνου 
των Ήνωμένων Εθνών, 
Ελληνικού Κώδικα 
Βιωσιμότητας

Η Εταιρία δημοσιοποιεί τον Απολογισμό με αναφορά στα πρότυπα GRI Universal Standards 
(with Reference to the GRI Universal Standards)

G R I  S TA N DA R D Δ Ε Ι Κ Τ ΗΣ Ε Ν Ο Τ Η ΤΑ  Α Π Ο Λ Ο Γ ΙΣΜ ΟΎ

GRI 2: Γενικές 
τυποποιημένες 

Δημοσιοποιήσεις 
2021 

2-1 Λεπτομέρειες Οργανισμού ΣΎΝΤΟΜΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΠΑΡΟΎΣΙΑΣΗ

2-2 Οντότητες που περιλαμβάνονται στον 
Απολογισμό βιωσιμότητας τους Οργανισμού

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

2-3 Περίοδος Απολογισμού, συχνότητα και 
στοιχεία επικοινωνίας

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

2-4 Επαναδιατυπώσεις πληροφοριών ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

2-5 Εξωτερική διασφάλιση ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

2-6 Δραστηριότητες, επιχειρηματικές 
σχέσεις και αλυσίδα αξίας

ΣΎΝΤΟΜΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΠΑΡΟΎΣΙΑΣΗ

2-7 Υπάλληλοι ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΣΤΟΎΣ ΠΡΟΜΗΘΕΎΤΕΣ

2-8 Εργατικό Δυναμικό ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

2-9 Δομή και Σύνθεση Διακυβέρνησης ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

2-10 Επιλογή της Ανώτατης Διοίκησης ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

2-11 Πρόεδρος του Ανώτατου 
Οργάνου Διακυβέρνησης

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ

2-12 Ο ρόλος του Ανώτατου Οργάνου 
Διοίκησης στην επίβλεψη της διαχείρισης 
των επιπτώσεων

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

2-13 Ανάθεση ευθυνών για διαχείριση 
αντικτύπου

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ

2-14 Ρόλος του ανώτατου οργάνου διοίκησης 
στον Απολογισμό εταιρικής υπευθυνότητας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

2-15 Σύγκρουση συμφερόντων ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

2-16 Επικοινωνία και κρίσιμες ανησυχίες ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

2-17 Συλλογική γνώση του ανώτατου 
οργάνου διοίκησης

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΎΠΟ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΝΤΟΣ ΔΙΕΤΙΑΣ

2-18 Αξιολόγηση της απόδοσης του 
 ανώτατου οργάνου διοίκησης

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΎΠΟ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΝΤΟΣ ΔΙΕΤΙΑΣ

2-19 Πολιτικές παροχών και αμοιβών ΔΕΝ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΓΙΑ 
ΛΟΓΟΎΣ ΕΜΠΙΣΤΕΎΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
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GRI 2: Γενικές 
τυποποιημένες 

Δημοσιοποιήσεις 
2021

2-20 Διαδικασία καθορισμού αμοιβών ΔΕΝ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΓΙΑ 
ΛΟΓΟΎΣ ΕΜΠΙΣΤΕΎΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

2-21 Αναλογία ετήσιας οικονομικής 
αποζημίωσης 

ΔΕΝ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΓΙΑ 
ΛΟΓΟΎΣ ΕΜΠΙΣΤΕΎΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

2-22 Δήλωση για τη στρατηγική 
Βιώσιμης Ανάπτυξης

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΟΎ ΔΙΕΎΘΎΝΤΗ ΟΜΙΛΟΎ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

2-23 Εταιρικές πολιτικές και 
δεσμεύσεις

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ
ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΎΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

2-24 Ενσωμάτωση δεσμεύσεων ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΠΟΎ 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΝΟΎΜΕ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΎΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΑΝΑΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΑ 
ΟΎΣΙΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

2-25 Διαδικασίες για περιορισμό των 
αρνητικών επιπτώσεων

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ
ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΠΟΎ ΕΝΣΩΜΑ-
ΤΩΝΟΎΜΕ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΎΣΕΙΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟ-
ΝΤΑΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΝΟΤΗΤΑ

2-26 Μηχανισμοί αναζήτησης 
συμβουλών και έκφρασης ανησυχιών

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ

2-27 Συμμόρφωση με νόμους και 
κανονισμούς

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ

2-28 Σύλλογοι μελών ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΜΑΣ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

2-29 Προσέγγιση της συμμετοχής 
των ενδιαφερομένων μερών

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

2-30 Συλλογικές συμβάσεις εργασίας ΔΕΝ ΎΠΑΡΧΟΎΝ ΣΎΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΎΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΣΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 

GRI 3: Ουσιαστικά 
θέματα 2022 3-1 Διαδικασία αναγνώρισης 

ουσιαστικών θεμάτων
ΑΝΑΛΎΣΗ ΟΎΣΙΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

3-2 Λίστα ουσιαστικών θεμάτων ΑΝΑΛΎΣΗ ΟΎΣΙΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

3.3 Διαχείριση ουσιαστικών θεμάτων ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΠΟΎ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΑ ΟΎΣΙΑΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΚΑΘΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ

1 2  Π Ι Ν Α Κ Α Σ  G R I

G R I  S TA N DA R D Δ Ε Ι Κ Τ ΗΣ Ε Ν Ο Τ Η ΤΑ  Α Π Ο Λ Ο Γ ΙΣΜ ΟΎ

GRI 204: Πρακτικές 
προμηθειών (2016)

204-1 Ποσοστό των δαπανών σε 
τοπικούς προμηθευτές

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΠΡΟΜΗΘΕΎΤΕΣ ΜΑΣ

GRI 302: Ενέργεια 
(2016)

302-4 Μείωση της κατανάλωσης 
Ενέργειας

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ

GRI 303: Νερά και 
απόβλητα (2018)

303-1 Αλληλεπιδράσεις με το νερό 
ως κοινό πόρο
303-5 Κατανάλωση νερού

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ

GRI 305: Αέριοι Ρύποι 
(2016)

305-5 Μείωση των εκπομπών αερίων 
του θερμοκηπίου

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ

GRI 306: Απόβλητα 
(2020)

306-4 Απόβλητα που εκτρέπονται από 
τη διάθεση
306-5 Απόβλητα προς διάθεση

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ

GRI 403: Ύγεία και 
Ασφάλεια στην Εργασία 

(2018)

403-1 Διαχείριση της Υγείας και της 
Ασφάλειας στην Εργασία
403-9 Τραυματισμοί που σχετίζονται 
με την εργασία
403-10 Επιπτώσεις στην υγεία που 
σχετίζονται με την εργασία

ΎΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

GRI 404: Εκπαίδευση 
και κατάρτιση (2016)

404-1 Μέσος όρος ωρών εκπαίδευσης 
ανά έτος ανά εργαζόμενο
404-2 Προγράμματα αναβάθμισης 
των δεξιοτήτων των εργαζομένων και 
προγράμματα ομαλής μετάβασης
404-3 Ποσοστό των εργαζομένων που 
λαμβάνουν τακτικές αξιολογήσεις 
επίδοσης και εξέλιξης σταδιοδρομίας

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

GRI 405: 
Διαφορετικότητα και 
ίσες ευκαιρίες (2016)

405-1 Διαφορετικότητα στα Όργανα 
Διοίκησης και στο προσωπικό

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ

GRI 408: Παιδική 
εργασία (2016)

408-1 Λειτουργίες και προμηθευτές 
με σημαντικό κίνδυνο για περιστατικά 
παιδικής εργασίας

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

GRI 409: 
Καταναγκαστική 

εργασία 2016

409-1 Λειτουργίες και προμηθευτές 
με σημαντικό κίνδυνο για περιστατικά 
υποχρεωτικής ή καταναγκαστικής 
εργασίας

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

GRI 417: Μάρκετινγκ και 
σήμανση προϊόντων 

2016

417-2 Περιστατικά μη συμμόρφωσης 
σχετικά με τις πληροφορίες και την 
επισήμανση προϊόντων και υπηρεσιών

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΜΑΣ

Δείκτες KLEEMANN για 
την Έρευνα, ανάπτυξη 

και καινοτομία

Προσέγγιση της KLEEMANN και 
πρόοδος στην Έρευνα, ανάπτυξη και 
καινοτομία

ΕΡΕΎΝΑ, ΑΝΑΠΤΎΞΗ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
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Δήλωση ανώτατου στελέχους για τη συνεχή 
δέσμευση στην εταιρική υπευθυνότητα

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΟΎ ΔΙΕΎΘΎΝΤΗ ΟΜΙΛΟΎ

1η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να υποστηρίζουν και να 
σέβονται την προστασία των διεθνώς 
διακηρυγμένων ανθρωπίνων δικαιωμάτων

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ
ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΎΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

2η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να διασφαλίζουν ότι οι 
δικές τους δραστηριότητες δεν 
εμπλέκονται σε παραβιάσεις ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ
ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΠΡΟΜΗΘΕΎΤΕΣ ΜΑΣ
ΎΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ

3η ΑΡΧΗ: 
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν 
το δικαίωμα του συνεταιρίζεσθαι και την 
αποτελεσματική αναγνώριση του δικαιώματος 
της συλλογικής διαπραγμάτευσης 

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΎΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

4η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την 
εξάλειψη κάθε μορφής καταναγκαστικής ή υποχρε-
ωτικής εργασίας 

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΎΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

5η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την 
ουσιαστική κατάργηση της παιδικής εργασίας 

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΎΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

6η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την 
εξάλειψη των διακρίσεων σε σχέση με 
τις προσλήψεις και την απασχόληση

ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ

7η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθούν 
προληπτική προσέγγιση ως προς τις 
περιβαλλοντικές προκλήσεις 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ
ΕΡΕΎΝΑ, ΑΝΑΠΤΎΞΗ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

8η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της
περιβαλλοντικής υπευθυνότητας

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ
ΕΡΕΎΝΑ, ΑΝΑΠΤΎΞΗ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

9η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ενθαρρύνουν την 
ανάπτυξη και διάδοση τεχνολογιών που είναι 
φιλικές προς το περιβάλλον

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ
ΕΡΕΎΝΑ, ΑΝΑΠΤΎΞΗ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

10η ΑΡΧΗ:
Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αντιτίθενται σε κάθε 
μορφής διαφθορά, συμπεριλαμβανομένων του 
εκβιασμού και της δωροδοκίας

ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΎΠΕΎΘΎΝΟΤΗΤΑ & ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΎΞΗ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΎΒΕΡΝΗΣΗ
ΜΕ ΕΎΘΎΝΗ ΓΙΑ ΤΟΎΣ ΑΝΘΡΩΠΟΎΣ ΜΑΣ
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Σ Τ ΡΑΤ Η Γ Ι Κ Η 

Στρατηγική Ανάλυση & Δράση
Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Σχετικά με τον Απολογισμό

Ουσιαστικότητα Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη: Ανάλυση ουσιαστικότητας
Εταιρική διακυβέρνηση

Στοχοθέτηση
Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Στόχοι κάθε ενότητας

Διαχείριση της Αλυσίδας Αξίας 
Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας

Δ Ι Α Δ Ι Κ Α ΣΙ Α  Δ Ι Α Χ Ε Ι Ρ ΙΣΗΣ

Ύπευθυνότητα 

Μήνυμα Γενικού Διευθυντή Ομίλου
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Εταιρική διακυβέρνηση
Κοινωνικές δράσεις

Κανόνες και Διαδικασίες 
Εταιρική διακυβέρνηση
Κοινωνικές δράσεις
Εταιρική Υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη

Καταγραφή και Παρακολούθηση 
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη
Εταιρική διακυβέρνηση
KPIs κάθε ενότητας

Πολιτικές Αμοιβών και Κίνητρα 
για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Εταιρική διακυβέρνηση

Διάλογος με τα Ενδιαφερόμενα Μέρη Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη: Επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη

Προϊοντική Ύπευθυνότητα και Καινοτομία

Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Έρευνα, καινοτομία και ανάπτυξη
Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας
Με ευθύνη για τους πελάτες μας

Π Ε Ρ Ι Β Α Λ Λ Ο Ν

Χρήση Φυσικών Πόρων Περιβαλλοντική υπευθυνότητα
Έρευνα, καινοτομία και ανάπτυξη

Διαχείριση Πόρων Περιβαλλοντική υπευθυνότητα

Εκπομπές Αερίων και Κλιματική Αλλαγή Περιβαλλοντική υπευθυνότητα

ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Α

Εργασιακά Δικαιώματα Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Ίσες Ευκαιρίες Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Απασχόληση Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας

Ανθρώπινα Δικαιώματα στην
Προμηθευτική Αλυσίδα Με ευθύνη για τους προμηθευτές μας

Ενίσχυση Τοπικών Κοινωνιών Κοινωνικές δράσεις
Εταιρική υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη: Επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη

Συμμετοχή σε Πρωτοβουλίες
και Πολιτική επιρροή

Με ευθύνη για τους πελάτες μας: Συμμετοχή σε Ενώσεις και Οργανισμούς
Κοινωνικές δράσεις

Πρόληψη και Καταπολέμηση
της Διαφθοράς

Με ευθύνη για τους ανθρώπους μας
Εταιρική διακυβέρνηση
Σύντομη εταιρική παρουσίαση




